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Tragičen zaključek 
svečanosti v Porenju 

Pri osvobodilnih svečanostih se je pornšil pod težo 
množice pontonski most preko Mosele — V valovih je 
utonilo okoli 90 oseb — Splošno žalovanje v Nemčiji 
Koblenc, 23. julija, ps. Povodom po-

seta državnega predsednika liinden-
burga so se vršile včeraj tukaj velike 
osvobodilne svečanosti, katerih se je 
udeležilo nad 100.000 ljudi iz rr.esta in 
okolice. V sporedu svečanosti je bil 
zvečer prirejen oo Reni 

bengalični ogenj, 
kar je privabilo naravnost ogromne 
množice. Po končali svečanosti S3 je 
občinstvo razkropilo na vse strani. 
Večina naroda pa se je vračala preko 

pontonskega mostu, 
zgrajenega ob izliva Mosele v Reno in 
tako zvanem »Nemškem vogiiii«. Če-
prav je bil most zgrajen močno in so-
lidno, kakor je to pač mogoče zahte-
vati pri pontonskern mostu, vendar ni 
mogel vzdržati navala ogromne množi-
ce. V trenutku, KO ie bil naval največji 
in je bilo na mostu na stotine 'judi, so 
sredi mostu popustili tramovi in most 
se je s silnim truščem porušil. Okrog 
100 ljudi, ki so bil na tem mestu, je 
padlo v vodo, na nič pa ie zgrme! še 
ostali del mostu. Od padajočega tra-
movja je bilo več ljudi ubitih, večina 
ponesrečenih pa (ako zagvozdenih med 
tramovje, da se niso mogli rešiti sami, 
niti jim drugi niso mogli takoj prisKO-
čiti na pomoč. Nastal je 

nepopisna panika. 
Potapljajoči so obupno klicali na po-
moč ter se borili z valovi, dokler niso 
izginili pod vodno gladino. Ljudje, ki so 
bili na obali, so z grozo opazovali ves 
prizor v svitu žarometov in bengalič-
nih ognjev, ki so goreii ob bregovih re-
ke. Le nekateri, ki so bili v neposred-

ni bližini obrežja, so se rešili s plava-
njem, večina ponesrečencev pa je uto-
nila. Vojaštvo in policija sta bila sicer 
hitro pri rokah z rešilnimi in motonrini 
čolni, toda deske in tramovje poruše-
nega mostu je tako zatrpalo reko. da 
so rešili le posameznike. Vso noč so 
se nadaljevala reševalna deia, tc da 
kmalu se je pokazalo, da je zahtevala 
katastrofa  izredno veliko število žitev. 
Do polnoči so potegnili iz vode 34 tru-
pel utopljencev, do 6. zjutraj pa že 52, 
a še vedno pogrešajo okrog 40 ljudi, 
tako da se računa, da je zahtevala ka-
tastrofa  nad 90 žrtev. Verjetno je, da 
je voda mnogo trupel odplavila, delo-
ma pa leže najbrže na dnu reke, za-
gvozdena med tramovje in potlačena 
v blato. 

Katastrofa  je izzvala ne samo v 
Koblencu, marveč v vsem Porenju in 
v vsej ostali Nemčiji 

splošno žalovanje, 
ki je tem večje, ker se je pripetila ne-
sreča pri osvobodilnih svečanostih in 
v navzočnosti predsednika Hindenbur-
ga. Vse nadaljnje prireditve so bile ta-
koj odpovedane, predsednik pa je pre-
kinil svoje nadaljnjo potovanje v Po-
renju in odgodil poset v Aachenu in 
Trieru do jeseni. Danes se je vršila 
žalna seja mestnega sveta v Koblencu. 
Seji je prisostvoval tudi Hindenburg, 
ki je kot prvi prispeval za podporo 
rodbinam pri katastrofi  ponesrečenih 
1000 mark. Mestna občina je uvedla 
posebno nabiralno akcijo, ki je samo v 
Koblencu tekom današnjega dne vrgla 
nad 100.000 mark. Pogreb žrtev se bo 
vršil na stroške mestne občine. 

Senzacionalna aretacija v Bukarešti 
Zaporno povelje proti šefu  kabineta notranjega ministra 
Taslauanua, ki je baje omogočil atentatorjem zločinski 
podvig - Ukrepi vlade zaradi protižidovskih pogromov 
Bukarešta, 23. julija M. Preiskava o 

atentatu na državnega podtajnika v notra-
njem ministrstvu Angelesca še ni zaklju-
čena, a že doslej je dovedla do senzacio-
nalnega razkritia. Na zahtevo državnega 
tožilstva jc bilo namreč danes izdano are-
tacijsko povelje proti šeiu kabineta notra-
njega ministra Taslauanua, ki je osumljen, 
da je bil v zvezi z atentatorji ter da jim je 
tomgočil izvedbo njihovega zločinskega 

načrta. Ko ie davi prispel preiskovalni 
sodnik Stanescu v notranje ministrstvo, da 
zasliši kabinetnega šeia, su mu sporočili, 
da ga že dva dni ni v urad. Poizvedbe so 
dognale, da ie takoj po atentatu brez sle-
du izginil, kar je sum še bolj potrdilo. Dr-
žavno tožilstvo je nato izdalo zaporno po-
velje, kar je naravno vzbudilo v javnosti 
največjo senzacijo. Na vse obmejne postaje 
je bila razposlana tiralica. Po dosedanjih 
ugotovitvah osumljeni kabinetni šei še ni 

prekoračil državne meje. 
V zvezi z atentatom se v rumunski Jav-

nosti zlasti pa na merodajnih mestih živah-
no razpravlja o notranjepolitičnem položa-
ju in priznavajo, da je ta vse prej kakor 
zadovoljiv. Protižidovski pokret zavzema 
vedno resnejše oblike in se približuje po-
ložaju, ki je bil leta 1907., ko je prišlo v 
Rumuniji do krvavih židovskih pokoljev. 
Ministrski svet je imel sinoči v zvezi s tem 
globoko v noč trajajočo sejo, na kateri je 
podal referat  o položaju notranji minister 
Vajda Vojvod. Njegovo poročilo je tako 
obširno, da na sinočnji seji ni bilo zaklju-
čeno ter se bo seja nocoj nadaljevala. No-
tranji minister predlaga v svojem poročilu 
ukrepe, ki bi jih morala podvzeti vlada, da 
zaščiti javni red in mir in da se prepreči 
ponovitev dogodkov iz leta 1907., ko Je 
moralo nastopiti vojaštvo in je bilo v bor-
bah ubitih več tisoč ljudi. 

Madžarski narod ne želipovratka Habsburžanov 
Revizionisti zahtevajo, naj si narod sam svobodno izbere 

svojega kralja - Legitimisti groze z atentati 
Budimpešta, 23. julija M. Pokret za 

povratek Habsburžanov na madžarski pre-
stol je izzval celo na Madžarskem hudo 
opozicijo. Madžarski legitimisti si sicer 
prizadevajo, da bi to prikrili, vendar pa 
prihajajo v javnost zanimive podrobnosti 
o tem vsekakor značilnem odporu. 

Madžarska neodvisna revizijonistična 
stranka je sklicala te dni veliko zborova-
nje, na katerem so nastopili vsi govorniki 
proti povratku Habsburžanov. Madžarski 
narod naj sam in svobodno izbira, koga 
hoče imeti za kralja, ne gre pa, da bi mu 
par avanturistov vsiljevalo dinastijo, ki 
med madžarskim narodom nikoli ni bila 
priljubljena. Po zborovanju se je vršila 
ulična demonstracija proti nasilni rešitvi 
kraljevskega vprašanja. 

Značilno pa je, da so voditelji te stranke 
zlasti pa vsi govorniki par dni po zborova-
nju prejeli grozilna pisma, očividno iz le-
gitimističnih krogov. V pismih se vsem 
grozi s smrtjo, če bodo še nadaljevali svo-
jo akcijo proti povratku Habsburžanov. 
Vsa pisma imajo enako besedilo in konču-
jejo: Dal bog, da konča akcija za povratek 
Habsburžanov na madžarski prestol brez 
prelivanja krvi in brez žrtev. Toda vsakdo 
kdor bi se temu protivil, naj tudi ve, da sc 
ne strašimo niti krvi niti žrtev in da bo-
mo znali, če treba tudi s silo in proti vsa-
kemu odporu izvršiti to, kar nameravamo. 
Ta grozilna pisma so bila izročena držav-
nemu pravdništvu, ki pa doslej ni še ukre-
nilo ničesar, da bi izsledilo pisce.. 

Praga, 23.  julija AA. »Pravo Lidu« piše 
o novih stremljenjih Habsburgovcev po 

prestolu. List izjavlja, da poskus restavra-
cije Habsburgovcev ne tangira direktno 
Češkoslovaške, ker je v tej državi vzposta-
va monarhije nemogoča. Vendar ni moči 
iti mimo tega, kar podvzema Zitina okolica 
v Belgiji in na Španskem. Habsburgovci 
ne bodo nikdar več ogražali svobode če-
škoslovaškega naroda, ki je za vselej z 
njimi obračunal. 

Praga, 23.  julija AA. »Bohemia« piše, da 
so sudetski Nemci vedno z antipatijo gle-
dali na Habsburge, trenutno pa se lahko 
reče, da so ravnodušni do te dinastije. Ako 
pride Oton v Budimpešto, pomenja to, da 
ne bo prestal gledati na Burgenland in 
Schonbrunn. Mogoče je, da so za nedav-
nega Schobrovega poseta v Budimpešti 
govorili o personalni uniji in o carinski 
uniji. To bi bila Avstro-Ogrska v miniatu-
ri, ki ne bi bila prav nič v nadlego zapadu, 
tudi Mussolini bi jo mogel priznati, če bi 
bil pokrovitelj tega novega političnega or-
ganizma. 

Toda Nemčija in Nemci ne bi nikdar mo-
gli biti zadovoljni s tako rešitvijo, ker bi 
na Avstrijo razširjena oblast Habsburgov-
cev odgodila priključitev do sv. Nikolaja, 
a povratek Habsburgov ni samo vezan na 
mišljenje držav zmagovalk, nego je treba 
tudi pristanka Nemčije. Niti najmanj ni za-
želien Habsburžan, ki bi apiriral na nem-
ške zemlje, a Habsburgi na Madžarskem 
bi imeli vedno take aspiracije. Torej ni nl-
kakega dvoma, kakšno stališče zavzamejo 
Nemci, kadar pojde za problem Habsbur-
ške restavracije. 

STRAŠNA POTRESNA KATASTROFA 
V JUŽNI ITALIJI 

Napolj in vso južno Italijo je zadel strahovit potres - Več sto 
smrtnih žrtev — Uničeno mesto MelSi — Nepregledna škoda 

Rim, 23. julija r. Davi okrog 1. je 
nastal v Napolju in po vsej Južni Ita-
liji hud potres, ki je zavzel po dose-
danjih ugotovitvah tak obseg, da sa 
prištevajo med najhujše katastrofe, 
kar jih je bilo zabeleženih po znani 
messinski katastrofi.  Dosedanje vesti 
o obsegu katastrofe  in številu žrtev so 
še nepopolne, ker. so v potresnem 
ozemlju prekinjene telefonske  in brzo-
javne zveze, a tudi zaradi splošne 
zmede in panike ni mogoče dobiti za-
nesljivih poročil. Središče potresa Je 
v napuljski okolici. 

Potresni sunki so bili izredno moč-
ni ter so trajali 45 sekund. Prebival-
stva, ki so se mu nad glavo podirali 
domovi, se je polotila strahovita pa-
nika. Vse je zbežalo iz hiš in prebilo 
vso noč in deloma še danes ves dan na 
prostem. Manjši potresni sunki so se 
namreč ponavljali skoro do večera. 
Razen Napolja, kjer je porušenih in 
poškodovanih mnogo hiš, so najhuje 
prizadeti kraji Potenza, Macera, Rio 
Nero, Malfi,  Barile, Acala in nekateri 
manjši kraji. 

Podrobnosti o katastrofi 
Rim, 23. julija, s. Potresna katastro-

fa  v Južni Italiji je zahtevala več sto 
človeških žrtev ter je povzročila veli-
kansko materijalno škodo. Razdejanje 
je mnogo večje kakor se je sprva do-
mnevalo. Potres je bil v Italiji najmoč-
nejši od zadnje velike potresne kata-
strofe  leta 1908., ko je bilo porušeno 
mesto Messina. Iz poročil prefektov 
onih provinc, v katerih so občutili po-
tres, izhaja, da znaša število človeških 
žrtev mnogo nad 200. Število težje ali 
lažje ranjenih pa se še ne da preceniti. 
Današnji potres so občutili do Tarenta 
ter je imel intenziteto četrte stopnje 
po Mercalijevi skali. V krajih, kjer je 
bil potres najmočnejši, pa je dosegel 
celo 8. in 9. stopnjo te skale. Kakor iz-
javlja ravnatelj observatorija ria Ve-
zuvu prof.  Malladra, gre za tako zvani 
tektonični potres. Vendar pa je brez-
dvomno, da je potres v zvezi z večjim 
delovanjem Vezuva. 

Še ob 2. zjutraj so občutili lažje po-
tresne sunke. Povsod je potres zbudil 
prebivalstvo iz spanja; zrušile so se 
mnoge hiše, mnoge pa so dobile ne-
varne razpoke. Med razvalinami ležijo 
mrtvi in ranjeni. Pred potresom se Je 
slišalo močno podzemno bobnenje. Pre-
bivalstvo je prebilo noč na prostem ter 
se je šele v jutranjih urah vrnilo v svo-
ja stanovanja, ko sta prišla vojaštvo 
in milica ter pomirjevalno vplivala na 
zbegane ljudi. 

Obširna poročila so do sedaj prišla le 
o posledicah potresa v Napolju. Prebi-
valstvo se je bilo že podalo k počitku, 
ko so ga zbudili iz spanja in spodili iz 
stanovanj prvi močni potresni sunki. 
Panika med prebivalstvom je bila ne-
popisna. Povečali so jo še mnogi krat-
ki stiki, zaradi katerih je odpovedala 
električna luč. S hiš so padale opeke 
in žlebi. Tisoči in tisoči so zbežali na 
ulico, da ob velikem hrušču čimprej 
dosežejo široko promenado na obali 
in velike trge. 

Največji vtis ie napravil potres v 
onem delu mesta, v katerem prebivajo 
revni sloji. Množica je drvela proti 
cerkvam ter je zahtevala, naj se od-
prejo. Duhovništvo je takoj ugodilo tej 
prošnji prebivalstva. Množice so v pro-
cesijah nosile slike svetnikov ter glas-
no molile. 

Panika je trajala zelo dolgo časa. K 
sreči so bile v Napolju samem samo tri 
človeške žrtve, dočim je število ranje-
nih mnogo večje. Več ranjenih je bilo 
pri begu pohojenih. Mnogo hiš se je 
zrušilo. Cerkev sv. Kajetana je dobila 
razpoke. V jetnišnici v Napolju so se 
jetniki uprli in zahtevali, naj jih izpu-
ste. Le z največjo težavo so jih pomi-
rili. 

Napolj, 23. julija, s. Mesto MelH, ki 
šteje 12.000 prebivalcev, je bilo po po-
tresu skoraj popolnoma uničeno. V Na-
polju so bil potresni sunki tako močni, 
da so zvonovi v cerkvah začeli sami 
zvoniti. Zlasti predmestji Capo di Mon-
te in Fuori Grappa, sta zelo trpeli. Hi-
še v delu mesta, kjer prebivajo siro-
mašni sloji, so tako poškodovane, da 
se bodo morale večinoma podreti.' Pa-
lača Madonna je kup razvalin. Zrušil 
se je tudi neki most. Povsod divjajo 
požari. V vilskem delu Vomero se je 
porušilo 31 vil. Mnogo budi je bilo v 
paniki ranjenih; drugi so se opekli v 
odtrganih električnih žicah, ki so le-
žala po cestah. Grofica  Rossi-Vardas 
Je umrla od strahu. Vojaške patrulje ko-
rakajo skozi mesto. Vedno in vedno 
spravljajo iz razvalin nove mrtve v 
mrtvašnice in nove ranjence v bolnice. 

Rim, 23. julija s. V toku popoldneva 
so prispele nadaljne podrobnosti o po-
tresni katastrofi.  V Ceserti je bila po-
škodovana tudi kraljevska palača, da-
lje železniška restavracija in upravno 
poslopje 10. artiljerijskega polka. V 
Salernu se je zrušil del stolne cerkve. 
V Rio Neru in Ripi Candidii so tamoš 
nje cerkve tako poškodovane, da se 
bodo vsak trenutek zrušile. Železniški 
most pri Monte Selgu je dobil take po-
škodbe, da morejo promet vzdržati le 
s prestopanjem. Do sedaj znano število 
mrtvih znaša 230. Število ranjenih je 
tako veliko, da je treba računati z na-
daljnimi smrtnimi žrtvami. Seveda 
manjkajo še podrobnosti in obširna 
poročila iz oddaljenejših krajev opu-
stošenih provinc. 

Pomožna akcija 
Rim, 23. julija s. Mussolini je bil že 

tekom nočnih ur obveščen o katastrofi. 
Odredil je takoj vse potrebno za po-
moč nesrečnemu prebivalstvu. Ze v 
zgodnjih jutranjih urah so odšli iz 
Rima pomožni vlaki italijanskega Rde-
čega križa ter oddelki vojaštva in mi-
lice. 

Rim, 23. julija g. Akcija za pomori 
po potresu prizadetim je bila poverje-
na predsedniku italijanskega Rdečega 
križa Cremonesiju. Mussolini je dane^ 
zjutraj obširno poročal kralju o po-
tresni katastrofi.  Papežu Pij XI. je bi-
lo poročilo o katastrofi  predloženo še-
le po jutranji maši. V teku dneva so 
prispele v Vatikan mnoge brzojavke 
iz krajev nesreče. Predvsem sta brzo-
javila napoljski nadškof  kardinal 
Ascalesi ter škof  v Salernu. Papež Pij 
je dal škofom in duhovščini nalog, naj 
materijelno in moralno pomagajo ne-
srečnemu prebivalstvu. O nastali ško-
di so prispele strahovite vesti. Cer-
kveni stolp v Cancelari in več hiš v 
tem kraju se je zrušilo. Kolikor je do 
sedaj mogoče ugotoviti, znaša število 
mrtvih že 250. Poleg tega pogrešajo 
še mnogo ljudi, tako da bo število 

mrtvih še večje. Povzročena materijel-
na škoda je velikanska ter se ne more 
niti približno oceniti. 
Uradna poročila o žrtvah 

in škodi 
Rim, 23  julija s. Službene liste žrtev 

kažejo naslednjo sliko: V provinci Poten-
za je potres napravil največjo škodo. Iz 
Barila in Ripe Candide javljajo več mrtvih 
in ranjenih. V Meliiju je bilo nad 100 mrt-
vih. Mnogo hiš se je zrušilo, druge so mo-
rali izprazniti, ker obstoja nevarnost, da 
se bodo vsak trenutek zrušile. Zgodovin-
ski grad nemškega cesarja Friderika BI., 
umetniško delo iz preteklosti, ie postal žr-
tev potresa. V Rio Neru je bilo 11 mrtvih 
in 50 ranjenih. 

Po drugih vesteh, ki jih je treba še pre-
veriti. znaša število smrtnih žrtev v Vol-
turu in Melfiju  približno 200. Iz mesta 
Avellino javljajo 10 mrtvih in več ranjenih, 
iz Aviana-Irpina pa 14 mrtvih in 100 ranje-
nih. V San Nicolu je bilo 50 mrtvih in še 
več ranjenih. V Monte Calvo in drugih 
manjših občinah javljajo 20 mrtvih in mno-
go ranjenih. Prefekt  province Benevento 
sporoča, da je bilo 18, ranjenih in 4 mrtvi. 
Mnogo hiš je bilo močno poškodovanih. V 
Monalbergu je bilo 7 mrtvih in nebroj ra-
njenih, v Apicu pa 5 mrtvih in 20 ranjenih. 
V zadnji občini so skoraj vse hiše tako 
poškodovane, da je nemogoče stanovati v 
njih. Med mrtvimi v Beneventu sta audi 
prof.  Fracassi in njegov sinček, ki sta našla 
smrt pod razvalinami svoje hiše. V pro-
vinci Foggi je obžalovati 5 mrtvih in 45 
ranjenih, med njimi nekaj prav težko. V 
občini Ascoli se je zrušilo 50 hiš, 3 osebe 
so mrtve. Iz provinc Campo Paso, Saler-
no, Matera in Bari javljajo o velikih ma-
terijalnih škodah, človeških žrtev pa tam 
ni bilo. 

PoročUo ljubljanske 
potresne opazovalnice 

Ljubljana, 23. julija, d. Potresna opa-
zovalnica ljubljanske univerze nam spo-
roča, da so njeni seizmografi  v noči od 
22. na 23. julija ob 1.10 beležili kata-
strofalen  potres v daljavi. 

Sodelovanje podunavskih 
agrarnih držav 

Drugi sestanek sinajske konference  — Zanimivi ko-
mentarji madžarskega tiska — Gospodarskemu zbliža-

nju mora slediti politično 
Bukarešta, 23. julija p. Danes se je 

vršila v Sina j i druga plenarna seja 
zastopnikov Jugoslavije, Rumunije in 
Madžarske, ki se bavi s vprašanjem 
skupnega reševanja agrarne krize in 
sestavo tozadevnega odgovora na an-
keto Društva narodov. Na današnji 
konferenci  se je nadaljevala debata o 
skupnem odgovoru na gospodarska 
vprašanja, ki jih je stavilo Društvo 
narodov. Kakor poudarja službeni ko-
munike, je prišlo na današnji konfe-
renci do načelnega sporazuma v vseh 
glavnih vprašanjih. Ob 2. je bila seja 
prekinjena ter se je nadaljevala zve-
čer ob 6. 

Budimpešta, 23. julija. M. Madžarski 
listi se obširno bavijo s konferenco  v 
Sinaji in objavljajo zelo simpatične ko-
mentarje. Predvsem poudarjajo važ-
nost konference  s stališča tesnejšega 
sodelovanja podunavskih držav. Kon-
ferenca  je pokazala, da ni nobenih 
ovir za zbližanje na gospodarskem po-
lju, ki mu bo nujno sledilo tudi zbli-
ažnje na političnem polju. Pozitiven 
uspeh sinajske konference  je že v tem, 

da bodo podunavske agrarne države 
dale Društvu narodov skupen odgo-
vor, v čemur se tudi že na zuiaj do-
kumentira prva gospodarska solidar-
nost in skupnost gospodarskih intere-
sov. Že s sedanjim rezultatom* konfe-
rence je podana osnova za nadaljnje 
tesnejše stike. Konferenca  pomenja za-
četek nove dobe gospodarske politike 
v južnovzhodnem delu Evrope. 

Prav tako madžarski listi tudi zelo 
povoljno komentirajo dr. Marinkovi-
čevo spomenico o gospodarskem sode-
lovanju podunavskih držav. 

Bukarešta, 23. julija. M. Na »inočnji 
seji ministrskega sveta je podal mini-
ster trgovine Madgearu obširen refe-
rat o programu in delu sinajske kon-
ference.  Ministrski svet je poročilo 
odobril in v celoti sprejel program, ki 
ga je razvil trgovinski minister. Ob-
enem je vlada sklenila, da se udeleže 
zastopniki Rumunije tudi konference 
v Varšavi, ki jo sklicuje Poljska r 
svrho določitve programa za gospo-
darsko sodelovanje agrarnih in indu-
strijskih držav. 

Potreba sodelovanja med Nemci in Čehi 
Zanimiv članek glasila nemških socialistov — Češki Nemci zahtevajo 
popolno kulturno avtonomijo — Izmišljene vesti o razgovorih med 

prezidentom Masarykom in dr. Holečkom 
Praga, 23. julija. AA. »Socialdemo-

krat« meni, da je pogoj pravega na-
rodnega miru na Češkoslovaškem v 
tem, da dobe Nemci kulturno avtono-
mijo. Na ta način bi bila obenem od-
pravljena tudi najhujša zapreka na 
poti naravne razdelitve v razrede. 
Nemški delavci na Češkoslovaškem so 
jako daleč od vsakega narodnega šovi-
nizma, ker so spoznali, da je potrebno 
sodelovanje z njihovimi češkoslovaški-
mi brati. Oni stalno streme za tem, da 
odstranijo težkoče, ki nastajajo iz na-
rodnih nesporazumov. Razen avtono-
mije za Nemce zahtevajo socialni de-
mokrati znižanje vojaškega roka. 

Nemški socialisti bodo tako dolgo 
ostali v koaliciji, dokler bo njihovo 
sodelovanje v vladi koristilo delav-

skim razredom. Kakor hitro ta korist 

prestane, pojdejo takoj iz koalicije. Te 
dni dobe poverjeniki socialno demo-
kratske stranke podrobno poročilo, da 
oni povedo končno besedo. 

Praga, 23. julija. AA. Iz poluradne-
ga vira se doznava, da je popolnoma 
neosnovana trditev ameriškega lista 
»Obrana«, ki so jo ponatisnili češko-
slov. listi, da je prezident republike 

, Masaryk poslal poslanca Stranskega 
kot zaupno osebo k dr. Holečku na 
Dunaj. Zato se iz te trditve ne more 
izvajati nikak sklep. 

Nesreča na iduštrijski železnici 
Sibinj, 23. julija, s. Na industrijski želez-

nici italijansko - romunske lesne delniške 
družbe, je na ostrem ovinku skočilo več va-
gonov s tira ter padlo v jarek, štirje delav-
ci so bili ubiti, 12 pa je ranjenih. 



Razdelitev 
članom banskega sveta 

Veliki zbor anglikanskih škofov 
Konference  v Lambethu se bo udeležilo nad 300 anglikanskih škofov 

— Pozdravni govor angleškega kralja 

Včeraj je ban inž. Sernec izrinil članom banskega sveta 
iz bivše Kranjske dekrete o imenovanju — Udanostna 
brzojavka Nj. Vel. kralju — Brzojavni pozdrav pred-

sedniku vlade 
Ljubljana, 23. julija. 

Danes opoldne so se zbrali člani 
dravskega banskega sveta iz ljubijan 
skega okrožja v slavnostni dvorani 
banske palače, da sprejmejo iz rok ba-
na g. Serneca dekrete o svojem imeno-
vanju. Člani banskega sveta iz mari 
borskega okrožja bodo prejeli svoje 
dekrete jutri v Mariboru in pojutriš-
njem v Celju. Od 18 članov banskega 
sveta iz ljubljanskega okrožja, čijih 
imena smo objavili v včerajšnji števil-
ki, je bilo prisotnih 15; manjkali so 
člani Josip Lavtižar, dr. Fran Kulovec 
in novomeški župan dr. Josip Režek, 
ki je bolan. Opoldne je prišel v dvora 
no ban g. Sernec, spremljan od pod-
bana dr. Pirkmajerja in oddelnih na-
čelnikov banske uprave. Po medse-
bojnem pozdravu je imel g. ban kratek 
nagovor, v katerem je najprej sporo-
čil imenovanje banskih svetov in nato 
med drugim izvajal: 

Nagovor g. bana 
»Sledeč  nalogu  g.  predsednika  vlade  vam 

predvsem  sporočam  njegove  pozdrave  in 
njegovo  pričakovanje,  da  vas  bodo  pri  va-
šem  delu  vodili  samo  interesi  kralja  in  dr: 
zave  ter  koristi  srezov  in  mest,  ki  jih  za: 
stopate.  Izmed  mnogobrojnih  najboljših  in 
najuglednejših  državljanov  je  padla  izbira 
na  vas  in  na  vas je  sedaj,  da  to  zaupanje 
s svojim  koristnim  delom  opravičite.  Spre  ji 
mite  pa,  gospodje,  tudi  z  moje  strani  tople 
pozdrave  in  iskrene  čestitke  k  imenovanju. 
Trdno  sem  prepričan,  da  bomo  ob  harmo: 
ničnem  in  vzajemnem  sodelovanju  doprine: 
sli  mnogo  k  razvoju  in  vsestranskemu  na« 
predku  dravske  banovine. 

Delokrog,  ki  se  izvaja  na  temelju  zakona 
o banski  upravi  v  okviru  banovin,  je  ob; 
širen  in  vsestranski.  Funkcije  bivših  župa: 
ni  j,  oblastnih  samouprav  in  še  nekaterih 
prej  samostojnih  uradov  so  združene  se: 
daj  v banski  upravi.  Uradniški  aparat  pri 
vsej  svoji  marljivosti,  točnosti  in  pošteno« 
sti  ne  more  biti  sam  kos  težavnim  in  od: 
govornim  nalogam,  ki  jih  stavlja  modema 
doba  na  upravo.  On  rabi  stalnega  podviga 
in  inicijative  od  zunaj  in  to  predvsem  od 
oseb,  ki  živijo  med  narodom  in  poznajo 
njegove  težnje  in  potrebe.  Tej  svrhi  slu: 
žijo  predvsem  banski  sveti  in  vi,  gospodje, 
ste  pozvani,  da  stavite  svoje  bogate  izkuš: 
nje,  ki  ste  si  jih  pridobili  v  svojem  zaseb: 
nem  in  javnem  delovanju,  v  službo  sploš: 
nosti,  v  službi  naroda,  iz  katerega  ste  i  z« 
brani.  Motreč  gospodarski,  socialni  in  kuh 
turni  razvoj  svojih  srezov  in  mest  boste 
delo  banske  uprave  podpirali  s svojimi 
predlogi,  mnenji  in  nasveti.  Ne  kot  pred* 
stavniki  bivših  političnih  tvorb,  nego  iz: 
ključno  le  kot  zastopniki  svojih  okrajev  in 
mest  boste  vršili  svojo  hvaležno  nalogo, 
imajoč  pred  očmi  samo  koristi  svoje  ožje 
in  širše  domovine. 

S  svoje  strani  vas  zagotavljam,  da  'bom 
vaše  predloge  in  nasvete  vedno  rad  upo: 
Sfeval,  če  bodo  utemeljeni  v  veljavnih  za: 
konih.  sprejemljivi  glede  na  razpoložljiva 
sredstva  in  v  skladu  z  osnovnimi  smerni: 
cami  naše  državne  in  nacionalne  politike. 

Gospodje!  V  živem  spominu  so  vam 
vsem  še  neznosne  razmere,  ki  so  vladale  v 
komaj  pretekli  dobi  v  naši  državi.  Mesto 
ustvarjanja  se  je  sistematično  rušilo,  iz: 
podkopavati  so  se  jeli  temelji  naše  držav: 
ne  stavbe  in  naša  prostrana  in  divna  do* 
movina,  dasi  obdarjena  z  neizmernimi  na: 
ravnimi  zakladi  in  naseljena  z  zdravim  in 
nadarjenim  prebivalstvom,  je  naglo  drvela 
v  gotovo  propast.  Hvaležni  moramo  biti 
usodi,  da  nam  je  v  teh  težkih  trenutkih  po: 
slal  rešitelja  v  osebi  našega  vzvišenega  vla: 
darja,  Nj.  Vel.  kralja,  ki  je  z  energično, 
svoje  velike  prošlosti  vredno  gesto  dne  6. 
januarja  1929  obračunal  s temno  preteklo* 
stjo  in  pokazal  v  svojem  zgodovinskem 
manifestu  naši  državni  in  nacionalni  poli* 
tiki  nova  pota  in  nove  metode.  S  tem 
dnem  smo  stopili  v  dobo  našega  državne: 
ga  in  nacionalnega  preporoda. 

Vlada  generala  g.  Petra  Živkoviča  je  pri: 
stopila  k  izvajanju  programa,  obseženega  v 
tem  zgodovinskem  manifestu.  Sledeč  nje: 
govim  besedam,  da  med  narodom  in  kra* 
ljem  ne  more  in  ne  sme  bit  več  posredoval: 
ca,  je  razpustila  vse  obstoječe  politične 
stranke,  ki  so  vsled  svojega  razdornega  de: 
la  bile  izgubile  vsako  moralno  pravico  do 
nadaljnjega  obstoja.  V  mirnejšem  ozračju, 
ki  je  temu  ukrepu  sledilo,  je  razvila  živah: 
no  zakonodajno  delo,  izvedla  temeljne  re: 
forme  in  odstranila  glavne  hibe  prejšnjih 
strankarskih  režimov.  Tako  je  nastopil  čas, 
ko  se  je  mogla  lotiti  najtežjega  problema, 
naše  nove  državne  upravne  ureditve. 

3.  oktobra  1929  predstavlja  drugi  najvaž: 
nejši  mejnik  v  najnovejši  zgodovini  naše 
države.  Administrativna  razdelitev  kralje: 
vine  na  banovine  je  zbrisala  za  vedno  zgo: 
dovinske  meje,  te  stalne  ovire  naše  nacio: 
nalne  konsolidacije.  Jugoslovenska  ide  ja  je 
praznovala  svoj  - triurni  in  postala  podlaga 
naše  državne  in  nacionalne  politike.  Svoje 
zunanje  obeležje  je  dobila  v  novem  nazivu 
naše  kraljevine,  ki  ga  je  navdušeno  sprejel 
ves  naš  narod. 

Mesto  prejšnjih  meglenih  pojmov  v na: 
rodnem  edinstvu,  ko  so  se  često  izigra: 
vali  v  strankarske  svrhe,  je  ustvarjena  či: 
sta  situacija.  En  jugoslovenski  narod,  ena 
jugoslovenska  nacionalna  zavest!  Temu 
vzvišenemu  načelu  bo  kr.  vlada,  kakor  je 
docela  jasno  izrazila  v  svoji  pomembni  de: 
klaraciji  z  dne  4. julija  t.  i.,  prilagodila  vse 
svoje  nadaljn  je  delo;  to  politiko  bo  izvajala 
do  skrajnih  konsekvenc.  Vsi  državljani  so 
pozvani,  da  sodelujejo  pri  povzdigi,  okre= 
pitvi  in  poglobitvi  jugoslovenske  države  in 
nacionalne  misli,  ki  je  edina  sposobna  pri: 
boriti  naši  državi  ono  notranjo  silo  in  ugled 
na  zunaj,  ki  ji  gre  glede  na  njeno  veličino 
in  njen  geografski  položaj.  Vzgoja  mladine 
v  šolah,  vzgoja  širokih  narodnih  mas  v  na: 
cionalnih  in  kulturnih  društvih  se  mora 
usmeriti  v  tem  pravcu. 

S  tem  ciljem  je  bil  osnovan  tudi  Sokol 
kraljevine  Jugoslavije.  čigar  razvoj  med 
najširšimi  sloji  naroda  tvori  bistveni  del 
programa  državne  politike.  Poudarjam,  da 
ni  v  sedanjem  Sokolu  ne  zmagovalcev  ne 
premagancev.  Po  tem  načelu  se  morajo 

strogo  ravnati  vsa  sokolska  društva  in  s 
svojim  taktnim  postopanjem  omogočiti,  da 
bo  sokolska  ideja  združila  pod  svojim  okrU 
ljem  ves narod.  Vsakdo,  kdor  ima  dobro 
voljo,  naj  najde  v  Sokolu  dom,  kjer  more 
svobodno  uveljavljati  svoje  telesne  in  du: 
ševne  sile. 

Prežeta  veličine  in  ustvarjajoče  sile  ju: 
goslovenske  državne  in  nacionalne  ideje  bo 
kraljevska  banska  uprava  v  okviru  zakonov 
in  razpoložljivih  sredstev  ter  oprta  na  ini: 
cijativnost,  marljivost  in  patriotizem  naro: 
da  skušala  storiti  vse,  kar  bi  moglo  služiti 
razmahu  gospodarskega,  kulturnega  in  so: 
cialnega  življenja  v  dravski  banovini.  Na 
tem  prostranem  polju,  ki  pričakuje  vestnih 
sodelavcev,  boste,  gospodje,  našli  obilo  pti: 
like  za  uveljavljanje  svoje  volje  in  svojega 
_nan  ja. 

Gospodje!  Preteklost  nam  izginja  izpred 
oči  in  z  njo  naj  padejo  v  pozabljenje  tudi 
nasprotstva  in  razdori,  ki  so  nas  ločili.  Nj. 
Vel.  kralj  je  v  svojem  zgodovinskem  ma: 
nifestu  pozval  vse  Srbe,  Hrvate  in  Slovence 
na  sodelovanje  pri  njegovih  bodočih  napo: 
rih,  namenjenih  velični  države  in  blagosta: 
nju  njenih  državljanov.  Odzovimo  se  vsi 
klicu  našega  viteškega  vladarja  in  delujmo 
složno  v  smislu  njegovih  intencij  in  strem: 
ljen  ju  kraljevske  vlade  za  procvit  in  na: 
predek  dravske  banovine  ter  za  srečno  set 
danjost  in  slavno  bodočnost  kraljevine  Ju: 
goslaviie! 

NajTtvi  Nj.  Vel.  Aleksander  1., kralj 
Jugoslavije!  Živijo!« 

Prisotni so se pozivu g. bana odzva-
li s trikratnim živio. 

Odgovor dr. Kramerja 
V imenu prisotnih članov banskega 

sveta je na nagovor g. bana kratko 
odgovoril član banskega sveta g. dr. 
Kramer, ki je izvajal: 

J>Gospod  ban!  Dovolite  mi,  da  vam  v 
imenu  vseh  prisotnih  članov  banskega  sve: 
ta  dravske  banovine  izrečem  za  ljubeznive 
in  vzpodbudne  besede  našo  najlepšo  zaliva* 
lo. 

Banski  sveti  predstavljajo  važen  faktor 
v  okviru  velikopoteznega  državnega  progra: 
ma,  ki  ga  je  postavil  Nj.  Vel.  kralj  Ale: 
ksander,  da  doseže  pacifikacijo  in  konsoli: 
dacijo  naše  države.  Izvrševali  jih  bomo  toč« 
nosti,  ki  nam  jih  nalaga  pravilnik,  izdan  po 
predsedniku  vlade.  Izvrševali  jih  bomo  toč: 
no,  vestno  in  z  največjo  vnemo.  Julijska  de: 
klaracija  še  posebej  od  nas  zahteva  in  pri: 
črkuje,  da  bomo  poleg  naših  ostalih  dolž: 
nosti  iskreni  in  verni  pomočniki  jugosloven: 
ske  nacionalne  in  državne  politike. 

Apelirali  ste  na  nas,  da  pozabimo  na  na: 
sprotstva  in  konflikte,  ki  so  nas  razdvajali. 
Ptihajamo  s trdno  namero,  da  pozabimo, 
kar  nas  je  delilo  in  preprečevalo  koristno 
delo  v  prid  naše  ožje  domovine,  na  slavo 
naše  velike  domovine  Jugoslavije.  Le  v  so: 
lidarnosti  vseh  iskrenih  Jugoslovenov  je 
moč  in  napredek.  Le  tako  se  bomo  dostoj: 
no  odzvali  apelu  Nj.  Vel.  kralja,  ki  se  je 
obrnil  na  ves  narod,  da  mu  pomaga  pri  iz: 
vajanju  jugoslovenske  obnove. 

Prosimo  vas,  g.  ban,  da  sporočite  izraze 
naše  najgloblje  vdanosti  in  zvestobe  Nj-
Vel.  kralju.  Gospodu  predsedniku  vlade  pa, 
pi^oim,  javite  našo  zahvalo  za  zaupanje, 
ki  nam  ga  je  izkazal  z  imenovanjem  v 
banski  svet.  Tega  zaupanja  se  bomo  izkazali 
vredni.  Delujoč  za  napredek  naše  dravske 
banovine  se  bomo  vedno  zavedali,  da  je 
obči  narodni  in  državni  interes  osnova,  na 
katetri mn.^ x:. . ~ i: r. -1 - J  -

London, 23. julija. AA. Danes sta pozdra-
vila kralj in kraljica v buckinghamski palači 
800 škofov,  ki se mude v Londonu in se bo-
do udeležili škofovske  konference  Kralj je 
v svojen: govoru omenil vpliv vojne na ve-
ro in možnosti uedinjenja kristjanov. Izra-
zil je svoje posebno zadovoljstvo nad dej-
stvom, da se udeležujejo konference  angli-
kanskih škofov  ne samo zastopniki dominjo-
nov, temveč tudi Zedinjenib držav. Nadalje 
je kralj omenil, da je z zadovoljstvom opazil 
udeležbo na lambeski konferenci  nekega 
pravoslavnega škofa.  Kralj je nadaljeval: 

Ako pogledamo nazaj na vrsto konferenc 
v Lambethu, moramo biti ponosni in hva-
ležni, da se je skupnost anglikanske cerk-
ve tako razvila. Pred sto leti je bila skoraj 
le cerkev enega samega kraljestva. Seda-
nja konferenca  je svetovni zbor združenih 

čeprav večinoma samostojnih cerkva, ki je 
dosegel obseg cerkvenega koncila. Spo-
minjam se, da ste se bavili pred desetimi 
leti največ z mislijo uedinjenja krščanstva. 
Srečen sem, da vaše delo ni bilo zaman. 
Upam, da bo delo, ki ste ga pričeli na 
zadnji konferenci  uspešno in da bodo uspe-
hi te konference  pomenili velik napredek k 
temu velikemu in zaželjenemu cilju. Glav-
ni predmet vaše razprave se glasi: Vera 
in pričevanje cerkve v sedanji generaciji. 
Vi ste ta predmet zelo dobro izbrali. Člo-
veštvo še vedno trpi od ran, ki mu jih je 
zadala vojna. V tem času store cerkveni 
očetje prav, da se posvetujejo, kako bi 
v sedanjih časih olajšali težkoče, s kateri-
mi se ima boriti svet. Molim, da bi vaše 
delo bilo blagoslovljeno.« 

kateri  mora  počivati  vse  naše  delo.« 

Brzojavki Nj. Vel. kralju 
in predsedniku vlade 

Ko so se polegli živio-klici na kra-
lja, je g. dr. Kramer predlagal, naj se 
pošlje udanostna brzojavka Nj. Vel. 
kraljtr in pozdravna brzojavka mini-
strskemu predsedniku generalu Živ-
koviču. Prosil je g. bana, naj obe br-
zojavki »v imenu vseh prisotnih odpo-
šlje na pristojno mesto. Brzojavki se 
glasita: 

»Nj. Vel. kralju Aleksandru I., Beo-
grad. — Povodom svečane predaje de-
kretov v Ljubljani zbrani člani ban-
skega sveta dravske banovine si usoja-
mo izraziti Vašemu Veličanstvu svojo 
najglobljo vdanost in neomajno zve 
stobo.« 

»Gospodu predsedniku ministrskega 
sveta generalu Petru Živkoviču, Beo-
grad. — Povodom svečane predaje 

Francoski konzularni agent 
v Mariboru 

Beograd, 23. julija, p. Francoska vlada je 
imenovala za svojega konzularnega agenta 
v Mariboru trgovca Griha Fiihrerja. 

Bolezen Marka Trifkoviča 
Beograd. 23. julija, p. Bivšega predsedni-

ka Narodne skupščine Marka Trifkoviča  je 
včeraj zadela kap. Boluje že delj časa na 
zapnenju žil. Prepeljali so ga takoj v sana-
torij Živkovič, kjer si je tekom noči toliko 
opomogel, da so ga lahko že danes odpu-
stili v domačo nego. Njegovo stanje ni ne-
varno. 

Objava novega eksekucij-
skega reda 

Beograd, 23. julija, p. Današnje >Službe-
ne Novinec objavljajo zakon o izvršnem po-
stopku, ki stopi z današnjim dnem v veljavo, 
obvezno moč pa bo dobil šele, ko bo objav-
ljen poseben zakon o izvajanju tega zakoha. 
Nadalje objavljajo ^Službene Nov.< pravil-
nik o ugodnostih prometnega osobja na 
državnih železnicah in parobrodih, ki stopi 
v veljavo 15 dni po objavi. 

Evharistični kongres 
Zagreb, 23. julija, č. Današnja »Hrvatska 

Straža* objavlja program svečanosti povo-
dom evharističnega kongresa, ki se bo vršil 
sredi meseca avgusta. V nasprotju z doseda-
njim običajem, kongresa ne bo otvoril lajik. 
marveč zagrebški pomožni škof  dr. Premuš. 
Doslej j<? izvrševal to častno funkcijo  dr. 
Deželic. Kakor se v poučenih krogih zatr-
juje, so ga odstavili zaradi tega, ker je nje-
gov sin prestopil v starokatoliško cerkev. 

Pospeševanje tujskega 
prometa 

Beograd, 23.  julija c. Na inicijativo mini-
stra trgovine Juraja Demetroviča se je vr-
šila te dni medministrska konferenca,  na 
kateri so razpravljali o pospeševanju tuj-
skega prometa. Konferenca  je prišla dq 
zaključka, da kaže z vsemi sredstvi pod-
pirati razvoj tujskega prometa, ker je ugo-
tovljeno, da je samo lansko leto dal okrog 
500 milijonov čistega zaslužka. Predvsem 
pa je bilo določeno, da se mora za prihod-
njo sezono sistematično izvesti organiza-
cija za izboljšanje obstoječih tujskopro-
metnih naprav in za pospeševanje hotelske 
industrije, ki so ji že z nedavno izdanim 
zakonom priznane dalekosežne ugodnosti. 

Velik požar v Štipu 
Beograd,  23. julija p. Iz Štipa poročajo, 

da je nastal snoči v trgovskem delu mesta 
strahovit požar, ki je ogrožal vse mesto. 
Požar je nastal v nekem trgovskem skla« 

t dišču in se je s tako naglico širil na so« 
' sednja poslopja, da je bilo v hipu šest več« 
jih poslopij, v katerih so izključno trgov« 
ski lokali in skladišča, v plamenih. Obsto« 
jala je velika nevarnost, da se požar raz« 
širi na vse mesto. Katastrofa  je bila tako 
grozeča, da so se gasilci, katerim je pri« 
hitelo na pomoč vojaštvo, odločili za po« 
rušenje sosednjih poslopij, da na ta način 
preprečijo največjo nevarnost. Kljub temu 
pa je veter zanesel ogorke več sto metrov 
daleč in zapalil na drugem koncu mesta 
dve hiši. Gasilci, vojaštvo in prebivalstvo 
je vso noč bilo na delu in požrtvovalno 
gasilo. Šele proti iutru se je požar polegel. 
Škoda ie zelo velika, ker je v trgovinah 
in skladiščih zgorelo mnogo blaga. Kako je 
ogenj nastal, še ni pojasnjeno. 

Zaključek izločilnih tekem 
v Montevideu 

Mlada samomorilna 
kandidatka 

Zagreb,  23. julija. Danes okrog po! 12. 
je hotela izvršiti samomor na Savi neka 
19*letna Radoslava Škundič. Nasproti sav» 
skega kopališča se je pognala v valove in 

Jugoslavija igra v nedeljo z 
Uruguayeta 

V torek so se na turnirju v Montevideu 
za svetovno prvenstvo v nogometu zaklju* 
čile izločilne tekme. Zadnja tekma se je 
vršila med Argentino in Cileom ter zaradi 
izredne surovosti ni bila prav nobena pro* 
paganda za nogometni šport. V brutalni 
igri je Argentina porazila s 3:1 (2:1) svo= 
jega nasprotnika teT s tem zavzela mesto 
četrtega semifinalista. 

Jugoslavija, USA, Uruguay in ArgentU 
na se bodo torej borile za ponosni naslov 
svetovnega prvaka. Za odgovore za naš 
razpis nagrad pridejo torej samo te štiri 
države v poštev. Že do včeraj nam je pri* 
šlo mnogo odgovorov na naš razpis, vena 
dar pa vsebujejo nekateri tudi imena dr* 
žav, ki sploh v semifinalnih  tekmah ne bos 
do več sodelovale. Zato opozarjamo na to 
naj se vpišejo na kupon samo imena zgo« 
raj imenovanih štirih držav po vrstnem 
redu, kakor si ga zamišljajo cenjeni črta« 
telji. 

Da bodo mogli lažje presojati moč po« 
sameznih reprezentanc, objavljamo rezul« 
tate vseh dosedaj odigranih tekem. 

I. skupina: Argentina*Mehiko 6:3, Ar* 
gentina*Francija 1:0 (0:0), Argentiina=Cile 
3:1 (2:1), Franoija^Mehiko 4:1 (3:0), Cile* 
Francija 1:0, Čile*Mehiko 3:0 (1:0). 

II. skupina: Uruguay»Peru 1:0 (0:0), Uru* 
guay*Rumunija 4:0 (4:0), Rumunija*Peru 
3:1 (1:0). 

III. skupina: Jugoslavija=Brazilija 2:1 
(2:0), Jugoslavija*Bolivija 4:0 (0:0), Brazi* 
lija=Bolivija 4:0. 

IV. skupina: USA*BeIgija 3:0 (2:0), 
USA=Paraguay 3:0 (2:0), Paraguay5Belgdja 
1:0. 

Goldiference  skupinskih prvakov so: 1. 
Amerika 6:0, Z Uruguay 5:0, 3. Jugoslavija 
6:1, 4. Argentina 10:4. Pri tem treba pru 
pomniti, da je Argentina odigrala tri tak= 
me, ostale reprezentance pa po drve. 

Žrebanje 
Montevideo, 23. julija. Danes se je vršilo 

žrebanje za semifinalne  tekme. Zreb je od-
ločil, da bodo v soboto igrali Argentina 
in Zedinjene države, v nedeljo pa Jugosla-
vija in Urugvay. Oba zmagovalca se bosta 
nato borila za naslov svetovnega prvaka, 
dočim se bo v tekmi med premagancema 
odločilo, kdo zasede tretje in četrto mesto. 
(To naj upoštevajo tudi naši čitatelji, ki se 
bodo udeležili konkurence za naše razpi-
sane nagrade. Tretje in četrto mesto bo 
odločila tekma ln ne goldiferenca.  Op. ur.) 

Naši tekmovalci vsak dan pridno trenira-
jo in sc po sodbi mednarodnih strokovnja-
kov v izredni formi.  Jugosloveni zagotav-
ljajo, da bodo napeli vse sile, da tudi v 
zaključnem tekmovanju dobro odrežejo in 
si ohraniio sloves, ki so si ga priborili do 
sedaj. S svojimi dosedanjimi nastopi in 
krasnimi zmagami so vzbudili v ameriških 
športnih krogih tako- zanimanje, da jih kar 
obsipavajo s ponudbami za gostovanja v 
najrazličnejših ameriških športnih sredi-
ščih.. Ali se bodo tem pozivom odzvali, je 
odvisno od končnega uspeha s svetovnem 
tekmovanju. 

dekretov si usojamo v Ljubljani zbrani bi bila brez dvoma utonila, da ni prišlo na 
člani banskega sveta dravske banovi- n n m n * ^ ^ ^ • 
ne izraziti vam svoj vdano zahvalo za 
izkazano nam zaupanje v prepričanju, 
da bo naše delo koristilo interesom ba-
novine in države.« 

S ponovnimi živio-klici so se prisot-
ni pridružili predlogu dr. Kramerja. 

G. ban se je zahvalil govorniku za 
njegova izvajanja in obljubil, da bo 
rad poskrbel, da prideta obe brzojavki 
na pristojno mesto. Nato je po abeced-
nem redu izročil vsakemu posamezne-
mu članu njegov dekret. Po kratkem 
razgovoru s posameznimi člani sta še 
gg. ban in podban od vsakega posebej 
še enkrat poslovila, s čemer je bil slo-
vesni sestanek zaključen. 

Prvo zasedanje banskega 
sveta bo septembra 

V razgovoru s člani banskega sveta 
je včeraj g. ban naznanil, da bo ban-
ski svet dravske banovine sklican naj-
brž že v mesecu septembru k svojemu 
prvemu zasedanju, na katerem bo raz-
pravljal predvsem o vprašanju obnove 
naših cest, enem glavnih problemov 
naše banovine. Na dnevnem redu bo 
do pa tudi druge gospodarske zad" 
ve, zlasti vprašan je. naših bolnic. 

pomoč več dobrih plavačev iz kopališča. 
Ko so jo hoteli potegniti iz vode, se je Ra* 
da obupno branila in hotela na vsak način 
umreti. Šele po daljši borbi, ko so ji že 
opešale moči, se je vdala. Ko so io poteg« 
nili iz vode, je pristopil k njej neki okrog 
24*letni mladenič in ji prismolil krepko 
klofuto.  Ostale kopalce je to tako raztogo« 
tilo, da so ga napadli in bi ga bili pošteno 
naklestili, če bi se ne bil takoj izgubil v 
množici in izginil. Dekte so odvedli na po« 
učijo, da zadevo preišče. Trdovratna sarnc« 
morilka pa noče povedati, zakaj" hoče v 
smrt. Misli se, da gre za nesrečno ljubezen. 

»Reichspost« prepovedana 
Beograd, 23. julija. AA. S sklepom mini-

stra notranjih zadev pod I br. 21.114 dne 
28. junija 1930 je prepovedano uvažanje in 
razširjenje v naši državi lista »Reichspost«. 
ki izhaja v nemščini na Dunaju in piše pro-' 
ti interesom naše države 

Spremeba v zagrebškem 
Aeroklubu 

Zagreb, 23. julija n. Koncem avgusta se 
bo vršil svečan krst treh novih letal za-
grebškega Aerokluba. Eno letalo so darova-
li Čehi. dve pa je klub naročil v Angliji. _ 
V zvezi s pripravami za to svečanost je 
prišlo v vodstvu zagrebškega Aerokluba do 
i sprememb Na sinočnji seji odbora je podal 
dosedanji predsednik kluba Milan Prpič 
ostavko Na njegovo mesto je bil izvoljen 
znani zagrebški industrijalec Sesier. 

Kralj Fuad ne popusti 
Aleksandrija, 23. julija. AA. Kralj 

Fuad je odklonil zahtevo vafdistov. 
naj se skliče izredno parlamentarno 
zasedanje ter je trdno odločen omogo-
čiti tudi v bodoče obstoj konservativ-
ne vlade. 

London, 23. julija. AA. V spodnji 
zbornici je minister zunanjih zadev 
Henderson na vprašanje glede nemirbv 
v Egiptu odgovoril, da pri izgredih v 
Kairu, Port SaidU' in Suezu niso inter-
venirale britske čete. Nemiri niso bili 
resnega značaja, ker se jih uglednejši 
ljudje niso udeležili. 

Pariz, 23. julija. Kr. egiptsko poslaništvo 
formalno  dementira tendenčne vesti iz tuje-
ga vira o režimu v Egiptu in o položaju mi-
nistrstva ter ugotavlja, da vlada po vsej 
državi popolen red in mir in da je šlo samo 
za spopade v nekih mestih med redarstvom 
in manifestanti. 

Podpis grško-turške 
pogodbe 

Atene, 23. julija. AA. Danes sta grški mi-
nister zunanjih zadev Mihalakopulos in tur-
ški poslanik podpisala nedavno sklenjeno 
grško - turško pogodbo. Pri tej priliki je 
imel Mihalakopulos govor, v katerem je po-
udaril, da je ta dan zelo važen, ker bo ta 
pogodba odprla pota novemu stalnemu so-
delovanju med Grčijo in Turčijo • korist 
miru na bližnjem vzhodu in vse Evrope. 
Njemu ju odgovoril turški poslanik • ena-
kem smislu. 

Fochova razstava 
Ostende. 23. julija a. Včeraj so otvorill • 

tukajšnji mestni palači Fochovo razstavo. 
Otvoritve so se udeležili najodMčnejši fran-
ooekd ia belgijski predstavniki. 

250 žrtev vročine 
v Zedinjenib državah 

Newyork,  23.  julija sg. Velika vročina, ki' 
je vladala zadnje dni, je zahtevala pri« 
bližno 250 človeških žrtev, med njimi v 
Newyorku samem 50. Veliki vročini pa so 
sedaj sledile nevihte, pri katerih je bilo 20 
oseb po streli ubitih. 

Evropski krožni polet 
London, 23. julija. AA. V evropski 

letalski krožni tekmi še vedno vodi 
angleški pilot Alan Butler, ki je do-
spel v Madrid eno uro pred franco-
skim letalcem Finatom, kateremu ie 
sledil takoj drugi francoski  letalec 
Arraehart. Četrti je prispel angleški 
pilot Thorn. Temu so sledili trije 
Nemci. 
Preiskava o letalski nesreči v Kentu 

London, 23. julija AA. Strokovnjaki še 
vedno iščejo vzroke strahovite letalske ka-
tastrofe,  ki se je pripetila v ponedeljek v 
Kentu. Dognali so, da nesrečo ni povzroči-
la eksplozija in tudi propeler je ostal nepo-
škodovan. Vzroki katastrofe  so zaviti v mi-
sterij in je malo upanja, da bi se stvar po-
jasnila Danes bodo trupla 6 žrtev sodno 
preiskana. 
Bogati dar ameriškega človekoljuba 

London, 23. julija. AA. »Daily Herald« 
poroča, da bo največji ameriški filantrop 
Edward Harkness daroval za angleške soci-
jalne in prosvetne ustanove 2 milijona fun-
tov sterlingov. 
Krvava drama na krovu parnika 

Pariz, 23. julija, č. Ob prihodu prekooce-
anskega parnika »Majestic« se je odigral na 
krovu krvav zločin. Neki Jovo Dimitrijevič, 
baje iz Beograda, je tik pred izkrcanjem na-
padel neko 20-letno damo z nožem in ji za-
dal več ran, nato pa si je sam prerezal vrat 
in skočil v morje. Napadena dama, rodom iz 
Pariza, je po prevozu v bolnico umrla. Ozad-
je zločina je docela nepojasnjeno. Domneva 
se, da gre za ljubavno dramo. 

Za pomirjanje v Indij! 
Pooma, 23. julija. AA. Dva zmerna vodi-

telja Indijcev sta posetila Gandija v zaporu. 
V štiriumem razgovoru sta ga skušala pre-
pričati, naj ukine akcijo civilne neposluš-
nosti. Jutri bo nov sestanek med njima ia 
Gandijem. 

Mednarodna razstava perutnine 
London, 23. julija. Včeraj je Yorški voj-

voda otvoril v kristalni palači mednarodno 
perutninarsko razstavo, bi se je je udeležilo 
60 držav. 

Razpis službe banovinskih 
cesarjev 

Kr. dravska banska uprava razpisuje T 
območju okrajnega cestnega odbora • 
Ljutomeru tri službena mesta banovinskih 
cestarjev in sicer: 1 mesto na banovinski 
cesti: Pristava - Vržej - Stara novavas z 
odcepom na most pri Veržeju, Pristava 
Sv. Martin od km 5.50 do km 11.00; 1 me-
sto na banovinski cesti: Logarovci - Ge-
derovci - Radislavci - Moravci - Zagorci 
od km 0.00 do km 6.00; 1 mesto na bano-
vinski cesti: Kamenšak - SSvci - Spuhle od 
km 0.00 do km 5403 v območju okrajnega 
cestnega odbora v Murski Soboti dve 
službeni mesti banovinskih cestarjev in si-
cer: 1 mesto na banovinski cesti: Krajna -
Cankova - Sotina za progo od km 9.00 do 
km 13.500, 1 mesto na banovinski cestt: 
Krajna - Sotina od km 4.500 do km 9.00 
in na banovinski cesti: Cankova - Radgo-
na od km 0.00 do km 0.800; v območju 
okrajnega cestnega odbora v Gornjem gra-
du 4 službena mesta banovinskih cestar-
jev in sicer: 1 mesto na banovinski cesti 
Lubno - Luče - Solčava od km 6.00 do 
km 13.00; 3 mesta na banovinski cesti 
Gornji grad - Nazarje-Kokarje za sledeče 
cestne proge: 1 mesto od km O.OO do km 
6.00; 1 mesto od km 6.00 do km 12.00; 1 
mesto od km 0.00 do km 1.900; v območju 
okrajnega cestnega odbora v Gornji Rad-
goni sedem službenih mest banovinskih ce-
starjev in sicer: 2 mesti na banovinski ce-
sti: Rogatec - Majšperg - Ptuj - Sv. Bol-
fenk  - Senarska - Gornja Radgona in sicer 
1 mesto od km 0.00 do km 5.00 in eno me-
sto od km 5.00 do km 10.063; 1 mesto na 
banovinski cesti: Grabonoš - Radenci -
Brod - Petejanci - Goderovci od km 5.00 
do km 9.044; 2 mesti na banovinski cesti: 
Ivanjci - Terbegovqi - Berkovci - Ključa-
rovci in sicer 1 mesto od km 0.00 do km 
3.650 ter na cesti Sv. Jurij Bučečovci od 
km 0.00 do km 2.00 in eno mesto od km 
3.650 do km 8.650; eno mesto na banovin-
ski cesti: Terbegovci - Mostje - Pacinje -
Dornava od km 0.00 do km 4.060; i mesto 
na banovinski cesti: Ormož - Gornja Rad-
gona - Cmurek - državna meja od km 
48.500 do km 53.500; v območju okrajnega 
cestnega odbora Sv. Lenart v Slov. gori-
cah 4 službena mesta banovinskih cestar-
jev in sicer: l mesto na banov, cesti Gor-
nja Radgona - Ptuj - Rogatec od km 6.500 
do 13.300; 1 mesto na banov, cesti Hrasto-
vec - Sv. Barbara - Vurberg od km 0.00 
do km 6.00; 1 mesto na banov, cesti Sv. 
Lenart - Sv. Rupert - Selce od km 500 do 
km 10.500; 1 mesto na banov, cesti Malna-
Sv. Jakob od kilometra 0.00 do km 3.00. 

Prosilci za razpisana mesta morajo 
izpolnjevati pogoje iz čl. 2 uredbe o služ-
benih razmerjih drž. cestarjev in njih pre-
jemkih 

in ne smejo biti mlajši od 23 in ne 
starejši od 30 let. Lastnoročno pisane in s 
kolkom za 5 Din kolkovane prošnje, 
opremljene s pravilnimi in zadostno kol-
kovanimi prilogami (rojstni in krstni list, 
domovinski list, zadnje šolsko izpričevalo, 
dokazilo o odsluženju kadrovskega roka, 
zdravniško izpričevalo), nravstveno izpri-
čevalo, potrdilo pristojnega rblastva, da 
niso bili obsojeni zbog kaznivih dejanj ; z 
koristoljubja, eventualna dokazila o stro-
kovni usposobljenosti je treba predložiti 
najkasneje do 15. avgusta kraljevi banski 
upravi v Ljubljani. 

VREMENSKA NAPOVED 
Dunajska vremenska napoved sa četrtek: 

Sedanje lepo vreme bo trajalo le kratek 
čas, možnost neviht 



Naši kraji in ljudje 
Rusko romanje na Vršič 
Kakor vsako leto, je počastila tudi letos 

preteklo nedeljo ljubljanska »Ruska mati« 
ca« spomin ruskega neznanega vojaka na 
Vršiču. Okoli 13. ob solnčnem vremenu so 
dospeli izletniki na vrh, kjer je opravil pra« 
voslavni prota g. Dimitrije Jankovič sve* 
čani parastos v ruski kapelici ter molitev 
na skupnem grobu v ujetništvu umrlih vo« 
jakov. Duhovnikov navdušeni govor o trp« 
ljenju ob Vršiču pokopanih 2000 ruskih 
mučenikov in o bridkem življenju milijon* 
ske emigracije kot poroštvu za bodoče vsta« 
jenje velike slovanske Rusije je globoko 
ganil navzoče. 

Ljubljanski ruski cerkveni zbor pod vod« 
stvom neutrudljive gospe Kulakove je za« 
pel pretresljive pogrebne molitve. V imenu 
Ruske matice se je zahvalil tajnik univ. 
prof.  Maklecov za udeležbo pri slavnosti in 
posebno jx>udaril zasluge notarja v. Kranj* 
ski gori g. dr Ivana Grašiča, ki je največ 
storil za obnovitev po vojni zapuščene ka* 
pelice. Dr. Grašič je kratko očrtal zgodo« 
vino kapelice in poročal o izvršenih ter 
predvidenih delih na Vršiču. O rusko«ju« 
goslovenskem, po zadnjih svetovnih dogod« 
kih utrjenem zgodovinskem bratstvu je na« 
posled govoril predsednik podružnice Ruske 
matice v Novem Sadu, prof.  Skrinčenko. 

Po zaključku spominske slavnosti je ve« 
čina navzočih pohitela v kočo na Gozdu. 
Razen članstva ljubljanske Ruske matice 
in drugih ruskih rojakov so obiskali Vršič 
na spominski dan tudi številni slovenski 
domačini ter beograjski in zagrebški leto« 
viščarji z Jesenic, Mojstrane, Bleda in dru« 
pih krajev lepe Gorenjske. Ruska matica 
se iskreno zahvaljuje vsem, ki so s svojo 
•deležbo pri slavnosti počastili ruske žrtve 
za.  osvobojenje Slovanstva. 

Izlet Sokola I. v Vrata 
Odkritje spominske plošče pok. br. Vinku 

Habetu. 
Ljubljana,  23. julija 

Sokol I. na Taboru priredi v nedeljo 27. 
t. m. ob vsakem vremenu izlet v Vrata 
(Aljažev dom). Ob priliki tega izleta se bo 
odkrila spominska plošča bratu Vinku Ha« 
betu, ki je v triglavski severni steni ravno 
pred enim letom smrtno ponesrečil. Ob tej 
priložnosti se bomo ponovno spomnili na 
tega pridnega telovadca, agilnesa odbornika 
društva, marljivega zbiratelja prispevkov 
za Tabor, dobrega pevca in še boljšega 
družabnika, ki ga ni več, med nami in ki 
ga ni mogoče nadomestiti. 

Češki pisatelj med nami 
V Ljubljano je prispel kapitan ruskih le 

gij in češki pisatelj gosp. Oldfich  Zemek iz 
Brna. Redki so primeri, da pride pisatelj 
severnoslovanskega naroda med nas z izreč-
nim namenom, da spozna naše kraje, našo 
umetnost in naveže stike s slovenskimi pi-
satelji. S tem namenom je gosp. Zemek pre-
potoval že dobršen kos našega sveta. Obču-
doval je lepoto Gorenjske in v Celju raz-
pravljai z avtorjem »Hermana Celjskega« o 
našem slovstvu. Prihaja iz sredine, kjer se 
danes mnogo poudarja regionalizem (kot 
pojem kulturne samobitnosti in raznolično-
sti). zato ga zanima vse, kar je kje izvirne-
ga. svojskega, regionalnega. Tako se je po 
rodbinskih vezeh zainteresiral za Slovence 
in ima celo kopico načrtov, kako bi čim te-
sneje zbližal literarno Brno kot središče mo-
ravskega tipa češtva z literarno - umetni 
ško Ljubljano. 

Razgovor z njim je bil ne samo zanimiv, 
marveč tudi presrčen. 

G. Zemek je izdal doslej knjige: »Hlas 
krve< (lirika), »Boiesti bezejmennich« (epi-
ka), »Srdce Niponu« (povesti), »Nadeje To-
kia« (povesti), »Sestra Jaeko (povesti) 
in »Svetovvm požarem« (memoarji). Te 
knjige so mu pridobile priznanj 
kritike in javnosti. Zbirka »Bolesti be-
zejmennichc je dobila letos moravsko dežel-
no nagrado. Posebno priljubljen je v legio 
narskih krogih, a legionarstvo je danes na 
Češkem več kot vojaška zadeva: je tradi-
cija, svojsko pojmovanje rodoljubja, na-
prednost, kult možatosti. Tudi Rudolf  Me-
dek. avtor popularnega »Plukovnika Ševcac, 
je iz teh vrst. G. Zemka so nekoliko popu 
Jarizirali tudi njegovi spisi o Japonski, ki 
jo je prepotoval ob koncu vojne. Njeeovo 
knjigo »Svetovym požaremc pa je kritika 
uvrstila med najboljše v bogati češki me-
moarski literaturi. Sodeluje' redno v »Če-
škem OsvobozeniB, >Lid. Novinah« in »Mo-
ravski h Novinahc. 

Gosp. Zemek namerava z neko skupino 
bmskih književnikov popolnoma preurediti 
že več let izhajajoči časopis »Bibliofil«  in 
ga izpremeniti v štirinajstdnevnik. Ta knji-
ževni časopis bo zastopal izrazito slovansko 
orientacijo v literaturi, čeprav bo sicer v 
duhu moravskesa kulturnega religionizma 
veren izraz moravskočeškega tipa. Časopis 
bo iskal v stvarnih, konkretnih stikih s slo-
vanskimi kulturami novega navdihnenja in 
osvežila češke umetnostne in književne 
tvorbe, vse to pa v tesni naslonitvi na seda-
njost in nje idejna in formalna  stremljenja. 
Slovanska usmerjenost province bodi proti-
utež kosmopolitizmu, ziasti pa literarni 
frankomaniji  Prage. 

Društvo moravskih pisateljev v Brnu na-
merava prirediti prihodnje leto izlet v Ljub-
ljano in na Gorenjsko; ob tej priliki naj bi 
bil v Ljubljani sestanek z našimi književ-
niki. Ze sedaj trdno upa, da bo pridobilo 
nekatere za sodelovanje v »Bibliofilu<  ter 
da bo izdalo če ne že letos, pa prihodnjo 
pomlad antologijo slovenske lirike v češei-
ni. prevode nekaterih naših mlajših, ziasti 
najmlajših pisateljev itd. 

Ker poznamo občudovanja vredno češko 
podjetnost in vneto sodelovanje province pri 
izgrajevanju češke kulture, zlasti pa vedno 
bolj rastoči vpliv in pomen Brna, smo pre-
verjeni, da bo akcija gosp. Zemka in osta-
lecra kroga mladih bmskih pisateljev obro-
dila dober sad. 

Gosp. Zemka toplo pozdravljamo v naS! 
sredi z željo, da bi osebni stiki naših in če-
ških pisateljev bili vse pogostejši! b 

Samo Se danes nepreklicno zadnjikrat 
ob 4*9 pot  8. In četrt na 

10 zvečer 
grandiozni nemški zvočni film 

ATLANTIK 
Največja, pretresljiva pomorska ka-
tastrofa  človeštva. — Potop velepar-

nika »Titanic« 
V glavnih vlogah govore 

Fritz  Kortner  in Franz 
Lederer 

Globoko znižane letne cene! 

Elitni kino Matica 
Telefon  2124 

Vabimo vse brate in sestre, ravno tako 
pa tudi vse druge njegove prijatelje, sta« 
novske tovariše in znance in končno tudi 
druge planince, da pridejo k odkritju plo« 
šče v počastitev Habetovega spomina v 
največjem številu. Vrata so naša naj veli« 
častnejša dolina in triglavska severna ste« 
na je naravna znamenitost tolike veličine, 
da se je človek nikoli ne nagleda. 

Vodstvo izleta je poverjeno bratu Vre« 
carju. Odhod 27. t. m ob 5.28 s turistov« 
skim vlakom iz južnega kolodvora, odkrit« 
je plošče pri vstopu v steno (slovenska 
smer) ob 13., po povratku v Mojstrano v 
hotelu »Triglav« prijateljski sestanek, od« 
hod iz Mojstrane ob 20.02 in prihod v 
Ljubljano ob 22.13. 

Počastitev biseromašnika 
Gornja  Radgona,  23. julija 

V ponedeljek zvečer so župljani kapel« 
ske fare  priredili priljubljenemu dušnemu 
pastirju Martinu Mešku lepo uspelo pod« 
oknico. Svečanosti se je pridružilo tudi šte« 
vilno občinstvo iz ostalih okoliških krajev. 

Takoj. po 19. uri se je začelo pravcato 
vrvenje avtomobilov s številnimi častilci in 
Kapelski vrh je oživel kakor redko kdaj. 
Trumoma je začelo prihajati praznično ob« 
lečeno občinstvo, da se pokloni zaslužne« 
mu jubilantu. Šolska mladina, dekleta v 
belih oblekah, gasilci v uniformah,  lovci s 
Puškami in številni drugi častilci iz Gornje 
Radgone, Slatine Radencev in od drugod 
so se zbirali pred Horvatovo gostilno ter se 
pripravljali za pohod. Lepo doneči kapel« 
ski zvonovi so zapeli slovesno. Kresi na 
Kapelskem vrhu in sosednjih gričkih so za« 
goreli in z line napram župnišču se je v 
narodnih barvah svetlikal napis: »Bog živi 
našega jubilanta — 1870 Martina — 60 
Meška — 1930 — biseromašnika!« 

Ob streljanju možnarjev in klenkanju 
zvonov se je ob pol 21. začel pomikati dolg 
sprevod z lampijoni izpred Horvatove go« 
stilne proti vrhu pred župnišče. Na čelu 
je neutrudno svirala radenska godba. Dru« 
žba domačih lovcev je v pričetku sprevo« 
da oddala salvo. Očividno vzradoščen in 
globoko ganjen se je na pragu svojega 
dvorca pred tolikimi častilci pojavil jubi« 
lant. Sledili so številni govori domačih fan« 
tov in dpklet, ki so v imenu župljanov iz« 
ročili jubilantu dragoceno mašno obleko. 
Petju fcapelskega  mešanega pevskega zbora 
ie sledil še moški zbor Gornjeradgončanov, 
ki je pod vodstvom g. Janka čiriča zapel 
jubilantu priljubljene pesmice: »Zvezda«, 
»Pogled v nedolžno oko« in «Na straži«, 
ki jih je svojčas Meško kot član pevskega 
kvarteta neštetokrat najraje prepreval. V 
kratkem lepo zaokroženem govoru je nato 
čestital jubilantu sodnik g. Schweiger iz 
Gornje Radgone. 

Jubilant, ki izredno ljubi petje ter rad 
zapoje še dandanes, je pogostil vse pevce 
ter tokrat z moškim zborom ponovno sam 
zapel »Misli moje . . .«. Vzradoščenemu in 
ganjenemu do solz je naposled g. Stanko 
zapel še »Starčka«, nakar so se slavilci raz« 
šli ob svitu kresov, ki so goreli še pozno 
v noč 

Epltog krvave drame v Kresniških 
poljanah 

Janez Slaipničar, ki je dne 17. aprila v 
Kresniških poljajnah v divjem streljanju z 
italijansko karabinko ustrelil Janeza Gotica 
v nogo in njegovo 4-detmo Ivanko v trebuh 
ter ogražal življenje ostalih vaščanov, je 

bil od psitajatrov spoznan za duševno manj 
vrednega. Pri njem je bil ugotovljen dušev-
ni razkroj in omračenoet spomina. Na os-
novi tega mnenja je senat ljubljanskega de-
želnega sodišča pri včerajšnji razpravi 
sklenil, da se SJapndčar izroči v umoboi-nrico. 

Na obisku pri gozdovnikih 
v Radovljici 

V soboto sem jo mahnil v Radovljico na 
obisk k našim gozdovnikom. 2e na mostu 
pod postajo me je tabla opozorila na pot, 
ki pelje v tabor. Kakih 20 minut lepe peš« 
poti po prijazni Radovljici — in že sem bil 
v taboru. Veličasten pogled. Nad jezom 
pri Savi stoji čolnič in v njem dva prijaz« 
na brodarja. Oba zagorela, s pisano ruto 
na glavi in veslom v roki. Pa smo šli pre« 
ko Save v tabor. 

Taborišče je na obsežnem travniku. Na 
desnem krilu stoji ponosni tabor ljubljan« 
skega rodu, kar ti priča lep vhod z umet« 
no pisano tablo. V lepem redu stoji kakih 
16 šotorov, sredi njih taborni ogenj in to« 
tem. V ozadju imajo gozdovnice štiri svoje 
šotore. Prijazni gozdovniki vsakogar zelo 
prijazno sprejmejo in mu razkažejo tabo« 
rišče. Tabor vodi letos mladi, a zelo ener« 
gični glavar br. Turk. Njemu ob strani sto« 
jita Mustang in Črni Ris. Prelepa je ta po« 
krajina pod Radovljico, kjer se stekata 
Sava«Bohinjka in Sava«Dolinka. A vzorni 
red in disciplina kažeta, da se gozdovniki 
zavedajo velike misije, ki jo hočejo vršiti 
med našim narodom. 

Zvečer smo sedeli pri ognju in ob res« 
nem in šaljivem pomenku in petju dočakali 
uro spanja. Ne daleč od ljubljanskega ta« 
bora pa stoji še večji tabor trboveljskih 
gozdovnikov, v katerem ie blizu 130 mla« 
dih gozdovnikov in gozdovnic. Te je po= 
slala tudi letos v pretežni večini bratovska 
skladnica, ki ji gre vsa zahvala, da omo« 
0oča bedni rudarski deci tak sijajen oddih. 
Tabor šteje 21 šotorov in med niimi stoji 
ponosno veliki šotor »Tee«pee«. Tudi tu je 
vzoren red. Vodstvo tabora ie v izkušenih 
rokah br. Kostanjška, ki kakor dobri oče 
skrbi, da se počutijo vsi mladi taborniki 
prav dobro. V obeh taborih imajo skrbno 
urejene kuhinje in v njih izvrstne kuhari« 

V ljubljanskem taboru sta dve izmeni 
kuharjev. En dan kuhaio dekleta, drugi dan 
kuharji. Tn dnevno je hrana tako dobra, da 
skoro nikoli ni ostankov. V trboveliskem 
taboru imaio stalne kuharice z gosno Okru« 
povo na čelu. Tudi tam hvali io hrano, ki 
ie prav okusna in ie tudi večkrat zmanj« 
ka. Apetit imajo kajnak vsi zelo zdrav. 
Močno me je presenetilo v trboveljskem 
taboru, da premorejo tudi pr* v o pravcato 
lekarno z bolniško sestrico. Ta samaritan« 
ka pa nima mnogo opravila. Bolezni n i v 
taboru. Tu r>a tam se kdo udari ali o-nra« 
ska, tega ali onega zaboli glava ali trebuh 
drugih vr?iih bolezni tabor ne beleži. 

V nedelio ie t«Hor imel vlile obisk, med 
drugimi sta ga obiskala rudniški zdravnik 
fi.  dr Baumgartner in in? Hamerle. Oba 
sta bila poln, hvale. Mali gozdovniki so 
pokazali veliko hvaležnost nanram gospo« 
doma, ki sta mnogo nripomogla. da ie Vo« 
liko otrok v taboru. Oba gospoda sta lahko 
prenricana, da storita mnogo koristnega za 
nas narod, če pošiljata otroke našega naj« 
večjega trpina«rudarja na tako lepo leto« 
vanje. 

Seveda nosečaio vsi gozdovniki obeh ta« 
borov tudi planine. Bili so že na Stolu. 
Inglavu Golici in ostalih hribih. Na Bled 
m v Bohinj gredo večkrat. 

Ob priliki prevoza trupla Sokola Maleia 
je ljubljanski rod poslal na postajo v Ra« 
dovljico močno deputacijo članov in članic 
v kroju. Pod vodstvom Belega Medveda 
J M T * o b Postaji špalir, ki sta mu na 
celu stala dva rodova prapora. Ob prihodu 
vlaka je turobno zapel gozdovniški rog 
prapori so se priklonili in gozdovniki od« 
dali pozdrav. Ko je vlak odhajal, je rog 
ponovno pel. dokler se vlak ni oddaljil s 
postaje. Onstran postaje pa so bili postav« 
Ijeni v spahr gozdovniki iz Trbovelj pod 
vodstvom br. Kostanjška. Tudi ti so izka« 
zali velikemu Sokolu zadnji pozdrav. Goz« 
dovniki so s tem lepo dokazali, kako viso« 
ko znajo ceniti žrtev, ki je dala najdražje 
na oltar domovine. Domačini so ganjeni 
prisostvovali pozdravu naših gozdovnikov 
mnogo jih je jokalo, tudi gozdovnicam ni« 
so ostale oči suhe. 

Zvečer sem se vrnil domov, zadovoljen 
m srečen, da sem bil en dan pri gozdov* 
nikih, ki sprejmejo vsakogar presrčno in 
z odprtimi rokami. Gozdovniki želijo, naj 
bi jih posetili g asniki javnega mnenja, da 
l l ^ T T ° koristnosti taborenja in po« 
svetijo tudi gozdovništvu potem ono paž* 
njo ki mu gre. Preko »Jutra« izražam gg 
novinarjem to željo in jih prosim, na? o t 
iscejo gozdovniške tabore. Ne bo jim žal' 

Ha dolgih vožnjah 
se boste naučili ceniti stanovit-
nost obroča CONTINENTAL, 
zakaj vztrajnost in elastičnost 
njegove gume je neprekosljiva. 

Skrajno drzen beg zločinca Petriča 
Pri eskortiranju v mariborsko kaznilnico je zloglasni ropar in vlomi-
lec skočil iz vlaka, obležal nezavesten in nato vnovič pobegnil 

LJubljana, 23. julija. 
Včeraj zjutraj so eskortirali ljub-

ljanski orožniki v mariborsko kaznil-
nico štiri težke zločince, med katerimi 
je bil tudi 28-letni vlomilec in ropsr 
Josip Petrič, bivši mesarski pomoč-
nik, doma iz St. Jurja pri Grosupljem. 

Petrič se je pred aretacijo potepal 
po vsej Sloveniji in kradel v družbi 
svojega tovariša Ignaca Cimžarja. 
Vlamljala sta po Ljubljani in okolici, 
dalje na Dolenjskem, zlasti v okolici 
Ribnice, kjer sta vdrla tudi v trgovino 
trgovca Divjaka ter odnesla za kakih 
10 000 Din raznega blaga. Vlom jima 
je uspel tudi v gostilno Josipa Pelca 
v Koleziji in še v neštetih drugih pri-
merih. Zločinca sta se skrivala v raz-
nih skrivališčih, pod kozolci, v gozdo-
vih in pri zanesljivih zaščitnikih 
Cimžar je bil slednjič izsleden v Ljub-
ljani, Petrič pa je izginil nekam na 
Gorenjsko, kjer se je potepal še nekaj 
dni. Lani 7. novembra pa je izvršil 
vlom v Podnartu, nakar so ga na cesti 
prijeli orožniki. Petrič pa jim je ušel 
in so ga nato preganjali domačini, med 
njimi tudi neki ljubljanski lovec. Po 
dolgi gonji so ga slednjič res ukrotili 
in ga izročili orožnikom v Kropi. O 
tej filmsko  dramatični aretaciji smo 
takrat obširneje poročali. 

Prijeti lopov je bil spravljen v Ljub-
ljano, kjer ga je deželno sodišče ne 
davno obsodilo na 5 let ječe in po pre-
stani kazni na prisilno delo v prisilni 

in nato vnovič 
delavnici. Včeraj je prišel čas, da od-
ide Petrič v družbi 3 zločincev v Ma-
ribor. Orožniki so odvedli kaznence 
seveda uklenjene na kolodvor. V vla-
ku so se zadržali popolnoma mirno, še 
najbolj pa Petrič. Govoril je le malo 
in se niti s svojimi tovariši ni kaj rad 
spuščal v pomenek. Ko pa je vlak pri-
peljal do Pragerskega in do železni-
škega predora Crešnjevca, je jel po-
tuhnjeni Petrič postajati nemiren. 
Prav hitro se mu je posrečilo iztrgati 
se iz železja, nakar je potihoma stopil 
k oknu in se pognal ven. Cim je vlak 
privozil iz predora in je postalo v ku-
peju zopet svetlo, so orožniki nemalo 
presenečeni ugotovili, da je Petrič — 
izginil... 

Petrič se je pri skoku iz vlaka pre-
cej poškodoval in je obležal ob progi 
nezavesten. V takem stanju so ga na-
šli železniški delavci, ki so ga naložili 
na prvi došli vlak ter ga odposlali v 
Slovensko Bistrico. Med vožnjo pa se 
je Petrič zopet osvestil in je v Sloven-
ski Bistrici vnovič pobegnil. Ubral jo 
je najbrž v gozdove, odkoder se bo 
kretal v smeri proti meji ali pa se bo 
obrnil na svojem begu v južne kraje 
države, kjer se morda nadeja, da bo še 
najbolj na varnem. 

Pobegli zločinec je skrajno opasea 
tip, ki se ne straši nobene nevarnosti. 
Zaradi raznih grehov je presedel na-
vzlic svoji mladosti že nad 10 let v je-
či. Zasledovanje je v polnem razvoju. 

Truplo z odrezano glavo na progi 
Obup nesrečnega mladega Bosanca 
Ljubljana, 23. julija, 

Na dolenjski progi za garnizijsko bol-
nico so našli davi mladeniško truplo 
brez glave. Železničarji, ki so prvi opa-
zili obglavljeno truplo in takoj nato 
ugledali tudi glavo, ležečo med tračni-
cami, so o zadevi takoj obvestil: vod-
matsko stražnico, ki je ugotovila, da 
je nesrečni mladenič 21-letni stavbin-
ski delavec Gabrijel Bingula, doma iz 
Martinščice v Bosni. 

Mladenič je že v torek zvečer be-
gal po Vodmatu. Ob mraku je pustil 
svoje tovariše v Dukičevi baraki v 
Bohoričevi ulici in prihitel v Vodmat, 
kjer je na cesti stoje glasno ihtel. Ko 
so ga neki pasanti ustavili in ga jeli 
izpraševati, kaj mu je, jim je potožil, 
da bi z denarjem, ki ga zasluži, rad 
podpiral svoje revne starše v doma-
čem kraju, česar pa ne zmore, ker še 
sam komaj izhaja... Dejal je tudi, da 
ga žalosti, ker bo moral k vojakom in 
ne bo ničesar zaslužil. Mladenič je na-
to ušel s ceste na progo in se name-
raval že takrat vreči pod vlak. Ljudje 
pa so ga zadržali in ga naposled izro-
čili poklicanemu stražniku ki ga je od-
vedel na stražnico. Tai. stražniki 
prav prijazno skušali jokajočega obu-
panca potolažiti in spraviti v boljšo vo-

ljo. To se jim je baje res tudi posre-
čilo. Nesrečni delavec je nehal jokati 
in se je polagoma razvedril. Stražniki 
so ga nato poslali domov v barako, 
kjer se je vlegel k počitku. 

Ponoči pa je mladenič jel tovarišem 
delavcem spet tožiti o svoji nesreči. 
Miru ni dal skoro vso noč. Zarana, že 
pred 4. uro je vstal, se oblekel in od-
šel. Tovariši so ga skušali zadržati, a 
jih Bingula ni maral več ubogati. Obu-
panec je taval po ulicah, nato pa zašel 
na progo za vojaško bolnico. Tam se je 
ob 4. vlegel počez ob progi in položil 
glavo čez tir. Kmalu nato je pripeljal 
tovorni vlak in uničil mlado življenje. 
Vlak je glavo gladko odrezal kakor z 
rezilom in se je skotalila med oba tira, 
dočim je truplo obležalo v prvotni le-
gi ob progi. 

Ob 5. zjutraj že je prispela na kraj 
samomora policijska komisija, ki sta 
jo tvorila policijski zdravnik dr. Pavel 
Avramovič in šef  kriminalnega oddel-
ka g. Fran Žajdela. Po ogledu je komi-
sija odredila, da so truplo prepeljali v 
mrtvašnico k Sv. Krištofu.  Seveda je 
bilo tudi ukrenjeno, da je bila o obup-
nem činu nesrečnega mladeniča obve-
ščena pristojna oblast v njegovi ožji 
domovini in po njih revni starši. 

—os. 

Iz Dravinjske doline 
„ .. Poljčane, 22. julija. 
Zadnji prireditvi v tem mesecu in to: gle-

dališka predstava na prostem ter takoj na-
slednji dan gasilska veselica se materialno 
msta ka, posebno obnesli, zato v d r S 
kaze nastavljati prireditve eno za drugo 
liemaC t ^ ^ V § k o d o o b e m a Prirediti Ijema. Drugače pa so se pri iffri  »Nebesa 
na zemlji« potrudili naši diletantje, da bi 
podal, svoje vloge kar naiboljše, pa tudi a a -
silci so skrbeli, da je prišel vsak obiskova-
lec na svoj račun ter se imenitno zabaval 
ob zvok.h godbe »Drava«. Posebno živah-
no je bilo proti večeru, ko so se razigrane 

S 1 f n  J , 1 . r n l a d i m e ( J smehom spuščali 
po gladki drči. Pa tudi bogati srečolov te 
marsikoga zadovoljil. Opozarjamo pa. da 
drče se niso podrli, ampak ostane na Bau-
n.annovem vrtu še do 3. avgusta, kjer bo 
imela se nasa Čitalnica svojo letno veseli-
co. Med drugim bo tudi tonot srečolov z 
bogatimi dobitki. Sodeloval bo pevski od-

xr Z m n ° £ i n l i novimi pesmicami. 
Na bregovih Dravinje je polno kopalcev 

predvsem mladine. Mnosi na, ki jim ni, da 
bx se kopali v taki mlakuži, se morajo za-
dovoljiti samo s solnčno kopeljo in z vodo 
iz studenca. Res prava mlakuža je 
vročine ni usahnil. Res prava mlakuža je 
KNlnie dni naša Dravinia in to po zaslugi 
konjiške tovarne usnja." ki spušča v njo svo-
je nesnažno maso navzlic ponovnim pritož-
bam v listih in drugod, ne oziraioč se na to. 
da je to ne?dravo za živino in ljudi in uni-
čujočo za ribe. Omeniena tovarna si je pred 
leti baie sicer omislila neke filtrirne  na-
prave. ki na kakor se vidi nikakor ne za-
doslujejo. Zato bi bilo prav umestno, da si 
zadevo ogleda pristoina oblast ter nanravi 
v terr pogledu red, kakor se ie to nedavno 
zgodilo v Celin za Voelaino. Vsako poletie 
Dride v naš idiličen kraj mno?o letoviščar-
iev, k? pa se ne zadržiio radi nreveč dolgo, 
ker nimajo prilike za kopanje. 

Smotri društva za varstvo 
V • 1« živali 

Ljubljana,  23. julija 
Slovensko društvo za varstvo živali spo« 

roča vsem članom, da je njegov tajnik g. 
Ciril Tomšič v najlepši življenski dobi dne 
8. VII. nenadoma preminul. Bil je agilen 
delavec društva, ki ga težko pogrešamo in 
mu bomo ohranili časten spomin. Posle taj« 
nika je prevzel g. Pire, ki se takisto z vso 
vnemo trudi za društvo. Po ureditvi knjig 
je razvidna točna evidenca članov ter tako 
omogočeno čim boljše poslovanje. 

Slovensko društvo za varstvo živali, edi* 
no v dravski banovini, si je nadelo nalogo, 
delovati na to, da se revne živali, ki si sa« 
me ne morejo pomagati, ne bodo trpinčile. 
Stremljenje društva je tudi izboljšanje 
transportnih sredstev za živali, ki jih sedaj 
prevažajo na prav navadnih prevoznih 
sredstvih. Društvo bo zbiralo dobrotnike in 
ljubitelje živali, ki bodo voljni po svojih 
močeh prispevati, da bo v doglednem času 
mogoče nabaviti rešilni avto za živali, č?« 
gar nabava je nujno potrebna. Tak avto 
ne bi služil samo za prevoz bolnih in one« 
moglih živali, temveč bi se lahko prevažale 
tudi zdrave živali iz kraja v kraj. Za ta 
namen na je treba dobre volje ljudstva in 
dobrotnikov. 

Revne živalice ne morejo povedati, ko« 
liko trpiio in kako slabo ravna io z njimi 
nekateri ljudje. Zato se jih usmilimo in po* 
magajmo, da se vsi nedostatki odnravijo. 
Žival bo hvaležna za naš trud in za male 
stroške, ki iih imamo s tem, da podpremo 
društvo, odnosno da se učlanimo nri nicm. 
Zato vabi in prosi društvo vse ljubitelje 
živali, da pristopijo, kajti čim več bo čla* 
nov, tem večie u«snehe smemo "ričakovati 
v varstvu živali. Prisnevki so tako maihni. 
da W> omogočen nris*'"'« tudi nairevn îšim 
in sicer ie vpisnina' 5 Din ter letna člana* 
rina 12 Din. Trfeba  ie tudi na iti v večjih 
Waiih in me«Hb take liubitelie živali, ki 
bodo pripravljeni ustanavljati nodružnioe 
društva, kar bo delo veliko olajšalo ter bo 
mogoče pomanikliivosti napram živalim bol* 
točno nadzirati. Vabljeni so vsi liubitelji 
živali, da v čim večiem številu javijo svoj 
priston na naslov: Društvo za varotvo ži» 
vali, Ljubljana, Poljanska cesta 59. 

Zastrupljenje živine z vodo 
Zabnaca, 23. julija. 

Stanovanjske h'Se rn gospodarski objekti se v 
Žalbniioi v poslednjih tednih odevljejo v novo. 
Gospodarji hite, da dado svojim domovanjem 
nove krove, strehe, prizidke itd., da bo delo es 
pred jesenskim deževjem končano. V vsei vas: 
menda mi posestnika, ki ne bi tei popravljal, 
preurejaj in olepšava!. 

Tudti pri uglednem kmeitova:!cu Francu- KoraVrn 
so najeli delavce, da popravijo hlev m mu oa-
rede novo streho. Uspešno delo pa je izdatno 
oviralo deževje preteklih dni, ki je dosesk) svoi 
višek v petkovem neurju. Da ubranijo živino 
mokrote, so Kur alt »vi streho aasiilno prekritj in 
so de k) prekinili. Toda stezi reže m razpoke ie 
vseeno pronicala voda v hlev "in se ;e nabirala 
v betonskih jastoli. Živina je neopazen« pola po-
.kvarjemo vodo in posledice in:so izostale. 

V ponedeljek so se pojavili na živini zmaki 
obolenja. Hišni gosipodar je na vse načine sku-
šal vrniti govedu zdravje — toda brez uspeha. 
Tudii poklicani živrnoizd.ra-vn-iik g. Bederfk  rz Kra-
nja ni mogel pomagati. Na večer so ena tei-ica 
in dve kravi poginile; po vseh znakih na Z3-
strupijenju vode. Pa tudi vsa ostala živina je 
bila omamljena. Odvesti so jo morali takoi v 
sosednji hlev ter je bik) videti, da pogine še 
tretja krava. Gospod KuraJt trpi 10.000 Din ško-
de, ki trm bo deloma krita kot članu Živinorej-
ske zadruge iz .živinorejske samopomoči v Zab-
nici. — Ta primer nenavadne pogube živine bodi 
v nauk kmetovalcem, fci  imajo opravka s s'sč-
rwmi posli, — obenem pa pobuda za ustanavlja-
nje živinorejskih samopomoči, ki so v nesreči 
človekiu v pomoč. 

Pri zastara joči telesni potrebi, nape-
tem trebuhu, odvečni želodčni kislini, 
glavobolu, razdražljivosti, tesnobnemu 
počutku, splošni slabosti, utrujenosti od-
vaja zelo milo naravna »Franz Josefova« 
grenčica, v želodcu in črevesu nabrane 
zaostanke prebavi in prepreči v mnogih 
slučajih, da se ne pojavi vnetje slepiča. 
Najznamenitejši zdravniki tega stoletja 
so se posluževali »Franz Josefove«  vode 
pri možeh, ženah in otrocih z največim 
uspehom. »Franz Josefova«  grenčica se 
dobi v vseh lekarnah, drogerijah in špe-
cerijskih trgovinah. 



Domače vesti 
* Spremembe v železniški službi. Postavljeni 

so za stalile zvaničnike 1/4: skladiščnik Koren 
Valentin, Ljubljana glav. kol.; prometnik Prezelj 
Vladimir, Ortnefc;  brzojavec Šalamun Rok, Ra-
kek; komerc. zvan. Saje Ljudmila, Novo mesto; 
blokov m k Šebenrk Anton, Rakek; komerc. zvan. 
Dovč Franc, Ljubljana slav. kol.; prometnik Ur-
baijs Franc, Sv. Jurij. Za zvaničnike H/3; tovor, 
sprevodnik Holl Ivan, Maribor glav. kol.; sfclad. 
desetar Mirtič Franc, LjirbltjaTia glav. kol.; tovor, 
sprevodnik Peomk Ivan. Ljubljana glav. ko].; 
desetar Drcnik Ferdinand. pro®ovna sekcija No-
vo mesto; tovor, sprevodniki Jevšovar Janez, 
Slov. Konjice; čuvaj proge Divjak Viktor, pro-
govna sekcija Ljubljana glav. proga; tovor, spre-
vodnik Pregelj Matija, Rakek; desetar Brez-'n-
ščak Josip, progovna sekcija Celje; kuniač Pai-
man Anton, kurilnica Maribor; tovor, sprevodnik 

ugled naše lepe domovine Jugoslavije, ni-
kakor ne sme manjkati naše zavedno na 
rodno ženstvo. Zato ga vabim s tem naj' 
vljudneje k mnogoštevilni udeležbi v na-
rodnih nošah posamezno in v skupinah iz 
vseh pokrajin dravske banovine v nedeljo, 
dne 3. avgusta ob 8. pred univerzo na Kon-
gresnem trgu k slavnostnem sprevodu ve-
like gasilske armade. — Franja Tavčar-
jeva, 

* 25 letnica smrti Grge Martiča. Sara-
jevsko hrvatsko kulturno društvo »Napre-
dak« priredi dne 31. avgusta v Kreševu 
proslavo 25-letnice smrti znanega književ-
nika Fra Grge Martiča. Po maši-zadušnicl 
se bo vršil pohod na Martičev grob, kjer 

Pohleven Josip, Ljubljana glav. kol.; desetar | bo pevsko društvo Trebevič zapelo žalo-
Andreiašič Amdrei. arozovna sekcija Maribor ! stinko. Popoldne Se bo vršila veselica V 

korist fonda  Fra Grge Martiča za izobra-
Andrejašič Andrej, progovna sekcija Maribor 
glav. kol.; tovor, sprevodnik Pišijar Mihael, 
Ljubljana glav. kol.; kurjač Stenrrršek Simon, 
kurilnica Ljubljana II gor. kol.; tovor, sprevod-
nik PiSMar Franc, Rakek; čuvaj proge Rapuš 
Matija , progovna sekcija Novo mesto; čuva1! 
proge Markeš Ivan, progovna sekcija Jesenice; 
desetar Maček Anton, progovna sekcija Ljublja-
na glav. proga; čuvaj proge Mertelj Anton, pro-
govna sekcija Jesenice; voeopisec Zenic Franc, 
Sevnica; sklad, desetar Wagner Maks, Maribor 
kor. kol.; progovm čuvaj Premik Anton, Zidani 
most; sklad desetar Retoič Franc, Rogatec 
kretnik Savli Andrej, Straža Toplice; vozopis^e 
Skok Filip. Maribor slav. kol.; premikač Ur bas 
Lovrenc, Rakek; premikač Škofic  Anton, Zalog; 
kretnik Žagar Gregor, Tezno; sklad, desetar 
Ulipi Josip, Ruše; premikač Brecelij Božidar 
Rakek; sklad, desetar Bobig Anton, Cakovec; 
kretnik Prahin Mihael, Sav. Marof;  kretnik Na-
gode Janez, Planina. Nameščeni so za uradnike 
11/5: Sesula Jakob, prometnik, Sv. Lovrenc na 
Poli.; Topo lovec Anton, prometnik, Cakovec; 
Pate.rnost Josip, prometnik, Breg; za zvaitičnike 
II/3: Hajek Ludvik .tovor, sprevodnik, Ljublja-
na gor. kol.; Menart Franc, šofer,  kurilnica 
Ljubljana H gor. kol.; premikač Ganzer Franc, 
Cakovec; Uršič Peter, sklad, desetar, Ljubliana 
STlav. kol.; Kranjc Janez, sklad, desetar. Rakek; 
Fresl Štefan,  premikač. Zidani most; Hribar Ma-
tevž, kurjač, kurilnica Ljubljana II gor. kol. 
Križ Franc ,admin. zvan., kurilnica Ljubljana II 
gor. kol.; Regoršek Franc, kurjač, kurilnica 
Maribor; Soh\vegl Anton, kurjač, kuriinca Ma 
f  bor; Lekše Franc, kurjač, kurilnica Ljubljana 1 
glav. kol 

* Spomenik kralju Petru v Sarajevu. 
Tobačna tovarna v Sarajevu, ki ie ena 
najstarejših v Jugoslaviji, bo praznovala 
2. avgusta petdesetletnico obstoja. V tem 
povodu postavijo uradniki in delavci te ve-
like tovarne blagopokojnetnu kralju Petru 
spomenik v parku poleg tovarne. 

* Žerska srednješolski nadzornik. Dolgo-
letna profesorica  ženskega učiteljišča v 
Beogradu g. Malvina Gogičeva je imeno-
vana za srednješolsko nadzornico v pro 
svetnem ministrstvu. 

* Besjedovski pride v Beograd. Kakor 
javlja v Pragi izhajajoči list ruskih emi 
grantov »Narod«, se bo bivši svetnik sov-
jetskega poslaništva v Parizu Besjedovski 
v kratkem poda! tia turnejo po Evropi in 
pride prihodnji teden tudi v Beograd, kjer 
bo stopil v stik z zastopniki ruskih emi-
grantov. 

* Prvi mednarodni kongres juristov se 
vršil letos od 16. do 21 avgusta v Bruxei 
lesu. Kdor se želi kongresa udeležiti, naj 
se takoj obrne za informacije  na naslov 
Tone Stariha, univerza, Ljubljana. 

* Apel narodnemu ženstvu! Vseslovan-
skega gasilskega kongresa, ki bo zboroval 
letos prvič v Ljubljani, se udeleže razen 
predstavnikov evropskega gasilstva velike 
množice posetnikov poleg tisočev domačih 
gasilcev. Pri teh prireditvah, ki imajo po-
leg strokovne strani tudi namen, dvigniti 

Dražba 
Dne 28. julija 1930 ob 8. uri bodo na 

prodaj 

Cesta na Rožnik št. 1 
po javni dražbi sledeči predmeti: 
glasovir, preproge, knjige, 
servise, umetne slike, oble-
ka, karnise, železna blagaj-
na, kožuhovine, gramofon, 
šivalni stroj, pisalne mize, 
starinske ure, radioaparat, 
steklene garniture, srebro 
mala in velika kredenca, 
1 0 3 5 5 i. t. d. 

K draženju se bo začelo pozivati šele 
pol ure po zgoraj navedeni uri; med tem 
pa se lahko ti predmeti ogledajo. 
Okrajno sodišče v Ljubljani, 

odd. V., dne 10. julija 1930. 

Vremensko poročilo 
Meteorološkega zavoda v Ljubljani 
Številke za označbo kraja pomenijo: 1. 

čas opazovanja, 2. stanje barometra, 3. 
temperaturo, 4. relativno vlago v %, 5. 
smer in brzino vetra. 6. oblačnost 1—10, 7. 
padavine v mm 8. vrsta oadavin. 

23. julija 1930. 
Ljubljana: 7. 760.0, 180, 90, mirno, 10. dež. 
3.4. Maribor: 7. 759.5, 17.0, 85, mimo, 10, 
dež, 9.0. Mostar: 7. 759.6, 22.0, 75, mirno, 
0, —, —. Zagreb: 7. 760.2, 19.0, 75, mirno! 
3, dež, 5.0. Beograd: 7. 760.3, 21.0, 85, SW 2, 
0, —, —. Sarajevo: 7. 762.6, 16.0, 90, mir« 
no, 7, —, —. Skoplje: na depeše. Kumbor: 
7. 760.0, 23.0, 85, mimo, 0, —, —. Split: 7. 
759.6, 25.0, 65, ENE 4, 0, —, —. Rab: 7. 
759.0, 24.0, 80, SE 2, 1, —, —. Vis: nd de= 
pese. 

Najvišja temperatura danes v Ljubljana 
24.0, najnižja 16.7; v Mariboru 16.0t v Mo» 
staru 18.0; v Zagrebu 16.0; v Beogradu 
17.0; v Sarajevu 12.0; v Splfciu  21.0. 

Solnce vzhaja ob 4.35, zahaja ob 19.38. 
Luna vzhaaj ob 1.52, zahaja ob 19.24. 

ževanje ljudstva. Velika proslava pa se bo 
vršila oktobra v Sarajevu. 

* Smrt duhovnika. V Radomljah je pre-
tekli torek umrl tamkaj pastirujoči župnik 
in dekan šibeniške škofije  duhovni svetnik 
g. Janko Š i š k a v starosti 65 let Po-
kojnik je brat stolnega kanonika g. Josipa 
Šiške v Ljubljani. N. v m. p.! 

* Ignacij Firm f.  Iz Zagorja nam poro-
čajo, da je včeraj zjutraj umrl g. Ignacij 
Firm v starosti 72 let. Zatisnil je oči sivi 
Sokol, ki je oral od mladih let ledino na 
področju sokolstva in ostal svoiim načelom 
zvest do zadnjega trenutka. Pred 40 leti, 
ko se ie rodilo sokolsko društvo v Zagor-
ju, je bi) med prvimi snovatelji on, neu-
morni narodni in gospodarski delavec. Ig-
nacij Firm je bil ena izmed tistih korenin, 
ki so z največjim junaštvom prenašale te-
žavni boj z germanizatorji. Kljub temu. 
da je bil oče številne družine, je vedno stal 
čvrsto na strani Sokolstva, dasi mu je ta-
kratno nemško uradništvo rudnika, pri ka-
terem je bil uslužben, metalo vedno polena 
pod noge. Rodil se jc pokojnik v Zagorju 
1. 1858. in bil od 1872. pri rudniku uslužben 
nekaj let kot poduradnik potem pa ves čas 
kot uradnik do 1910.. ko je bil zaradi bo-
lezni upokojen. V Posojilnici v Zagorju je 
bil član nadzorstva polnih 11 let. Kot upo-
ko jenec je prebival nekaj let izven Zagor-
ja, pred par leti pa se je zopet vrnil bole-
hen v svojo rodno vas, kjer je zdaj zasnul 
večni sen Stari Sokol, bodi ti zemlia lah-
ka! 

* Uradni dan gremija trgovcev za čla-
ne v gornjegrajskem srezu bo v petek 25. 
t. m. od 9. do 11. pri Veršniku v Gornjem 
gradu in od 14. do 16. »Pri pošti« v Mo-
zirju. 

* Novomeški dijaki na potovanju po Ju-
goslaviji V torek zjutraj so iz Dubrovnika 
pod vodstvom svojih profesorjev  prispeli v 
Split abiturijenti realne gimnazije novome-
ške. Dvanajst dni že potujejo po Bosni, 
Boki Kotorski in Črni gori, kjer so bili 
povsod prav lepo sprejmi. V Splitu osta-
nejo dva dni, potem-pa se priko Sušaka 
vrnejo domov. .V. •'> 

* Jugoslovenski študenti v Nemčiji. Pred 
zaključkom večjega poučnega potovanja, 
kj ga je podvzelo 14 študentov pod vod-
stvom dr Karloviča, profesorja  na zagreb-
ški ekonomsko-komercijalni visoki šoli. 
skozi Nemčijo, pri kateri priliki so posetili 
Miinchen, Stuttgart, Frankfurt,  Koln, Ham-
burg in Berlin, so končno obiskali tudi 
Leipzig. Nemško akademsko društvo je 
našim izletnikom razkazalo mesto, zname-
nite zgradbe in krasne mestne nasade. Po-
poldne so se izletniki mudili na Tehničnem 
sejmu, kjer se jim je predvajal film,  ki jim 
.ie nudi! zanimivo sliko o tem tržišču bla-
ga in strojev. Bili so tudi gosti pri medna-
rodni razstavi kožuhovine. Študenti so se 
preko Draždan, kjer se vrši mednarodna 
higijenska razstava, vrnili v domovino s 
prijetnimi utisi o gospodarskem življenju 
Nemčije 

* Velike zrakoplovne tekme. Kakor poro-
čajo iz Beograda, se bodo dne 9. septembra, 
na rojstni dan prestolonaslednika Petra, 
vršile velike zrakop Lovne tekme za pehar 
Nj. Vel. kralja. Najprej se bodo vršile tek-
me %ojnih dvosedežnikov avijonov »Bieguet 
XIX.«, »Potez XXV.« in »Fizir«. Smer* po-
leta Novi Sad, Niš, Skoplje, Sarajevo, Ba-
njaluka, Karlovac, Zagreb, Ljubljana, Mari-
bor, Varaždin, Bjelovar, Novi Sad. Dolžina 
poleta znaša 1794 kilometrov. Tekmovalci se 
morajo spustiii v Skoplju, Sarajevu, Zagra-
bil in Novem Sadu; v Nišu. Banjaluki, Kar-
lovcu. Ljubljani, Varaždinu in Bjeiovaru pa 
bodo metali poročila o poletu. V drugi tek-
mi bosta sodelovala lovska avijona »Devoi-
tin« in »Jupiter«. Smer poleta: Novi Sad. 
Kraljevo, Sarajevo, Zagreb. Mostar in Novi 
Sad. Dolžina poleta 1130 kilometrov. V tre-
tji tekmi bodo sodelovali šolski avijoni z 
avijoni »Brandenburg« in »Henriot«. Smer 
poleta: Novi Sad, Kraljevo, Niš, Kragujevac. 
Slavonski Brod, Osijek in Novi Sad. Doižina 
poleta 942 kilometrov. Zmagovalci dobe pe 
har Nj. Vel. kralja in nagrado aerokluba, 
v druai tekmi nagrado ministra voj3ke in 
mornarice; v tretji tekmi pa nagrado ko-
mandanta zrakoplovstva in aerokluba. 

Angelca 
naznanja, da je prevzela vodstvo znane La-
sanove gostilne v Kersnikovi ulici. Izborna 
vina, topla kuhinja, senčnat vrt. 

Vabi vse stare znance in prijatelje 

ANGELA  VERCE. 
Znesek na nakaznicah iz naše države 

za inozemstvo mora biti napisan razen v 
številkah tudi z besedami v francoskem je-
ziku Ne velja pa to za nakaznice, ki pri-
hajajo k nam iz inozemstva, ker po členu 
28 pravilnika k londonski konvenciji glede 
nakaznic mora biti nakaznični znesek* oz-
načen pač v latinici, ni pa določeno, v ka-
terem jeziku. 

Izjava in pojasnilo. Predstojništvo 
evangeljske cerkvene občine v Ljubljani 
nas je naprosilo, da objavimo nastopne vr-
stice: G. dr. Henrik Turna je ob grobu 
umrlega gospoda Antona Kristana, upoko-
jenega minstra i. dr., na koncu poslovil-
nega govora izrekel te-le stavke: »Imaš 
svoj mir, Anton Kristan! Poslavljamo se 

od Tebe zadnjič. Odrekli so Ti cerkveni 
blagoslov, pa Te blagoslavljamo mi...«. 
Ker je bil pokopan pokojnik na ljubljan-
skem evangeljskem pokopališču, bi se 
utegnilo misliti po besedah zadnjega nave-
denih stavkov, da je evangeljska cerkev 
odrekla cerkveni pogreb tega zaslužnega 
moža. Toda temu ni tako. Dasi je bi! g. 
minister brez konfesije,  je dala evangeljska 
cerkvena občina na prošnjo žalujoče rod-
bine radovoljno grob na razpolago. O tem, 
da bi bilo odrečeno dušnopastirsko sode-
lovanje pri pogrebu, pa se ne more govo-
riti že zategadelj, ker se tako sodelovanje 
ni niti želelo. 

+ Poskusni govor z Rotterdamom. Vče-
raj popoldne je ljubljanska telefonska  cen-
trala dobila poskusno zvezo s telefonsko 
centralo v Rotterdamu na Holaudskem. 
Kljub daljavi, ki jo je treba označiti z ozi-
rom na pomanjkanje kablov naravnost 
ogromno, se je poskus sijajno obnese! in 
se je govor slišal prav dobro in razločno. 
Tehnično bi bila torej redna telefonska 
zveza med Jugoslavijo in Holandsko mo-
goča, seveda pa je vprašanje, ali bi se 
praktično obnesla, ker bi bilo pač skoro 
nemogoče priti na vrsto. Ko dobimo tele-
fonske  kable tudi pri nas, seveda ne bo 
več ovire in bomo lahko telefonično  govo-
rili z vso Evropo. 

+ Zastrupljenje dveh otrok z žganjem. 
V Čurugu pri Novem Sadu je bil predvče-
rajšnjim velik letni sejem. Seljak Milenko 
Pferič  je z nekaterimi prijatelji šel tja, da 
nakupi nekoliko potrebščin za hišo. Dvoje 
svojih otrok je pustil doma in jih zaklenil 
v stanovanju. Ko sta otroka pregledovala 
neko omaro, sta našla steklenico žganja 
in začela piti. Pila sta, dokler se nista pija-
na zgrudila na tla. Ko se je oče vrnil s 
sejma, ie našel otroka negibna. Občinski 
zdravnik je ugotovil, da je petletna deklica 
že umrla zaradi zastrupljenja z alkoholom, 
šestletni deček pa se še bori s smrtjo. 

"•9GSM B46K"' 

(Patachon 

Samo še danes ob 4., pol 8. in 9. 
zvečer 

iPat  in 

(cct  momario 

Briljantna komedija. — Smeh in za-
bava! 

Najnižje ljudske 
cene! KINO IDEAL. 

Mnogoletni poskusi 
v laboratoriju in ogromni stroški niso upla-
šili pred ciljem, zmanjšati trpljenje človeštva. 
Celo marsikatere pogreške, ki se dogajajo 
pred vsako iznajdbo, niso vzele poguma. 

Delo je dokončano. In danes je ASPIRIN 
nad vse važen del na-
šega zdravilnega za-

* Me^to cvetja na grob Frana Kincla 
pošilja Sokolsko društvo Sv. Jurij ob juž. 
želez. 150 Din za Malejevo mater. 

Iz Ljubljane 
u— Osebna vest. Avstrijski generalni 

konzul v Ljubljani g. dr. Pleinert se je vr-
nil z dopusta in je včeraj zopet prevzel 
svoje posle. 

u— Sokolu I. na Tabor so poslali za 
Malejevo mater: oblastni odbor Jadranske 
straže Maribor 500 Din, prof.  E. Šlajmer 
100 Din, dva neimenovana 120 Din. F. Re-
bec 10 Din. 

u— Obrtnike iz Ljubljane vabi Obrtni-

Iz Maribora 
a— Češkoslovaški gasilci se ne bodo vo-

zili v Maribor. Včeraj ie dobila maribor-
ska JOL, ki se je obrnila v Ljubljano na 
pripravljalni odbor vseslovanskega gasil-
skega kongresa zaradi priprav za sprejem 
češkoslovaških gasilcev v Mariboru, ob-
vestilo, da se češkoslovaški gasilci ne bodo 
peljali čez Maribor, ampak preko Jesenic, 
in torei sprejem v Mariboru odpade. 

a— Mariborska javna kuhinja, ki poslu-
je šele nekai dni, se lepo razvija. Dnevno 
je v kuhinji nad sto ljudi iz vseh stanov: 
uradniki, nameščenci in delavci. Kuhinja je 
urejena za 300 oseb. 

sko društvo v Ljubljani, da se udeleže ju- I a _ Smrtna kosa. V nižji podoficirski 
bileinega slavja Obrtniškega društva na šoli se je goienec kaplar Blažo Ječevič, 
Jesenicah dne 10. in 11. avgusta t. 1. Naša j s t a r 19. let ustrelil iz neznanega vzroka. -

V splošni bolnici je v torek podlegel hudim 

* Obilen lov v severni Dalmaciji. V 
morskih vodah severne Dalmacije je bila 
v ponedeljek in torek ponoči nalovljena 
velika množina rib, zlasti sardelic. Zaradi 
obilnega lova so cene ribam znatno padle. 
Tako so sardelice prodajali po 1 do 2 Din 
kilogram. V naslednjih dneh se pričakuje 
še obilnejši lov, ker se na mnogih krajih 
opaža živahno gibanje velikih skupin rib. 

* Smrt artilerijskega poročnika v valo-
vih Morave. v Čupriji je predvčerajšnjim 
izzvala veliko žalost tragična smrt artile-
rijskega poročnika Voiislava Popoviča, ki 
je utonil v Moravi. Popovic je v bližini 
reke vežbal svojega konja v preskakova-
nju ovit in ga naposled nagnal tudi v vode. 
Ker konj ni mara! v reko, ga je poročnik 
ošvrknil, nakar je konj piatiil v vodo in 
jahača vrgel v reko. Poročnik je skušal 
preplavati Moravo in je klical na pomoč, 
ker se v uniformi  in škornjih ni moge! 
držati nad vodo. Kmalu pa je izginil v va-
lovih in utonil. 

* Nova knjiga. Društvo ljubiteljev pti-
čarjev v Liubljani je izdalo v lastni založ-
bi v lovskih krogih že dolgo pogrešano 
knjigo »Ptičarji, njihova odreja in vzgoja« 
Knjigo je spisal dr. Janko Lokar. Obsega 
tri dele in obravnava v prvem izvor, teles-
no zgrajo, hrano, nego in oplemenitev 
psov ter našteva znake glavnih pasem, v 
drugem govori o dresuri psov, v tretjem 
pa o poglavitnih pasjih boleznih. Knjiga 
je jako lična in bogato ilustrovana. Pripo-
ročamo jo prav toplo vsem, ki imajo pse 
in se bavijo z njimi. Zanimala bo pa tudi 
sicer vsakega prijatelja živali. Knjiga je 
prva te vrste v našem slovstvu in pisana 
v lepem jeziku. Broširana velja 40 Din, 
vezana 50 Din. Dobiva se pri društvenem 
gospodarju Antonu Schusterju, trgovcu v 
Ljubljani, Mestni trg 25. 

* Loterija in tombole. Ponovno se opo-
zarja javnost, da se glede na državno raz-
redno loterijo ne smejo prirejati nobene 
privatne loterije in tombole brez pristanka 
poljedelskega ministrstva. 

* Velika planinska tombola bo v nede-
deljo 17. avgusta v Trbovljah. Krasni do-
bitki v vrednosti 40.000 Din! Šivalni stroj, 
moško kolo, otomana, velika stenska ura, 
zlate in srebrne žepne ure, gramofon,  fo-
togiafski  aparat, umetniško izdelan vinski 
sod (dar g. Tišlerja sod. mojstra v Litiji) 
itd. Tombolske karte po 3 Din. Vse za no-
vo kočo na Mrzlici. 

* Znižane cene. Kakor izvemo, so od 1. 
t. m. znatno znižane cene krepilnega hra-
niva Ovomaltine. Beležimo prav radi to 
vest, ker vemo, da gre za odličen sploš-
no priznani proizvod in bo ta novica goto-
vo razveselila mnoge naše čitatelje in čita-
teljice, posebno one, ki jim je pri srcu skrb 
za družino. Pocenitev tega proizvoda pred-
stavlja za mnoge možnost, da svojim dra-
gim v še boljši meri zagotovijo zdravje 
in zadovoljstvo. Znano ie, da Ovomaltine 
premore veliko hranilno vrednost, Je iz-
vrstnega okusa ter je namenjen vsem ena-
ko: staršem in otrokom, odraslim in star-
cem, zdravim in bolehnim, brez razlike 
spola in stanu. Redno uživanje Ovomaltine 
v obliki zelo okusne malice in južine omo-
goča duševno in telesno zaposlenim jača-
nje telesnih moči in tako ustvarja možnost 
lažjega obvladanja telesnih in duševnih 
naporov, a športnikom omogoča zbiranie 
sil, potrebnih za trening in tekmo/ Nove 
cene Ovomaltine so naslednje: veliki zavoj 
56 Din, srednji zavoj 32 Din in mali zavoj 
16 Din. 

* Tovarna Jos. Relch sprejema mehko 
in škrobljeno perilo v najlepšo izvršitev. 

dolžnost nas kliče, da se tega slavja ude-
ležimo polnoštevilno. V ponedeljek bo 
ogled tovarne KID, na kar še posebej opo-
zarjamo. Prijave za prehrano in prenoči 
šča sprejema Zveza obrtnih zadrug v 
Ljubljani, Beethovnova ulica 10. priti. 

u— Popravljamo. Načelnik SKJ dr. Vik 
tor Murnik je prispeval k zbirki »Ljub-
ljanskega Sokola« za mater ponesrečenega 
brata Antona Maleja 1000 Din in ne 100 
Din kakor je bilo pomotoma objavljeno v 
nedeljski številki. 

u— Sokolsko društvo Štepanja vas je 
prelbžilo svojo na dan 13. julija določeno 
javno telovadbo na žegnansko nedeljo, 27. 
t. m. Prireditev bo na novem letnem te!o-
vadišču v Štepanji vasi. Začetek ob 16. 
Sodeluje godba Sokola I. Po javnem nasto-
pu ples, šaljiva pošta in srečolov z lepimi 
dobitki. V primeru slabega vremena telo-
vadba sicer odpade, vršila pa se bo vseeno 
veselica v prostorni društveni telovadnici. 
Na svidenje torej na našo žegnanjsko ne-
deljo! 

u— Snaženje uradnih prostorov davčne 
uprave za mesto v Ljubljani, Vodnikov trg 
št. 5, se bo vršilo v dneh 25., 26., 28. in 29. 
julija. Zato se bo računovodstveno-blagai-
niško poslovanje dne 25. in 26. t. m., od-
merno poslovanje pa dne 28. in 29. julija 
vršilo le v nujnih primerih. Davčni zave-
zanci, ki hočejo dne 25. in 26. julija porav-
nati svoje davčne obveznosti, se vabijo, 
da to store po poštnih položnicah, ki jih 
dobe pri davčni upravi. 

u— Vlom v stanovanie. Te dni ie neznan 
storilec vlomil v stanovanje Jakoba Stro-
janška na Zaloški cesti 37. Tat je prebrskal 
vse stanovanje in odnesel: zimski suknjič 
in hlače temnoriave barve, dvokrovno ni-
kelnasto uro, moški dežnik, črne nove hla-
če, 2 novi srajci, 2 para čevljev in še nekaj 
drugih predmetov. Tat je tako oškodoval 
Strojanška za 1700 Din. Osumljen je 22 
letni mladenič visoke postave, zagorelega 
obraza, oblečen v sivkast, zamazan suknjič 
in obut v nizke čevlje na zadrgo. 

u— Ukraden plašč. Lina Rejeva, sta-
nujoča v Hradeckega vasi 32., je prijavila 
policiji, da ji je neznan moški ukradel v 
ponedeljek popoldne težak zimski plašč 
rdečkaste barve. Plašč ie videl na vrtu 
poleg hiše in ga je tat lahko dosegel s ce-
ste. Polastil se ga je neki 35 letni moški, 
ki je dalj časa oprezal tam okrog, nato pa 
jo popihal nekam v mesto. 

u— Tatovi koles ne odnehajo. Tatvine 
koles so v Ljubljani še vedno prav vsak-
danje. Tatovi oprezajo na vsako priliko, 
ki jo seveda znajo tudi spretno izkoristiti. 
V torek dopoldne je neznan zlikovec od-
peljal 700 Din vredno kolo kovaču Jerne-
ju Dimiču izpred poslopja Delavske zbor-
nice. Kolo je znamke »Atlas«, črno pleska-
no. Drugo kolo je ukradel neznan tat tr-
govskemu vajencu Aleksandru Halecu, ki 
je imel opravka pri tvrdki »Proja« v 
Aškerčevi ulici in je pustil kolo za hip v 
veži. Tudi Halecovo kolo je bilo vredno 
okrog 700 Din ter je bilo črno pleskano. 

u— Razne nezgode. V splošno bolnico so 
včeraj pripeljali 22 letnega Josipa Tomaži-
ča, ki je lomil v Reparjevem kamnolomu v 
Lanišču pri Grosupljem kamenje. Nenado-
ma mu je spodrsnilo in je padel 4 m glo-
boko. Dobil je poškodbe na glavi in po 
ostalem životu ter je obležal nezavesten. 
— V Vnanjih goricah je padel z voza 14 
letni Anton Pezdič ter si zlomil levo roko. 
— V Kovačevi gostilni v Mavčah pri 
Smledniku je neznan človek napadel v ve-
černih urah 60 letnega konjskega gonjača 
Martina Stegenška. Ko je zapuščal gostil-
no, je bil Martin udarjen z vso silo po 
glavi, da se je zgrudil nezavesten na tla. 
V bližini je baš takrat patruljiral orožnik 
ki je pozneje napadalca, nekega domačina 
izsledil in aretiral. Ranjenega Stegenška 
so prepeljali v bolnico. 

notranjim poškodbam 70 letni Karel Novak, 
o katerem smo poročali, da je v ponede-
ljek padel 7 metrov globoko s strehe vi-
narske in sadjarske šole, katero popravlja-
jo. V splošni bolnici ie preminula ga. Ljud-
mila Kumpičeva, žena kurjača, v starosti 
45 let. V Pobrežju v gozdu 7 je umrl kaz-
nilniškemu pazniku Renčlju enoletni sinček 
Milam v Košakih pa je umrl viničar Av-
gust Žnurer, star 76 let. 

a— Prvo grozdje na mariborskem trgu. 
Včeraj se je pojavilo na mariborskem trgu 
prvo grozdje, ki so ga prodajali po 28 Din 
kilogram. 

a— Javno invalidsko tombolo priredi 
krajevni odbor Udruženja vojnih invalidov 
v Mariboru 5. oktobra popoldne na Trgu 
Svobode v korist najrevnejšim vojnim 
žrtvam. 

a— Mariborski otok ob dežju. V torek 
popoldne se je pokazalo, da znajo Maribor-
čani ceniti vrednost kopališča na otoku 
tudi ob dežju. Dasi so viseli popoldne z 
neba gosti črni oblaki, ie bilo vendar na 
otoku mnogo kopalcev. Ko je kmalu priče-
lo liti kakor za stavo, so se kopalci umak-
nili pod streho restavracije in se tam prav 
neprisiljeno zabavali s kvartanjem, kram-
ljanjem itd. Mnogo pa jih ie ostalo kljub 
dežju še vedno v bazenih. Čez nekai časa 
so prinesli od nekod lep čolnič terv naj-
hujšem nalivu veselo veslali po velikem 
bazenu. V prijetnem razpoloženju so tako 
vztrajali kopalci na otoku, dokler se ni zo-
pet prikazalo solnce. Pa še med dežjem so 
stalno prihajali novi kopalci — znak, da 
znajo Mariborčani res prav temeljito izra-
biti svoje kopališče. 

Vitek §ta§ 
povzdigniti in obdržati 

na kateremkoli mestu telesa brez dieie, brez 
zdravil, kopeli in dolgočasnih zdravilnih načinov 

morete s francoskim  izdelkom 

Popolnoma zunanja poraba. Krepi kožo, ne za-
pušča cub. 2e šestega dne v i d e n uspeti . 

Lekarna pri ,Sv. Trojstvu1 

Zagreb, Ilica 45, 
kier lahko dobite pojasnilo o tem uspešnem sred-
stvu. — Na tisoče priznanje. 10357 

Iz Celja 

Autotaksi 
Kocenova al . 5. 

m. Juvttn 

ItMm 2821 

e— Celjsko obrtniško gibanje. V Celju 
se bo vršil v nedeljo ob 9. v hotelu »Hu-
bertus« zbor Zveze obrtnih društev za 
Slovenijo. Na dnevnem redu je med dru-
gim sprememba pravil in se bo zveza od-
slej imenovala »Zveza obrtnih društev 
dravske banovine«. Zlasti bo zanimiv refe-
rat o splošnem položaju obrtništva v dr-
žavi. Zvezni občni zbor bo posetil tudi 
glavni ravnatelj Zanatske -obrtniške) ban-
ke v Beogrkdu. Na predvečer v soboto, bo 
v salonu hotela »Hubertus« družabni večer 
celjskega obrtništva v čast došlim delega-
tom. Celjski obrtniki bodo seveda polno-
številno posetili svoi družabni večer, kakor 
tudi občni zbor. 

i— Smrtna kosa. V celjski javili bolnici 
ie umrl 21. t. m. 40 letni najemnik Karol 
Vidmar iz Jurkloštra. N. v m. p.! 

}— Poskusen samomor. Predvčerajšnjim 
je skočila v Savinjo z brega med moškim 
in ženskim kopališčem 54 letna Marija S., 
vdova iz Gaberja pri Celju. Na desnem 
bregu se je vrgla v vodo, iz katere sta jo 
pa rešila dva dobra plavača Ivan Vranka! 
in Emerik Čuš, ki sta se slučajno kopala v 
bližini. Ko sta jo spravila nezavestno na 
suho, je prispel mestni »rešilni avtomobil« 
na dveh kolesih pod vodstvom uslužbenca 
mestnega reševalnega urada, ki je odpeljal 
nesrečno žrtev današnjih razmer v bolni-
co. Obupanka je izven nevarnosti. 

Darujte za slepce! 



Iz Trbovelj 
t— V občinski seji 19. t. m. je g. župan po-

ročal o sklepih zadnje seje starešinstva fi-
nančnega odseka. Načelnik upravnega od-
bora gosp. Pavlin je poročal o posvetovanju 
zadnje seje. Upravniku kopališča se dovo-
li mesečna plača 2000 Din do novega leta. 
Določile so se tudi natančno takse za tople 
in mrzle kopeli in se odobril kopališki r.«i. 
Stavba klavnice se je oddala mestnemu 
stavbeniku g. Ciuhi, instalacija strojev tv r-
dki -.škoda;: vsa ostala podrobna dela pa 
doni.-čim obrtnikom. Športnima kluboma htt. 
Trbovlje in SK Amater se pod ^tov.mi po-
goji dovoli igrišče na občinskem " 
Leopoldu Culku in Antonu Ledererju je 
dovoljen nakup občinskega f m ^ a  ™ 
gradnjo stanovanjskih hiš. P « * " ^ * ^ 
občinski ubožni hiši v Hrastniku bo izvr 
Sil domačin zidarski n,ojstor Ferenc. Ub 
čina plača polovico• " » » J ^ , 
ranjenega nadredarja f r a n u - u j i 
pieosnovanja okrajnih hraniln e e zamrla 
občina soglasno negativno stal sce V sm. 
slu točke 4 za zgradbo vodovoda v tira-
s t i k u t sklenjeno pos topat i t o cno^sm, 
elu navedenega pravilnika Za pre^dovai 
e* obč. računov so določen, gg.. Malovrh 
Pavlin in Ratej. Vsa posvetovanja na tej 
občinski seji so se vršila zelo mirno in 
stvarno in so bili vsi sklepi razen enega 
sprejeti soalasno. 

Iz Kočevja 
k č - Stavbna akcija. Hišo je popolnoma 

prenovil posestnik g. Muhič iz Moosvvalda. 
Malo nad njegovo hišo pa sedaj zida tvrd* 
ka Matovšek stanovanjsko hiso za svoje 
delavce. ,. .. .., -

kč— Novo  industrijsko podjetje. V vasi 
Mravi pri Kočevju je zgradil kočevski tr* 
govec g. Anton Butina veliko opekarno 
Opekarna bo izdelovala izvrstno in ceneno 
opeko. Potreba po taki industriji se je pri 
nas že večkrat pokazala. . 

kč— Zadeva perišča.  Na predzadnji ob 
einski seji je predlagal g. dr. Lavrič, da na* 
pravi mestna občina kočevskim gospodi* 
njam eno perišče ob Rinži. Predlagal se je 
prostor za župniščem. Mi smo misel po* 
zdravili, vendar smo mnenja, da napravi 
občina dvoje perišč, eno za zgornji del me* 
sta pri župnišču, drugega za spodnji del pa 
zraven kopališča. S tem se bo ustreglo splo* 
šnim potrebam naših gospodinj. 

Iz Slovenjgradca 
s g— Odhodnica sestre Angelce Vahove in 

brata Rada Lichtenekarja se je vršila v So 
kolskem domu. Po poslovilnem nagovoru 
br. Šentjurca se je vršil prijeten družabni 
večer. Pri tej priliki se je nabralo 423 Din, 
od katerih odpade 262 Din za Sokolski dom, 
a ostanek za dijaško kuhinjo »Domovinot 
v Ljubljani. 

sg— Sprememba posesti. Posestvo Simo 
na Vertnika v Starem trgu je kupil g. Jo-
sip Apat. 

sg— Kopališče Rimski vrelec je tudi letos 
precei dobro obiskano. Večina gostov je iz 
Hrvatske in Srbije. Žal je idilično kopali 
šee širom Jugoslavije preslabo poznano, 
ker bi bil zaradi lepe lege in čistega pla-
rinskega zraka obisk še znatno večji. 

Iz Slov. Bistrice 
sb— Anaifabctski  tefaj.  Nedavno je pričel 

g. učitelj Tone Metlika s poučevanjem anal-
fabetov  med tukajšnjim vojaštvom. Tečaj 
obiskuje nad 50 vojakov, večinoma Bosan-
cev in Hercegovcev, med njimi pa je tudi 
nekoliko Madžarov iz Vojvodine. 

sb— Meroizkusni urad je pričel zopet red-
no poslovati v novih prostorih, ki jih je s 
precejšnjimi žrtvami uredila mestna občina 
na dvorišču Okrajne hranilnice. Žigosanje 
sodov se bo vršiio za enkrat v dneh 30. 
avgusta. 29. septembra in 30. oktobra t. 1 

Iz Murske Sobote 
nir— Žalna seja. V petek zvečer se je vr-

šila v Sokolskem domu žalna seja za tako 
nesrečno preminulem bratom Malejem. Na-
vzoči so s trpko bolestjo v srcih poslušali 
besede staroste dr. Farkaša, sočustvovali s 
nesrečno materjo in obžalovali Sokola, ki je 
izgubil mladca najlepše bodočnosti. — j-V 
počastitev spomina sokolskega in narodnega 
heroja br. Toneta Maleja, poklanja naša 
zadruga znesek 1000 Din, ki je pri na-
ši blagajni na razpolago. Blagovolite ta zne-
sek uporabiti za izvežbanje sokolskih va-
diteljev na vaditeliskem tečaju v Mariboru«. 
Tako se glasi dopis, ki ga je prejel Sokol 
v Murski Soboti od Prekmurske posojilni-
ce d. z o. z. v Murski Soaoti. — Na vaditelj-
ski tečaj v Maribor pošlje naš Sokol štiri 
člane, ki jih bo ves čas tudi sam vzdrževal. 
Med njimi^sta dva učiteljiščnika in dva obr-
tnika. — Članstvo Sokola se neprestano pri-
tožuje ra« i i pomankljivega obveščanja. Na 
noben sestanek in na nobeno sejo niso še 
prejeli prav vsi v redu povabila. Posebno 
ogorčeni so bili oni člani, ki niso prejeli 
vabila za žalno sejo. Vsekakor bo treba v 
tem pogledu remednre. 

mr— Šoferski  izpiti. Ker je Maribor da-
leč, se je udomačila praksa, da pride par-
krat na leto državna komisiia sem, da se 
vrše šoferski  izpiti kar v Murski Soboti. 
Tako je buo tudi minulo soboto. Javilo se 
je 22 kandidatov. Od teh je komisija (in°-
Wolf.  svetnik Pesteršek in tajnik maribor-
skega Avto-kluba) 5 zavrnila. Isti dan te 
posebna komisija (sg. nadsvetnik Keršovan 
mg Wolf  in tajnik inšpektorata Malašič) 
pregledala vse avtotaksije, katerih je v Slo-
boti lepo število in jih naS]a vse v redu. 

mr— Novi notarski kandidat je prišel v 
ponedeljek v pisarno g. notarja Kodra. G. 
Vladimir Jerovšek bo g. notarja Kodra tudi 
substituiral v času njegove odsotnosti. 

mr— Na dopust so odšli gg. sodni pred-
stojnik. sreski načelnik, sreski sanitetni re-
ferent  in drugi. Soboto zapuščajo sedaj si-
e®r naši uradniki, na drugi strani pa priha-
jajo domov študentje, in iz Avstrije in Mad-
žarske sorodniki domačinov. Tako še vedno 
ne bc dolgčas. 

mr— Trgovec in lastnik tiskarne g. Izi-
dor Hahn, ki se je bil. kakor smo poročan 
ponesrečil, je že popolnoma okreval in je 
že zopet pri delu. Ostale so mu le manjše 
rane na glavi, ki se pa dobro celijo. 

mr— Letno poročilo bo izdala tudi sobo-
Ška gimnazija. Ker na ie potrebno opisati 
ves križev pot te najmlajše slovenske gim-
nazije. bc izšlo letno poročilo šele jeseni 
z desetletno zgodovino in statistiko zavoda.' 

Podpora hanovine. Ce si se neljai 
z vlakom do Sobote, si videl v okolici Bel-
tiivev žitna polja, ki so bila tako razred-
čena. da nisi vedel, kaj se na njih pravza-
prav goji. Bila so to polja, ki so jih uničile 
miši. Opustošenja so ogromna. Banovina je 
sedaj nakazala sreskemu načestvu v Murski 
Soboti 6000 Din. ki naj se uporabijo za po-
bijanje mišje zalege. Je sicer premalo in 
za letos že prepozno, toda bolje nekaj ka-
kor nič. 

GOSPODARSTVO 
Povečanje našega izvoza v 

prvem polletju 
Generalna direkcija carin je objavila 

statistiko našega izvoza za mesec junij, 
tako da nam je sedaj mogoče pregledati 
gibanje našega izvoza v prvem polletju 
tek. leta v primeri s prejšnjimi leti. 

Izvoz v juniju. 
V juniju smo izvozili 413.950 ton ( lani 

v juniju 459.080 ton) v vrednosti 508.0 mi* 
lijona Din nasproti 530.2 milijona Din v 
istem mesecu preteklega leta. V pr;meri z 
izvozom v lanskem letu se je naš izvoz v 
juniju zmanjšal za 22.2 milijona Din ali 
4.2%. To zmanjšanje pa je v glavnem pri* 
pisati nazadovanju izvoza lesa. 

Glavni predmeti našega izvoza v juniju 
so bili: pšenica (42.5 milijona Din), koruza 
(52.3), konoplja (10.1), konji (5.2), goveda 
(19.7), svinje (19.3), drobnica (19.2), perut* 
nina (6.1), sveže meso (8.9), jajca (43.7), 
sirove kože (9.4), gradbeni les (109.9), dr* 
va (6.6), hrastovi žel. pragovi (15.5), buko* 
vi pragovi (5.3), izdelki iz lesa (6.0), ce* 
ment (12.8). svinec (2.0), baker (38.7), ru* 
de in izkopine (15.5). 

V primeri z lanskim junijem je nazado* 
val predvsem izvoz gradbenega lesa (od 
159.400 na 110.900 ton odnosno od 168.7 
na 109.9 milijona Din). Nadalje se je 
zmanjšal izrvoz drv (od 10.4 na 6.6 milijo* 
na Din) in izdelkov iz lesa (od 15.3 na 6 0), 
kakor trdi deloma izvoz živine. Povečal pa 
se je izvoz pšenice (od 22.4 na 42.5) in ko* 
ruze. 
Za 373 milijonov Din več izvoza kakor 

lani in za 675 milijonov teč kakor 
predlanskem 

Naš izvoz se je letos ponovno prav ob* 
čutno dvignil, tako po količini, kakor tudd 
po vrednosti. V prvem polletju zadnjih 
4 let se je naš izvoz gibal naslednje: 

Izvoz v tonah V mili i. D 
I. polletje 1927. 2,134.950 3005.8 
I. polletje 1928. 2,047.860 2687.0 
I. polletje 1929. 2,196.100 2989.1 
I. polletje 1930. 2,432 800 3362.4 

Dočim se je količina našega izvoza lani 
le v mnajši meri dvignila, opažamo letos 
povečanje za 436.000 ton povečanje za 
436.000 ton ali preko 20 odst.. Vrednost 
našega izvoza pa se je nasproti prvemu 
poletju preteklega leta povečala za 373.3 
milijona Din ali 12.4 odst., nasproti prve= 
mu poletju i. 1928. pa ce'o za '75.4 milijo* 
na Din ali za 25.1 odst. V posamezn h 
mesecih tekočega leta se je v primeri s 
preteklim letom giba'a vrednost našega 
izvoza naslednje (v milijonih Din): 

1929. 1930. 
januar 425.7 
februar  385.1 
marc 499.4 
april 615.0 
maj 533.7 
junij 530.2 

I. polletje 1930 

do 215; »2< 275 — 2®; >5« 230 — 240-
»6< 170 — 180; »7< 110 — 115; >8« 95 do 
100. Otrobi: baški, sremski in banaški 8« 
do 82.5. 

-T- Budimpeštanska terminska borza (23. 
t. m.) Tendenca trdna; promet živahen. 
Pšenica: za oktober 20.23 — 20.24, za marc 
1931 22 - 22.01. za maj 22.45: rž: za okto-
ber 12.92 - 12.94. za marc 14.25 — 14.28: 
koruza: za julij 16.40 — 16.42, za avgust 
16.53 — 16.54, tranzitna za avgust 14—14.10. 

11.80 na 11.55 dolarskih centov cii evrop 
ska luka. Sedaj pa poročajo iz Newyorka, 
da kartel tudi pri teh cenah ne more od-
dati blaga na trg, ki je skrajno rezerviran, 
in je zato ponovno znižal ceno na 11.30 
centa. Prejšnja cena je bila torej v velja-
vi samo 3 dni. To je že tretje znižanje 
kartelne cene tekom julija. Ogromni padec 
cene bakru je razviden, če pomislimo, da 
je bila pred ustanovitvijo kartela najnižja 
cena leta 1927, ko je znašala 13 centov; 
leta 1928. se je gibala cena med 14 in 15 
centov, v početku preteklega leta pa se 
je naglo dvignila na 24.40, nakar se je sko- , ...- , . , - * ^— = 
ro leto dni držala na višini 18.30. Šele n J ! h Podatkov okrog Utf  1.000 pripadnikov, 

SOKOL 
Število skavtov med Slovani. Izmed skavt* 

skega članstva, ki šteje skupno glasom zad* 

sredi aprila tekočega leta je mednarodni 
kartel pod pritiskom naraščajočih zalog na 
mah znižal ceno od 18.30 na 14.30, nakar 
opažamo do danes z malim intervalom ne-
prestano nadaljnje nazadovanje. 

= Perutninarski kongres v Londonu. V 

616.2 + 190.5 
1S0 8 -f-  95.7 
599.9 -f  99 6 
615.8 -r 0.8 
542.0 + 8 9 
508.0 — 22.2 

2989.1 3362.4 -h 373.3 
Kakor je iz gornjega pregleda razvidno, 

je bil naš letošnji izvoz v vseh mesecih 
razen v juniju večji nego lani. 
Gospodarsko leto 1929.*30: po količini iz= 

voza najboljše povojno izvozno leto. 
Zanimiva so končno podatki o nisem iz« 

vozu, ki se nanašajo na gospodarsko leto 
1929.=30., to je na razdobje od 1. julija 
1929. do 30. junija t. 1. Ti podatki nam 
kažejo, kako vpliva pri nas letina na iz* 
voz. V preteklem gospodarskem letu 1929.* 
30. smo zaradi ugodne lanske letine do* 
segli rekord v količini izvoza. Izvozili smo 
namreč 5.57 milijona ton, kar je za f»00.090 
ton več kakor v doslej najbojšem izvoz* 
nem letu 1925=26. Ta napredek nam nazor* 
no prikazujejo naslednje številke: 

v milij. Din v milij. ton 
8336 4.87 
6886 4 20 
6081 4.16 
6747 4.67 
8295 5.57 

Tudi glede vrednosti izvoza smo v letu 
1929./30. znatno napredovali, vendar ra na* 
predek zaradi slabih cen ni tako velik ka* 
kor glede količin. Vrednost naš?ga izvoza 
je v preteklem gospodarskem letu dosegla 
skoro 8 milijard 300 miljonov Din, vendar 
pa navzlic znatno večji količini kakor v 
1. 1925./26-,  še vedno zastaja za vrednost* 
jo izvoza v tem doslej najboljšem povoj* 
nem izvoznem letu. 

1925./26. 
926-/27. 
. 921./28. 
19928./29. 
1929./30. 

= Možnostno povišanje diskonta v Lon-
donu. Zaradi velikih nakupov zlata na lon-
donskem tržišču od strani Francije mora 
angleška banka že nekaj dni dnevno odda-
jati zlato v velikih količinah. Ker ti nakupi 
slabijo kovinsko podlago Angleške banke, 
se že pomišlja, da bi Angleška banka zvi-
šala diskontno mero za pol odstotka na 
3.5%. Denarni trg pa je seveda še vedno 
zelo likviden in znaša privatna diskontna 
stopnja le 2.5%. 

= Avstrijska trgovinska bilanca. Avstrij* 
ski statistični urad je pravkar objavil bi* 
lanco zunanje trgovine za prvo polletje, iz 
katere je razvidno, da se je uvoz nasproti 
prvemu polletju preteklega leta sicer zmanj* 
šal za 155.8 na 1398.6 milijona Din, isto* 
časno pa je nazadoval tudi izvoz za 108.1 
na 937.6 milijona Din. V močnem nazado* 
vanju izvoza vidijo avstrijski trgovci in in* 
dustrijci neuspeh dosedanje trgovinske po* 
litike stalnega dviganja zaščitnih carin. 
Uvoz je sicer nazadoval, v znatni meri pa 
se je poslabšal tudi izvoz, ki je za Avstrijo 
kot malo državo z veliko industrijsko pro» 
dukcijsko kapaciteto življenskega pomena. 
Visoke agrarne carine so povzročile, da so 
življenski stroški v Avstriji v primeri s 
sosednjimi državami večji in da Avstrija v 
primeri s sosednjimi državami dražje nro* 
ducira in zato vedno težje izvaža. Nazi* 
ranje. da je dosedanja trgovinska politika 
v veliki meri povzročila ogromno brezpo* 
selnost, ki vlada v Avstriji, se vedno bolj 
razširja. 

= Cene bakru zopet znižane. Pred dne-
vi, smo javili, da je mednarodni kartel za 
baker ponovno znižal kartelno ceno od 

pripada Poljakom 30.292, Čehoslovakom 
26.984 Med Bolgari je skavtov 3055, med 
Jugosloveni končno 2835 oseb. Skupno je 
med Slovani (razen Rusije) 62.175 oseb, 
torej manj kakor v Indiji, ki izkazuje sama 
nad 110.000 skavtov. 

Zadnja številka »Vestnika  Sokolskega«, 
kratkem se bo v Londonu vršil mednarodni glasila ČOS, prinaša kot uvodnik toplo pi* 
perutninarski kongres, na katerem bo tudi san članek* posvečen spominu žrtev kata* 
naša država kot izrazita izvoznica jajc za* I strofe  »Karadjordja« na Jadranu. Pri tem 
stopana. Jugoslovenska delegacija pod vod* pa zlasti podčrtuje, da je ob priliki te* 
stvom načelnika kmetijskega ministrstva ga nesrečnega slučaja prestalo bratstvo Ju* 
dr. Ludovika Prohaske je že odpotovala v goslovenov in Čehoslovakov svojo železno 
London Delegaciji je vlada dala na raz* preizkušnjo in doprineslo dokaz, da dejan* 
polago 200.000 Din za nakup plemenske pe» sko obstoji tudi, ko je treba odvažnih de* 

' rutnine, ki bo potem razdeljena med pe* janj. Naslednji članek popisuje v glavnih 
rutninarske selekcijske zavode. obrisih vsesokolski zlet v Beogradu" izpod 

— Zavarovanje avtotaksaih potnikov. peresa br. Jos. Manerharta ter prinaša tu* 
Predvčerajšnjim se je vršila v Zagrebu glav- di nekaj dobro uspelih slik iz sprevoda in 
na skupščina Udruženja avtotaksnib pod'.v javnih vežb. Nadaljnja vsebina je posve* 
tij, tia kateri se je razpravljalo predvsem čena internim prilikam v češkoslovaški re* 
o zavarovanju potnikov. Potniki bodo za publiki, obsega popis mladinskega dneva 
slučaj nesreče zavarovani na 30.000 Din, za I Delavskih telovadnih enot itd. 
slučaj smrti ali 100% invalidnosti pa na 100 Ameriško Sokolstvo, združeno v ameriški 
tisoč Din. Zavarovanje se nanaša tudi r.a ČOS, s e že sedaj marljivo pripravlja na IX. 
odškodnine, ki jih podjetnik mora plačati vsesokolski zlet, ki se bo vršil leta 1932. v 
zaradi nesreče. Tako bo v primeru, da av- Pragi. Glasilo njihovo »Americky Sokol« 
tomobil razbije izložbeno šipo, zavarovalni- poziva v uvodniku vse članstvo k največji 
ca plačala 10.000 Din. Cista letna premija, štednji in ostali pripravljenosti, da bo šte* 
ki jo bodo plačevali lastniki avtotaksijev za- vilo celokupnega odposlanstva prekoračilo 
varovalnim družbam, bo znašala 3375 Din 2000 oseb. Do sedaj so obiskali Čehoslovaki 
na avtomobil. | Američani II. zlet leta 1887. v številu 287 
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BORZE 
23 julija • V..PraS'je  izšla zanimiva knjiga. General 

Na ljubljanski borzi je 'bil danes devizni ^ ? « f ® , J a r o  F u n c c j e , ^ d a l P?5 

promet izredno velik. Zlasti velika potre- « " 5 " f l ° V a n &  S o k o A l s t v a . b r ' 
ba je bila v devizi Newyork (okrog 3 milijo- f  J " J > > S o k o ' l n Avstrija«. V 
ne Din), kakor tudi v devizah Praga in Ber- ° K*" — ° S n ? V V s e h t o z a d e v n i h 
lin. Tečaji deviz so z malenkostnimi spre- » ^ L S . m a t e r j a I a . P°5 

membami ostali na včerajšnji višini. stopanje avstrijskih oblasti v predvojnem 
Na zagrebškem efektnem tržišču je bilo l U T o d T t e l i l m m 

danes razpoloženje v Vojni škodi dalje poglavTaf  ̂ ^ k o l ^ ^ s S ^ p r e ^ t l S 
precej čvrsto. Za aranžma se je Vojna 2. Preganjanja br. dr I. Scheinerja 3 Per* 
škoda prvotno trgovala po 440, ob sklepu sekucije Sokolstva in 4. Generalni štab in 
borznega sestanka pa po 441.75 do 442. Sokolstvo. Delo je znamenit prispevek za 
Promet je bil še za kaso po 441.50 in za Pravilno presojo delovanja češkoslovaškega 
december po 442. Od ostalih državnih pa- Sokolstva, ki je postalo hrbtenica češkoslo* 
pirjev ie bilo zaključeno samo še 7 odst. v a s k , h ,eg'-i v inozemstvu in nosi glavne 
Blairovo posojilo po 88. Med bančnimi republike1* Z g r a d n j ° b r a t s k e češk<>slovaške 
vrednotami je prišlo do zaključkov v Uni-
onbanki po 191, v Jugobanki po 77.50 do 
77.375 ter v Srbski po 185; od industrij 
skih delnic pa so bile zaključene le Trbo 
veljska po 405 in 406 ter Gutman po 160. 

nevize in valute. 
Ljubljana. Amsterd 22.695, Berlin 13.455 

do 13.485 (13.47), Bruselj 7.8817, Budim-
pešta 9.8S64, Curih 1095.9, Dunaj 796.55, 
London 273.96—274.76 (274.36), Newyork 
56.165—56.365 (56.265), Pariz 221.84, Praga 
166.78—167.58 (167.18), Trst 295.30. 

Zagreb. Amsterdam 22.695, Dunaj 795.05 
do 798.05, Berlin 13.455 — 13.485, Bruselj 
788.17, Budimpešta 987.16 — 990.16, Milan 
294.285 — 296.285, London 273.96 — 274.76, 
Nevvork ček 56.165 — 56.365, Pariz 220.84 
222.84, Praga 166.78 — 167.5S, Curih 1094.4 
do 1097.4. 

Curih. Zagreb 9.125, Pariz 20.245, London 
25.035, Nevvvork 514..4, Bruselj 71.94, Milan 
26.955, Madrid 58.75, Amsterdam 207.025, 
Berlin' 122.9, Dunaj 72.71, Sofija  :?73, Var-
šava 57.7, Budimpešta 90.215, Bukarešta 
3.06. 

Efekti. 
Ljubljana. S% Blair 98.5 bi., 7% Blair 

S8.5 bl„ Celjska 160 den., Ljublj. kreditna 
122 den., Praštediona 905 den.. Kreditni za-
vod 170 den., Vevče 126 den.. Ruše 280 do 
300. Stavbna 40 den. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
aranžma 441.5 — 441.75, kasa 441.5 — 442. 
za december 442 — 443, investicijsko 89 bi., 
agrarne 54 — 55, 8% Blair 97.25 — 98, 7% 
Blair 87 — 88, 6% begluške 7 den.; bančne 
vrednote: Praštediona 905 — 910, Union 
191 - 192, Jugo 77.125 - 78, Narodna 8300 
do 8310, Srpska 185 - 187, Zemaljska 134 
den., Poljo 56.5 — 57; industrijske vredno-
te: Našička 1300 bl„ Gutmann 160 — 162, 
Slavonija 200 den., Slaveks 65 bL, Drava 
230 — 250, Šečerana 330 — 335, Brod va-
gon 115 — 125, Vevče 125 den., Dubrovač-
ka 370 — 380, Trbovlje 405 — 407.5. 

'ša  in  cenejša  je 

Z A i l • ! 7a  J. 
zdravilna  ̂ r  trika 

DOBIVA:  S£-P.OVSQ&f  . 

SPOR? 
Službene objave JLAS 

Lahkoatletsko prvenstvo Ljubljane. 

Pozivata se kluba SK Ilirija in ASK Prrrrcorje, 
da se v roku treh dni po tem razjlasn sporaz-

umeta o »bdržatriu prvenstva Liiufeliane  za po-
edinoe na tonm jn 16. in 17. avgusta. 

Program prvenstva mest ie enak i>ro>i;ra'tTfu  pr-
verostva Jugoslavije za poodmee IT. del, ter vse-
buje tek na 100, 200, 400, 800, 1500, 5000, 
10.000 m. zapreke M0 in 400 m, metanje diska, 
krogle, kladiva, kopija, diska s helenskjm sti-
lom in ska.katiia v vis, dalj, trosfc-ok  in metka, 
ter štafete  4 krat 100 ni. 

Izostajanje poedinvh disciplin iz programa je 
d-ovoljeno samo v obojestranskem sporazumu, 
enako velja za sami redosled tekmovanja. 

Za primer, da v pogledu redosJeda tekmovanja 
ne ta prišlo do sporajzuma, velja redosled za 
prvenstvo države II. del. 

Ob tej priliko naj se omenjena ki>uba sporaz-
um ieta o igrišču, na katerem se bo tekmovanji 
izvedlo, istotako v vseh ostalih vprašanjih. 

O sestanku naj se vodi zapisnik v treh izvo-
dili, od katerih dobi po enega savez in vsaik 
klub. . . 

Izvod za saveiz se mora takoj priporočeno 
poslati save®u. 

Na tem sestanku morajo omenjeni klubi pre-
tresjti vprašanje dvomiatoha Zagreb—Ljubljana 
na dan 31.*VMI. v Zagrebu in o tem kot z®oroj 

vetiljka je idealna 

,jetlobe 300 .vec. ^ ^ Gon 
le jem, bencinom ali b e n ^ . 
brez rs v-ff«1  i o a r s 
^ a t e r i j i a . Poskusite. 

Celje, Vodnikova ulica 9. 
Josip 

aiiM 

Beograd. Vojna škoda 454.5 zaklj., inve- sestaviti zapisnik in ga dostaviti savezu. 
sticijsko 90 — 90.5 zaklj., agrarne 56 — 57, | Tajnik: Franci č. 
8% Blair 100.125 zaklj., 7% Blair 89.5 — 90, 
ner  TV ~ i. • i i * i /̂-v . . . 7% Drž. hipotek, banka 89.25 zaklj. 

Blagovna tržišča 
LES 

-1- Ljubljanska borza (23. t. m.) Tendenca 
za les mlačna. Zaključkov ni bilo. Povpra-

SK  Bled : Veslaški  klub Beograd 1:0 (0:0) 
V ponedeljek se je kot zaključek velikih 
veslaških prireditev vršila na Bledu še no* 
gometna tekma med Veslaškim klubom 
Beograd, v katerem so igrali igrači raznih 
beograjskih nogometnih klubov, in doma* 
čim moštvom SK Bleda Kombinacija Beo* 

ter so 
smole 

sevanje je za -00 kub. m rezane jelovjne grajčanov je bila prav posrečena 
Oa % smreke in 2o% jelke, 4 m, fiksna  fg r a J H  z e l o a g i l n o i m e l i pa so precej 
sirma 118 mm, 1., II., III., nionte, ostrobo- p r e d nasprotnikovim golom. Domačini so 
ba. paralelna, oceljena, z nadmero 2 mm. s e t u d i močno trudili. Bili so nadmočni po* 
dobava nepreklicno do 4. avgusta L L), na- s e b n o v kombinaciji. Gol je padel šele v 
dalje je povpraševanje še za trame (3/3, ~ " 
3/4, 4/4, 4/5, 5/6 in 67. v predpisanih dolži-
nah od 4 - 8 m, vsega 2250 komadov). 

ŽITO 
Ljubljanska borza (23. t. m.) Tendenca 

za žito čvrsta. Zaključeni so bili 3 vagoni 
pšenice. Ponujali so (vse za slovensko po-
stajo, plačljivo v 30 dneh): pšenico: baško. 
po mlevski tarifi,  80/81 kg po 235 — 237 5. 
79/80 kg po 222.5 - 225, 78/79 kg po 220 
do 222.5; rž: baško, 72 kg po 162.3 - 165; 
jccmen: ozimni, 66/67 kg po 155 — 157.5; 
oves: baranjski po 205 — 210; koruzo: ba-
ško po 165 — 167; moko: >0: iz stare pše-

po 395 — 400 
+- Novosadska blagovna borza (23. t. m.) 

Tendenca nespremenjena. Promet: 29 vago-
nov pšenice, 31 vagonov koruze, 14 vagonov 
moke, 2 vag. otrobov in 1 vagon ječmena. 
Pšenica: baška, 78/80 kg 177.5 — 182.5: 
gornjebaška, 78/80 kg 180 — 185: baška. 
Tisa, šlep, 78/80 ke 182.5 — 187.5; srem-
ska, 78 kg 170 — 175. Oves: baški in srem-
ski 150 — 156. Ječmen: baški in sremskt, 
63/64 kg 100 - 105. Koruza: baška ln VnfJnJlrnvo  #î K<>  7 9 lofn 
sremska 115 - 117.5; ladja Dunav 120 do V O « * m « W e 73 
122.5; za avgust 120— 122.5: banaška 110 1 Q 3 A ? 
do 112.5. Moka: baška >0g< in >0gg« 305 

drugi polovici po Hartmanu. Za igro je vla> 
dal velik interes pri tukajšnji publiki.'S to 
igro so se velike športne prireditve na Ble* 
du končale. Posamezna moštva se priprav* 
Ijajo na povratek. Nekateri klubi izrab* 
liajo prosti čas za razne ture v okolico. 
Hangar je zopet prazen. Čolni so odprem* 
ljeni na železnico. Bled pa dobiva zopet 
svoje običajno lice z razliko, da je sedaj 
prenapolnjen gostov 

SK Ilirija! nogometna sekcirja). Danes v četr-
tek strogo obveaen trening I. skupine točno ob 
18. na šgrišč-u. Pridite vsi si©unvo in točno, ker 
sodeluje naše I- moštvo" v te.kimah za savezni 
pokal ter se imenovano tekmovanče prične že 
v nedeljo 27. t. m. 

ŽSK Hsirmes. Na seji upravnega od'bora dne 
22. t. m. je odbor soglasno fekliučil  iz kluba 
•&r. Milana Kad-anca rn Karola Ladi ho zaradi 'iz-
ostajanja pri treningu in nediscipliniranosti na-
pram stažbujočim odborniikom. Imenovanim je 

Ali si že obnovil članarino 

strogo prepovedan vstop na igrišče. Pri tekmo, 
vaaju za prehodni poka! SK Ilirije sodehiieia v 
nedeljo 27. t. m. dve garnituri. Treningi se vedno 
vrršitjo po vrstnem redu,in sicer ponedeljek in 
petek rezerva, v torek in četrtek prvo moštvo, 
sredo in soboto pa juniorji. 

SK Krakovo. Danes ob 20. seja poslovnega 
odibbora v gostilni pri Mraku, Rimska cesta. 

Rezultati konjskih dirk 
na Krškem polju 

1. Dirka: za 3* in idetne konje. .Daljava 
1.800 m: Startalo 6 dirkačev, izmed teh je 
bil: 1. Pleskovič Franc, Gornja Gomila, s 
4=letno kobilo »Danko« v 4.10, 2. Kužnik 
Franc, Videm, s 3*letnim belcem »Bečar« v 
4.18, 3. Lajkovič Josip, Pristava, s 4*letnim 
»Pluto Gaeta« v 4.26. Izven konkurence: 
Peter Mozart, z državnim žrebcem=ameri* 
škim dirkačem na daljavo 900 m v 1.31.05. 

2. dirka: za konje 5 let in starejše. Da* 
Ijava  2.700  m. Startalo 7 dirkačev. Izmed 
teh je bil: 1. Recelj Ivan, Št. Jernej, s 5*let* 
nim konjem »Danko« v 5.43. 2. Pole Darko, 
Radeče, s 6*letno kobilo »Maja« v 6 min. 
3. Molan Josip iz Dolnje vasi s 15*letnim 
belcem »Cilka« v 6.17. Izven konkurence: 
Plundžer, daljava 1.800 m, v 2.49. 

3. dirka* Enovprežna za ameriške dirka* 
če. Daljava 2.700  m. Startali 3 dirkači. Od 
teh je bil: 1. Kodela Franc, Ljubljana, s 6* 
letnim »Neli« v 4.41. 2. Jakil Niko, Sevni* 
ca, s 3*Ietnim konjem »Pozor« v 4.47. 3. 
Petan Jože, Sromlje, s 4*letno kobilo »Ma* 
rico« v 4.55. Izven konkurence: državni 
žrebec »Eldorados«, daljava 1.800 m, v 2.58. 

4. dirka: Enovprežna za mrzlokrvne ko* 
nje. Daljava 1.800 m. Startalo 7 dirkačev. 
Izmed teh je bil: 1. Malus Ivan, Bizeljsko, 
s 6=letno kobilo »Lindo« v 4.39. 2. Bon Vin* 
ko, Krško, s 5*letno »Lisko« v 4.58 3 Ba» 
nič Anton. Drama, z 9=letno kobilo »Švar. 
ca« v 5.33. Izven konkurence: državni žre« 
bec »Makfilko«  v 2.45. 

5. dirka: Dvovprežna dirka. Daljava 2700 
m. Startalo 5 dirkačev. Izmed  teh je bil: 
1. Petan Jože, Sromlje, s 4*letno kobilo »Ma* 
rico« m 5=Ietno »Gidra« v 6.52. 2. Kužnik 
I-rane, Videm, s 3*letnim konjem «Bečar« 
in /»letno kobilo »Puci« v 6.56.  3. Recelj 
Janko. Št. Jernej, s 5*letno kobilo »Zoro« 
in 4*Ietno »Danico« v 6.57. Izven konkuren* 
ce: državni žrebci (banski) »Eldorados«. 
daljava 1800 m. v 2.58. »Makfilko«  v 149 
in »Plundžer« v 2.59. 

6. dirka: Jahalna  dirka. Daljava 2700  m 
Startalo je 10 jahačev. Izmed teh je bil-" 
I. Mencin Jože, Drama, s 3*letnim žreb* 
cem »-Plutom« v 3.45. 2. Kodela Franc, Ljub. 
liana, s kletno kobilo »Vilma« v 3 46 3 
Mencin Franc, Drama, s 7*Ietno kbbilo »Fw 
rioso« v 3.47. 

Radio 
IZVLEČEK IZ PROGRAMOV 

Četrtek, 24. julija. 
LJUBLJANA 12.30: Reproducirana glasba. 

13: Napoved časa, borza, reproducirana 
glasba. — 13.30: Poročila iz dnevnikov. — 
18.30: Koncert radio - orkestra. — 19.10: 
Dr. Veber: Avguštin in naša doba. — 19 30-
Otroška ura (Milčinski). — 20.15: Jugoslo-
venski večer. — Napoved časa in poročila. 

Petek. 25. julija. 
LJUBLJANA 12.30: Reproducirana glasba. 

— 13: Napoved časa. borza, reproducirana 
glasba. — 13.30: Poročila iz dnevnikov. — 
18.30: Koncert radio - orkestra. — 19 30: 
Gospodinjska ura. — 20: Violinski večer <r 
Roberta Dorferja.  — 21; Pevski koncert ba-
ritonisla gosp. Mana na Rusa. — 22: Napo-
ved časa in poročila. 

BEOGRAD 12.45: Koncert radio - orke-
stra. — Narodne meiodije. — 20.30: Opereta 
-Cnkuska princesa«. — 21.30: Poročila. — 
21.45: Koncert radio - kvarteta — 2*'45-
Pienos tujih postaj. — ZAGREB' 12.3OTR.J-
rroducirana glasba. — 20: Prenos koncerta 
iz Ljubljane. - PRAGA 17: Koncert ko-
morne glasbe. - 20: Glasba eksotičnih na-
-odov. — 20.%): Komorni koncert. — 21: 
Koncert češke filharmonije.  — 22.15: Jazz-
!-and. — BRNO 17: Koncert iz Praee. — 20: 
Orkestralen in pevski koncert. — 21: Kon 
cert na čelo. — 21.20: Revija gramofonskih 
plošč. — 22.15: Jazz - band. — VARŠAVA 
18: Orkestralen koncert,- — 20.15: Simfoni-
čen koncert. — DUNAJ 11: Dopoldanski 
koncert. — 15.20: Plošče. — 16.30: Koncert 
na flavto.  — 20.40: Igralski večer. — Lah-
ka godba orkestra. — 19.10: Orkestralen 
koncert. — 20.55: Beethovnove komorne 
skladbe. — 21.35: Mozartov kvintet. — God-
ba za ples. — FRANKFITRT 20.45: Prenos 
iz Stuttgarta. — LANOENBERG 17.30: Kon-
cert komornega orkestra. — 20.15: Koncert 
otroškega pevskega zbora. — 21: Igralski 
večer. — Lahka glasba. — STJJTTGART 
19.30: Koncert na čeio. — 20.15: Koncert 
orkestra in solistov. — 22.50: Lahka odas-
ba. — BUDIMPEŠTA 9.15: Koncert. — 17.30: 
Koncert na ritre. — 19: Ciganska codba. — 
20: Madžarska glasba. — Jazz - band. — 
RIM 17.30; Komorna glasba. -



Dopisi 
BREŽICE. Dne 15. t. m. so priredili v ve 

liti dvorani Narodnega doma člani mari-
borskega gledališča koncertni in gledališki 
V'!Čer. Pod spretnim vodstvom Pavla Ras-
bergerja, se nam je predstavila četvorica 
niariborskili pevcev in igralcev. Gdč. Štefka 
Fratnikova nam je zapela z nežnim, zvon-
kiin glasom nekaj žalostnih in veselih pe-
smic v splošno zadovoljstvo. Vedno zopet 
so jo klicali na oder. Na mah je osvojil 
Stjepan Ivelja srca vseh poslušalcev s svo-
jim prelepim tenorjem. G. Ivelja ni tujec, 
bil je pri nas pred 2 letoma, ko je g. pro-
fesor  Reiser iz Zagreba predstavil gojence 
svoje glasbene šole. Obeta se mu še velika 
karijera. Pevce je spremljal na pianinu g. 
Pavel Rasberger spretno in diskretno. Za 
humor in zabavo sta skrbela g. Rasberger 
in inscenator g. Franjo Tovornik, ki sta 
odigrala z gospodično Fratnikovo dve eno-
deianki, ki sicer vsebinsko nista na višku, 
sta pa potrebni za širšo publiko in izpopol-
niiev programa. Splošno: bil je lep užitek, 
kakršnega nam ne nudijo pogosto v Breži-
cah. Obžalujemo, da gmotni uspeh daleko 
ni dosegel moralnega. Kljub temu upamo, 
da naši umetniki niso odnesli preslabih 
vtisov. 

Športne obleke 
za kolesarje, turiste, lovce ter Bajaco 
preobleke v največji izberi pri tvrdkj 

Drago Schwab, Ljubljana. 

Iz uradnih In drugih 
službenih objav 

Razglas licitacije za prevzem gradbenih 
del pri novi zgradbi Kmetijske gospodinj-
ske šole v Št. Jurju ob juž. želez, na dan 
12. avgusta ob 11. dopoldne pri tehničnem 
razdelku sreskega načelstva v Celju. (Glej 
včerajšnji razglas.) 

Dražbeni oklici: Okrajno sodišče na Vran 
skem razpisuje za dan 6. avgusta ob pol 10. 
dopoldne dražbo nepremičnin, zemljiška 
knjiga kat. obč. Goinilsko, vlož. št. 69, 195, 
206; kat. obč. Šmatevž, vi. št. 110, 151; kat. 
obč. Podvrh, vi. št. 174. Cenilna vrednost 
126.226 Din, vrednost pritiklin 5770 Din, 
najmanjši ponudek 84.151 Din. — Okrajno 
sodišče v Kozjem razpisuje za dan 14. avgu-
sta 1930 ob 9. dopoldne dražbo nepremičnin, 
zemlj. knjiga Kozje, vi. št. 78. Dražbalo se 
bo najprej po šestih skupinah, nato kot ce-
lota. Cenilna vrednost 347.903, najmanjši 
ponudek 232.000 Din, vrednost pritiklin 4800 
Din. — Okrajno sodišče v Mariboru razpi-
suje na predlog lastnikov g. Marije Flego 
iz Celja in Mastnaka Franca na dan 9. av-
gusta t. 1. ob pol 9. dopoldne prostovoljno 
dražbo posestva vlož. št. 88 in 185, kat. obč. 
Loka pri Zidanem mostu; izklicna cena je 
20.000 Din, pod katero se posestvo ne pro-
da. Vadij 2000 Din. Zdražitelj prevzame 
služnost stanovanja preužitka za Franceta 
Mastnak st. in služnost stanovanja za Tere-
zijo Mastnak brez zaračuna na najvišji po-
nudek. 

Vpiš-i v trgovinski register: Deželno kot 
trgovsko sodišče v Ljubljani je vpisalo na-
stopne firme:  1.) «BezaIin«, družba z o. z. 
v Ljubljani, izdelovanje in prodaja brezal-
koholnih pijač. Osnovna glavnica 5000 Din, 
je vplačana v gotovini. Poslovodje Kelemen 
Zvonimir, zasebnik v Zagrebu, Mihanoviče-
*-a 14 in Koče Ivan, zasebnik v Ljubljani, 
Janez Trdinova 8. Zastopa in podpisuje vsak 
poslovodja posamič. — 2. Hlebš Jakob, druž-
ila z o. z. Ljubljana, izvrševanje pleskarske 
in soboslikarske obrti. Osnovna glavnica 20 
tisoč Din, vplačanih nanjo v gotovini 10.000 
Din. Družabnik Hlebš Jakob prinese v druž-
bo kot osnovno vlogo pleskarski inventar, 
vreden 10.000 Din. Poslovodje Hlebš Jakob, 
pleskarski mojster v Ljubljani, Hradeckega 
vas 39 in Starič Josip, sobni slikar v Ljub-
ljani, Pot v Zeleno jamo št. 14. Družbo zasto-
pala in podpisujeta obe poslovodji kolektiv-
no. — 3.) »Jugospidol«, družba z o. z..  Ljub-
ljana, prodaja olja na drobno in debelo. 
Osnovna glavnica 60.000 Din, vplačana v 
gotovini. Poslovodje Heinrichar Mirko, tr-
govec v Ljubljani, Gosposvetska cesta 13 in 
Heinrichar Stanko, trgovec v Starem trgu 
pri Škof  ji Loki. Družbo zastopata in pod-
pisujeta po dva izmed poslovodij. — 4.) 
»Lux«, družba z o. z. v Ljubljani, razpečava 
lestencev, osnovna glavnica 30.000 Din, vpla-
čana v gotovini, poslovodje Heinrichar Min-
ko, trgovec v Ljubljani, Gosposvetska cesta 
13: Heinrichar Fran mL, veleinditstrijalec v 
Ljubljani, Gosposvetska cesta 13 in Babler 
Viktor, trgovec v Ljubljani, Langusova 26. 
Zastopata in podpisujeta po dva izmed po-
slovodij. — 5.) R. in M. Zaloker, družba z 
D. z., Vič, generalno zastopstvo tvrdke Han-

sen & Welss • Chemnitzu za Jugoslavijo za 
kompresorje. Osnovna glavnica 10.000, vpla-
čana v gotovini. Poslovodje: Zaloker Ru-
dolf,  trgovec, Vič - Glince, Tržaška cesta 8 
in Varšek Ljudmila, zasebna uradnica isto-
tam. Zastopa in podpisuje vsak poslovodja 
samostojno. 

Vpisi  sprememb  in  dodatkov  pri  firmah: 
1. Centralna  vnovčevalnica  za  živo  in  zai 
klano  živino,  družba  z  o. z.  v  Ljubljani,  je 
izpremenila par. 10 družbene pogodbe. Kot 
poslovodja se je vpisal Vokač Fran v 
Ljubljani, Krekov trg 10, izbrisala sta se 
poslovodji Ramovž Fran in Kovač Franc. 
Prokura za celokupno podjetje se je po« 
delila Vokaču Otonu v Ljubljani. — 2.  »Ilis 
rija«,  družba  z  o. z.  Ljubljana  Spremenila 
se je družbena pogodba v točki 4. Vpisala 
sta se kot poslovodji Bartol Franc, lesni 
trgovec v Ljubljani, Pred škofijo  13, in 
Škerbec Franjo, lesni trgovec v Ljubljani, 
Miklošičeva cesta 6, izbrisala pa poslovo* 
dji Uran Fran in Škerlep Fran. — 3. Franc 
ilzgoršek,  tovarna  pohištva  in  elektrarna 
Šmartno  pri  Litiji.  Izbriše se prokuristinja 
Izgoršek Amalija in vpiše kot prokuristi* 
nja Izgoršek Irma, žena tovarnarja v 
Šmartnem pri Litiji. — 4. Kranjska  hranili 
niča  v  Ljubljani.  Izbrišejo se člani uprav* 
nega odbora: Ivan Avsenek, Kari čeč, dr. 
Friderik Luckmann, Gabrijel Oblak in Vin* 
ko Resman. Vpišejo se pa: Rado Hribar, 
dr Niko Zupančič, dr. Ivan Kovačec, Jer* 
nej Pintar in dr. Karol Kuhelj. Imetnik fir* 
me je odslej dravska banovina, kot proku* 
rist se vpiše Josip Černe, višji knjigovodja 
tega zavoda. — 5.  Združene  papirnice  Vevi 
če^Goričaneis  Medvode  d.  d.  v  Ljubljani. 
Izbrišejo se upravni svetniki: Popper*Art* 
berg Bernhard, Von der Lipe Viktor in 
Kandel Mavro, vpišeta pa Alojzij Vodnik 
v Ljubljani, Kolodvorska ulica 36, in Viktor 
Naglas, tovarnar v Ljubljani. 

Izbris  firme:  Josip  Bedrač,  Ljubljana; 
tvrdka se je vsled opustitve obratovanja 
izbrisala. 

Vpisi  v  Zadružni  register:  Deželno  kot 
trgovsko  sodišče  v Ljubljani  je vpisalo sle* 
deče zadruge: 1. Kmečka  hranilnica  in  po* 
sojilnica  Žabnica  pri  Škof  ji  Loki  r. z.  z  n. z. 
2.  Vodovodna  zadruga  v  Bizoviku  pri  Ljub--
Ijani,  r.  z.  z  o. z.  —  3.  Vodovodna  zadruga 
Nova  vas  pri  Rakeku  r. z z.  n. z.  —  4. »že-
lezniška  družina,  stavbna  in  kreditna  za* 
druga  železniških  uslužbencev  ter  upoko* 
jencev  dravske  banovine  r.  z.  z  o. z.  v  Ljubi 
Ijani«:.  — 5. Živinorejska  zadruga  za  občino 
Cerklje  pri  Kranju,  r. z. z  o. z.  — Izbris 
zadruge: Okrožno sodišče v Novem mestu 
je izbrisalo »Zadružno  elektrarno  v  Kn 
škem  r. z.  z  o. z.«  zaradi končane likvida* 
cije. 

Stalna razstava 
umetniških slik 
in velika izbira 

okvirjev 

A. KOS 
Ljubljana 

Mestni trg 25. 
nasproti magistratu 

Znana gospa 
ki je s svojo družino iz-1 
stopila v Kranju in pomo-
toma odnesla seboj iz ku-
peia II. razreda večernega 
turistovskega vlaka via | 

Ljubljana 
damski dežnik 

rujav (svetlo drap črtast), 
se naproša, da istega odda 
pri tvrdki Slavko Rus, 
Ljubljana, Dunajska c. 9. 

2S908 

Umetno  vxtna\&tvo 
na dobrem položaju, 5 km od Beograda, 
najmodernejše urejeno, in to: 
1 velik steklenjak, 6X50 m, 
4 rastlinjaki za kumare, 
760 gnojnih gred, vse s centralno kurjavo, 
nadalje 
1 steklenjak za cvetlice, 
1 steklenjak za sočivje z običajnim ogre-

vanjem (lončene cevi) in 
200 oken za gnojne grede, 
lasten vodovod na kompleksu in stanovanj-

ska zgradba 

dajemo v najem pod zelo 
ugodnimi pogoji 

Ponudbe pod »Vrtlarstvo« pošta Zemun, 
predalček 48. 10360 

t'*** 
*  • 

| Na potovanju je samo 

NOGAVICA iz 

svile v noši prijetna, 
elegantna in dolgo-
trajna. 10285 

Srečke 
državne razredne loterije 

z a II. r a z r e d s o d o s p e l e . 
Opozarjamo vse posestnike pri nas kupljenih srečk, da je rok za 

obnovitev srečk določen do 5. avgusta, in jih prosimo, da srečke 
pravočasno obnovijo. 

Zadružna hranilnica r. z. z o. z., Ljubljana, Sv. Petra c. 19 

Mag. št. 32943/29. ref.  IX 10373 

RAZPIS 
Občinska uprava mesta Ljubljana razpisuje oddajo težaških in zi-

darskih del za popravo opornih in ograjnih zidov, poti in ograj na 
ljubljanskem gradu. Navodila in razpisne pripomočke se dobi v mest-
nem gradbenem uradu, Šolski drevored 2/II, v časa uradnih ur od 
ponedeljka dne 28. julija 1930 naprej. 

Ponudbe je vložiti do dne 4. avgusta 1930 istotam. 

A. A. 
Mestno načelstvo v Ljubljani, 

dne 22.  julija 1930. 

H Visok zaslužen 
za provizllske polnite 

Za okoliše Maribor, Celje, Ljubljana, Zagreb IŠČE 
zmožna avstrijska tvorni ca za izdelavo 

nepremočljivih plaht, odej za konje 
delavnih oblek in plaščev 

vešče ZASTOPNIKE te stroke, ki v gori omenjenem 
svojstvu potujejo stalno z motorjem ali avtomobilom, 
posebno one, ki so v stalnih stikih s poljskimi in gozdnimi 
podjetji. Najnižje eksportne cene zacarinjeno loco Maribor 
so zasigurane, kakor tudi visoka provizija. 

Znanje slovenskega in srbohrvatskega jezika pogoj! 
Ponudbe po možnosti s sliko pod »W. U. 4542« na 

Rudolf  Mosse, Wien I., Seilerstatte 2. 10358 

Trgovskega 
uradnika 

z daljšo prakso, vsestransko verzirano, absolutno 
samostojno in zanesljivo moč, veščo knjigovodstva, 
slovenskega in nemškega jezika, 

sprejmem takoj za Ljubljano 
Lastnoročno pisane ponudbe z navedbo referenc  je 

poslati pod šifro  »Stalno mesto« na oglasni oddelek 
»Jutra«. 10369 

Trgovsko naobraženega 

akriziterja 
za Ljubljano in event. za celo dravsko banovino 

SPREJME TAKOJ gospodarska ustanova. 
Lastnoročno spisane ponudbe z navedbo pred-

izobrazbe, dosedanjega službovanja, referenc  in 
osebnih podatkov izročiti na inseratni oddelek 
»Jutra« pod »Reprezentabel«. 10372 

Zahvala 
Vsem, ki so lajšali trpljenje v težki bolezni, vsem, ki 

so ga počastili z zadnjim obiskom, vsem, ki so ga zasuli 
s cvetjem, ter njim, ki so s svojo prisotnostjo pripomo-
gli k tako veličastni zadnji poti našega dobrega soproga-
očeta, gospoda 
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izrekamo najiskrenejšo zahvalo. 
S svojim sočustvovanjem ste nam neizmerno olajšali 

gorje, a obenem dali priznanje in čast delu pokojnika. 
Hvala še enkrat! 

LJUBLJANA, dne 23. julija 1930. 

Rodbina Kristanova 



V. Wflliams: 

KRVAVA MAŠA 
Epopeja velike francoske  revolucije. 

Voz se je pomikal ravno mimo cerkve sv. Roka, v kateri je 
uradovala prefektura  te četrti, ko je Hektor nenadoma vzrojil in 
napravil nehote kretnjo, kakor da hoče skočiti z voza. 

»Kaj ti je, Jeannot?« ie vprašala Zouzou in se okrenila k njemu. 
»Bog, kako'si prebledel! Povej, kdo je tisto malo dekletce, ki tako 
čudno stremi v tebe. Stoj, Polidor! Ustavi!« 

In Polidor je pritegnil vajeti. Zouzou se je okrenila in radovedno 
zrla v množico ljudi, ki so sede in stoje čakali na cerkvenem stop-
nišču. 

»Izginila ie!« je dejala Zouzou. »Mar je bila tvoja znanka, Jean-
not?« 

Hektor, ki je natančno motril ljudi na stopnišču, je razočaran 
omahnil nazaj na sedež. 

»Ne, ne«, je odvrnil. »Čutil sem samo lahen notranji napad, — 
to je bilo vse! Bržčas zaradi vročine. Daj, dai, — peljimo se dalje, 
Zouzou!« 

Presenečena ga je pogledala. Nato je velela: 
»Dalje, Polidor!« 

20. POGLAVJE 
Obraz med množico 

Samo za majhen drobec sekunde je videl Loison. Dvojica oči, 
polnih očitanja, se je bila pokazala sredi tega morja razgretih 
obrazov, trudeč se, da bi ujela njegove! Prav takrat je mislil nanjo. 
Zakaj, ko je kočija drdrala po dobro znani okolici, se mu je srce 
skrčilo kakor od grenkega domotožja in ga mahoma spomnilo 
tistega jutra, ko je bila Loison v svoji ubogi, raztrgani oblekci 
prišla k Couthonu. Njen bledi obraz s trpečim, koprnečim pogledom 
je mahoma stopil v ospredje njegovih misli — in zdajci je videl, da 

prav zares gleda v njene mile oči! Zouzou ga je nato potegnila za 
rokav, in ko je nehote odvrnil pogled, je tudi deklica izginila v 
gneči. 

Med vožnjo proti domu sta oba molčala in Hektor si je dopo-
vedal, da so ga čuti ukanili. Vendar je pa dobro vedel, da se ni 
zmotil; vedel je, da je tudi Loison njega videla in spoznala ter 
opazila, kako mu je Zouzouina plava kodrasta glava slonela na 
ramenu in kako je njena s prstani okrašena roka stisnila njegovo 
roko. 

Kaj si je neki Loison mislila o njem! V tistem kratkem trenutku 
je razločno bral očitanje v njenih očeh. 

Ko jo je zagledal, je najprej hotel skočiti z voza, da bi planil k 
njej. A preden je utegnil to storiti, jo je že pogoltnil gnetež množice, 
ko je on odvrnil pogled. Zdaj jo je bilo skoro nemogoče najti, ne 
glede na to, da bi bil z brezglavim iskanjem vzbudil v svoji sprem-
ljevalki sum. 

Moral je pri kaki drugi priliki poiskati Loison in ji vse pojasniti. 
A kmalu! Čutil je, da ne bo mogel spati, dokler si ji ne opraviči in 
ji vsega ne razloži. 

Zouzou je med vožnjo ves čas molčala kakor grob. Slonela je 
v svojem kotu in se pahljala z rokavico, da bi ji bilo bolj hladno. 

Ko se je naposled pokazala na koncu brestovega gaja bela vila 
in je kočija čez nekaj minut zavila proti dovoznim vratom, je zadnje 
kolo z vso močjo zadelo ob rob marmornatega vodnjaka, tako da 
se je voz nevarno zamajal in je le malo manjkalo, da se ni prevrnil. 
Zouzou je rezko zakričala. 

»Cest bien, c'est bien!« je revknil Polidor in okrenil svoj zaripli 
obraz nazaj. 

Konja sta prhaje obstala in Hektor je pomognil spremljevalki 
na tla. 

»Stopi dol!« je ona viknila Polidorju. In ko je ustregel njenemu 
ukazu, sta oba opazila, da je pijan kakor marva. 

»Ti pijani cepec!« je kriknila Zouzou. »Ali misliš, da zSto živiš 
tukaj v razkošju, da mi boš lomil vrat, budalo ti? Da se ga le upaš 
tako nalokati, kadar me pelješ z doma!« 

Mnogostranski dvornik je nedoločno mahnil z bičem po zraku. 
»Saj sem . . . Čisto trezen,« je hlipaje zatrdil, »še malo nisem... 

pijan, ma belle . . . nikakor ne!« 
Tedaj se je Zouzou kakor furija  zapodila vanj in ga jela obkladati 

z najhujšimi surovostmi. Njen glas se je kar trgal od togote, klatila 
le z rokami in psovke so se kakor hudournik ulivale na Polidorja. 
A tedaj se je pokazala na pragu Marta, ki jo je bil privabil vrišč. 
Ker se z besedami ni mogla uveljaviti, je skočila med državljanko 
in njeno žrtev ter uprla roke v bok. 

»Oho!« je kriknila z izzivajočim glasom. »Ta bi bila lepa, da $i 
moški ne bi smel privoščiti kozarčka, če ga žeja! Ali mar ne živimo 
v svobodni deželi, kaj? In odkod imate pravico, da mu brusite 
take grobosti v obraz?« 

Zouzouina jeza je iznova vzkipela in se to pot usula na služ-
kinjo. Ta ji ni ostala ničesar dolžna in tako sta oštevali druga 
drugo kakor dve branjevki. Hektor, ki je bil že večkrat poizkusil 
pomiriti prepir, se je zdaj zbal, da se ne bi stepli, in je odločno 
stopil med njiju. Dosegel je toliko, da se je Zouzou spustila v 
krčevit jok, Marta se je pa lotila druge žrtve, zgrabila svoiega 
moza za ovratnik in ga odvedla v kuhinjo. Hektor je spravil 
kočijo in konja v hlev. 

Zrak v vili in okoli nje je bil kakor nasičen z elektriko. 
\ ecerjali so pozno. Miza je bila pogrnjena na verandi; dobila 

sta mrzlo kokoš s solato in breskve. Noč je bila soparna in kar 
pošastno tiha. Mesec še ni bil vzšel in dehteči vrt, ki se je v črni 
temi razprostiral pred njima, je koprnel kakor v pričakovanju 
skorajšnje nevihte. 

Zouzou je komaj dvakrat, trikrat založila, tem več pa je popila 
vina. Sedela je s podbradkom naslonjenim na obe dlani in strmela 
v baržunasto temo. 

»Zbesnela bi zaradi teh ljudi,« je rekla Hektorju. »Ta pijanec bi 
naju bil kmalu lahko spravil ob življenje.« 

Pri tem se je zadovoljno zleknila. 
»Zrak se je pa vendarle ohladil,« je dejala nato. *Oh, prijatelj, 

daj mi še vina!« 

Krasno, s u h o , p o d k l e t e n o 

enonadstropno 

iliščc 
oddamo v najem v Šiški blizu gorenjskega 
kolodvora. — Stavba je zelo primerna tudi 
za tovarniški obrat. Razne ugodnosti na 
razpolago. Najemnina zmerna. — Cenjene 
ponudbe na poštni predal 72. 1033fi 

BOSI 

Mag. št. 26195/30, ref.  IX. 10349 

RAZGLAS. 
Mestno načelstvo razpisuje oddajo naprave 
novega železobetonskega mostu čez potok 

Gradaščico na Groharjevi cesti. 
Upravičenci morajo pod običajnimi pogoji vložiti ponudbe pri 

mestnem gradbenem uradu, Šolski drevored 2/IL, 
de sob®te, 26. lullja 1930, do 11. ure dop. 

Vsi potrebni in razpisni obrazci in načrti se dobe od 21, julija 
1930 napsej med uradnimi urami pri imenovanem uradu. 

Mestni magistrat ljubljanski, 
dne 17, julija 1930. 

Županov namestnik: DR. ZARNIK 1. r. 

PRIRODNA 

RADIOAKTIVNA 

iiiiiycsErjik 

ZDRAVI: 
onemoglost, arteriosklerozo, kožne, ženske in očesne bo-
lezni, potem bolezni zlez, črevesja in želodca, dihal, spol-
nih in sečnih organov, ledvični in žolčni kamen, živčne 
bolezni, zapaljen je sluznic, golšo, hemoroide in neplodnost. 
Pije se z vinom, mlekom in sadnimi soki. Zahtevajte po-
vsod osvežujočo Sisačko mineralno vodo; ohranila in po-
pravila Vam bo zdravje. 

N A J N O V E J Š A K O L E S A ZA O T R O K E ! 
T O V A R N A  P K L 1 K A M 

KOLESNI DELI — PNEUMATIKE — EN D E T A J L , g 
LAKIRANJE — PONIKLANJE ^ ^ ^ g 

EN K O S otroški vozički 
MARI JIN TRG ŠT. 8 

TOVARNA 
Ljubljana VII. 

SPREJEMA ̂ VSA POPRAVILA KOLES IN VOZIČKOV 1 

Kdor zida, naj ne nozabi na 

Hsrnklitne plošče 
za zunanje stene, vmesne stene, strope, pode, podstrešja, 
obloge zidovja, hladilne naprave itd. 

Heraklitne plošče Vam nudijo: 
kratko stavbno dobo, 
najboljšo izolacijo proti mrazu io vročini, 
absolutno varnost pred ognjem, 
zvočno izolacijo, 
prožnost in trdnost, 
takojšnjo izsušitev in vselitev, 
majhno lastno težo itd. 

Zahtevajte informacije  ln cene pri: 

„M A T E RIA L", d. z o. z.. Ljubljana, 
Dunajska cesta štev. 36. 

Vinc. Kiihar, Maribor; D. Rakusch, Celje; Vil j. Dengg, Ptuj; 
Čeh in Gaspar, Murska Sobota. 

Zahvala 
Za vsestranske dokaze sočutja, ki smo jih prejeli 

povodom smrti našega predragega soproga, očeta, 
brata, strica in svaka, gospoda 

FRANfA LIKARJA 
činovnika drž. žel. in rezervnega oficirja 

se tem potom vsem najtopleje zahvaljujemo. 
Posebno pa se zahvaljujemo Udruženju žel. činovni-

kov, gg. oficirjem  v Ljubljani in Celju za častno 
zastopanje, gg., ki so zastopali direkcijo drž. žel. v 
Ljubljani, g. načelniku Basi in g. Puanoviču z Zida-
nega mostu za ginljive govore, gg. pevcem in godbi z 
Zidanega mostu, tovarišem pokojnika in želez, osobju 
za prekrasne vence in številno udeležbo, darovalcem 
šopkov in vsem, ki so blagega pokojnika spremljali na 
njegovi zadnji poti. 

Zalog, Celje, Idrija, 23. julija 1930. 

ŽALUJOČA VDOVA LN OSTALI SORODNIKI. 

Naznanilo 
Vljudno naznanjam, da sem prevzel v svojo lastno režijo tudi KUHINJO v 

svoji gostilni v Kolodvorski ulici št. 28 ter bom skrbel, da bodo moji cenieni 
gosti dobili vedno izvrstna topla jedila. — Točim najboljša pristna štaierska. 
dolenjska in dalmatinska vina. — Vrt na razpolago. 

Za obilen obisk se ljubiteljem finih  vin in dobrih jedil najtopleje priporočam 
VIKTOR  SEDEJ, gostilna, Kolodvorska  uliea 28. 

10395 
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Vozni red 
autobusnih prog „Autopro-

met" je izšel. 
Naroča se v upravi »AUTOPROME-

TA«, Beograd, Vojvode Mišica 77. Do-
biva se tudi v »Putniku«. Cena 20 Din. 
10363 

Antiseptično preparirana 
Čuvajte svoje naj-

večje blago — 
ZDRAVJE! 

Dokazano najbolj 
dovršena. 

Gozdnega adjunkta 
mlajšega, vojaščine prostega, 10361 

neoženjenega, 
nemščine in srbohrvaščine veščega v go-
voru in pisavi, tukajšnjega državljana, — 
IŠČEMO za vodstvo gozdarskih poslov. V 
gotici pisane prošnje na naslov: šumski 
ured »Darda«. — Dunavska banovina. 

Mestnega 
zastopnika 

v Ljubljani, mlajšo moč, ki je že dela-
la z zaščitenimi predmeti (Marken-
artikl), dobro uvedeno v špecerijskih 
trgovinah, iščemo ob visoki proviziji 
za prvorazreden predmet uglednega in-
dustrijskega podjetja. 

Ponudbe s curriculum vitae in refe-
rencami na Publicitas d. d., Zagreb 
pod »Budučnost«. 10335 

OGLEJTE SI 
OTOMANE 

v različnih vzorciv in najmodernejših obli-
kah. Divane (patent), fotelje,  salonske gar-
niture, peresnice, žimnice (modroce) in vsa 
popravila izdeluje točno in najceneje le 

SAJOVIC.. LJubljana, 
Stari trg štev. 6. 7704 

POTNIKA 
za pletenje in galanterijo za štajersko, 
Prekmurje, Hrv. in Dalmacijo sprejmemo. 
V poštev pridejo le s strokovno izobrazbo 
in večletno potniško prakso v omenjenih 
krajih. Nastop takoj. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro  »F 17«. 10350 

PATENTNE FOTELE 
divane, otomane, madrace, klubne in salon-
ske garniture, vseh vrst žimo, gradi za 
žimnice in vsa tapetniška dela izdeluje so-
lidno in najceneje 10118 

FRANC JAGER 
Ljubljana, Sv. Petra nasip štev. 29. 

Prodam kavarno 
manjšo, v centrumu mesta, blizu Zagreba, 
renomirano, v polnem obratu. Dobro in so-
lidno delo, brez konkurence. — Potrebno 
okrog 60.000 Din. Večletna najemninska 
pogodba, nizka stanarina. — Navodila daje 
Savez gostioničarskih zadruga, Zagreb. Ili-
ca 146, I. 10376 

Lep trgovski 

LOKAL 
z dvosobnim stanova-
njem, ob prometni ce-
sti v Mariboru, od-
dani v najem s 1. sep-
tembrom. Vprašanja 

na podr. Jutra v Ma-
riboru pod »Sigurno 
prospevanje«. 10352 

DVOKOLESA  — teža od T k e napre« 
najlažjega in najmodernejšega tipa 
oajboljitb svetovnih tovarn. OtroSkl 

t vozički od najpriprostejaega do najfi-
nejšega modela. Izdeluje se tudi po 
okusu naročnika, šivalni strogi, mo-

torji pneumatika, posamezni deli. Velika izbira, naj 
oiije cene. Prodaja na obroke. Ceniki franka 

TRIBUNA F. B. I*, tovarna dvokolee io otroških vozičkov, 
LJUBLJANA. Rarlovška cesta St 4 

+ Potrti globoke žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, 
prijateljem in znancem tužno vest, da je naš ljubljeni so-
prog, oče, stari oče, tast itd. 

Ignacij Pirm 
računovodja T. P. D. v pokoju 

danes zjutraj po dolgi, mučni bolezni mirno v Gospodu 
zaspal. 

Pogreb dragega pokojnika se bo vršil v petek, dne 25. 
julija t. 1., ob 5. uri popoldne iz hiše žalosti na domače 
pokopališče. 10367 

Zagorje ob Savi, dne 23. julija 1930. 

Žalujoči  ostali* 



^Uvzin  deb* 
Pisarniško moč 

»ačetnico sprejmem. Ponud-
be pod »Trgovina«/l8 na 
•glasni oddelek »Jutra«. 

28718 

Slaščičarja 
iščem za samo ročno delo. 
prvovrstno moč. Ponudbe 
ie poslati na ozlasni odde-
lek -Jutra« ood »Slašči-
čar/22. 28722 

Pletiljo 
s p r e i m e Kati Sodnikar, 

Spreten mehanik 
za popravilo avtomobilov 
dobi mesto pri Jugo-Steyr 
Frankopanska 21. 28838 

Pletiljo 
za telovnike takoi sprei-
mem. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 28860 

Škoija Loka 120. 28881 
Čedno dekle 

ki zna poleg gospodinjstva 
tudi kuhati, sprejme tri-
članska družina v Kranju. 
Naslov pove oglas, oddelek 
»Jutra«. 28746 

Vrtnarja 
veščega v s e h v stroko 
snadajočih del. z letnimi 
spričevali in znanjem nem-
ščine spreimem. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro  »Vrtnar«. 28747 

Kočijaža 
samskega, z znanjem nem-
ščine in letnimi spričevali 
spreimem. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Kočijaž«. 28748 

Slaščič. in medičar. 
pomočnika 

dobrega samostojnega de-
lavca sprejmem v stalno 
službo. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Samostojen 68«. 28766 

Tovarna dežnikov 
«1 solnčnikov na jugu. išče 
v svrho takojšnje zapo-
slitve v tej stroki dobro 
verziranega. samostojnega 

mojstra 
Oferte  s spričevalom in 
opisom dosedanjega zapo-
slenja. kakor zahtevkom 
plače ie poslati na Ko-
manditno društvo »Kosovo« 
Skoplje, Ulica Cara Du-
šana 3. 28767 

Kmečko žensko 
staro nad 30 let iščem za 
gospodinjstvo in kmetijo — 
skupno življenje Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro  »Ljubezen«. 2S778 

Absolvent kmetijske 
šole 

s parletno prakso, dobi 
mesto na veleposestvu. — 
Ponudbe z označbo za 
htevkov na naslov: Hart 
ner. Murska Sobota. 28&I5 

Mlajše dekle 
čedno, zmožno kuhati za 
dve osebi in opravljati 
sobna dela, sprejmem. — 
Tekstilna tovarna Ferd. 
Eiiler, Dunajska cesta 75. 

28871 

Vajenko 
za špecerijsko in delika-
tesno trgovino v Ljubljani 
spreimem takoi. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

28874 

Sedlar, pomočnika 
sprejmem takoj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

28877 

Mizar, pomočnika 
samostojnega in dobro iz-
urjenega. v stalno službo 
spreime tovarna Jakša 
Co.. Celovška cesta 71. 

28899 

Kot spremljevalec 
k avtu 

grem brezplačno, da se 
izurim v šofiranju.  — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro  »Učenec 
88«. 28844 

Oblastveno konceslionirana 
šoferska  šola 

T. Gaberščik, bivši komi-
sar za šoferske  iz-pite — 
Ljubljana. Bleiueisova ce-
sta št. 52. Prihodnji redni 
tečaj prične 1. avgusta. 

28890 

Trgovski pomočnik 
mlajši, verziran popolno 
ma v mešani trgovini, do 
ber prodajalec dobi mesto 
takoi. Naslov pove oglas 
oddelek »Jutra-. 28859 

Plačil, natakarja 
za prvovrstno k a v a r n 
sprejmem takoj. Ponudbe 
nod »Plačilni« na oglasn 
oddelek »Jutra«. 28863 

Gospodično 
s primerno izobrazbo i 
znanjem nemščine sprej 
tnem takoi k dvema deč 
koma. starima 4 in 2 leti 
— Ponudbe s podatki na 
poštni predal 92. Ljublia 
na. 28869 

Dekle 
pridno in pošteno, staro 
20—35 let. ki razume do 
mačo kuho. spreimem. — 
Ponudbe z zahtevo plače 
na naslov: L. Ban. Br2Ž;-
ce ob Savi. Nastop 15. av 
gusta. 28848 

Tapet, pomočnika 
spreime v stalno delo J 
Černe. Dunajska cesta 28 

27920 

Šoferja-mehanika 
T>opnlnoma zmožnega avto-
mobilskih popravil, sprej 
mem takoi ali s 15. avgu 
stom Reflektiram  na sta 
reišega samca. Plača po 
dogovoro. Ponndbe je oo 
slati na naslov: 1. Krašovic 
— Žalec. 28300 

Trg. pomočnika 
mladega, agilnega. pridne 
ga in delavnega rabim. Bi 
ti mora zmožen v železni 
ni. špec. in manufak.  Hra-
na in stanovanje v hiši ter 
• talno mesto. — Nastop 
1. septembra. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

28442 

Trg. učenca 
zdravega in krepkega, 
primerno šolsko izobrazbo 
poštenih starlev. sprejme 
takoj v trgovino mešanega 
blaga Franc Mastnak. Sv. 
Jurij ob inž žel. 28655 

Učenca 
krepkega in poštenega, 
veseljem do trgovine 
starosti 15—16 let. po mož-
nosti s par razredi mešč 
ali srednje šole sprejmem 
takoj v trgovino mešane 
ga blaga na deželi. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Pošten in pri 
den«. 28660 

Priletno žensko 
ki )e vajena gospodinjstva 
v kmetski g o s t i l n i in 

deklico 
staro od 14 do 16 let. kot 
pomoč pri gospodinjstvu 
sprejmem takoj. Oglasiti se 
je na naslov: lulka Povš-
nar. gostilna Kokra. 28663 

Kuharico 
izvežbano. pridno, pošteno 
in čisto, z dobrimi spriče-
vali. staro do 45 tet. išče 
uradniška menza v Splitu 
za 1. avgnst. — Hrana in 
stanovanje v menzi. Po-
nudbe z navedbo plače in 
spričevali, oziroma opisom 
dosedanjih služb na naslov 
Činovnička menza n Splitu 
— Severova ulica 1. 28666 

Čevljarskega 
prikrojevalca 

za fina  zgornja dela sprej-
mem takoj v stalno službo 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro  »Kombi-
nacija«. 28670 

Veziljo 
*a fino  ročno delo sprei-
me Belihar & Velepič — 
Ljubljana VII. Medvedova 
ulica 38. 28689 

Trg. pomočnika (co) 
sposobnega v deiikatesi in 
špeceriji. s finitn  nastopom 
sprejme Ivan Miškič. Za-
greb. Radišna 1. Ponudbe 
s podatki in zahtevkom 
plače, z ali brez oskrbe. 

28849 

Kroj. pomočnika 
izvežbanega v damskem 
in moškem krojaštvu ter 

vajenca 
ki bi imel veselje tudi do 
izdelave usnjenih jopičev. 
spreimem. — Kupim pa 

krojaško peč 
na 4 ali 5 likalnikov. Na-
slov po-e oglasni oddelek 
»Jutra«. 28813 

Učenca 
poštenih, četudi kinetskili 
staršev, ki ima veselje do 
trgovine, z zadostno šol-
sko izobrazbo sprejme ta 
koj trg. firma  Kušlan ' 
Kranju. Slovenija. 28911 

Strojni mojster 
mlad in agilen mehanik, k 
bi nadzoroval delavce, do-
bi takoj mesto. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Vesten 156«. 28912 

Mlajšo pisar, moč 
prosto vojaščine, z znanjem 
slov., hrvatskega in nem-
škega jezika ter nemške 
stenografije  in strojepisja, 
spreime takoj Bergman in 
drug. Celje. 28931 

Trg. pomočnika 
specerista. tudi začetnika, 
do 22 let starega, delav-
nega. simpatičnega, zgo-
vornega. zvestega, pošte-
nega in v vsem zaneslji-
vega fanta,  dobrega raču-
nana. prikupljivega in le-
pega vedenja napram stran-
kam. nairaie z dežele, 
znanjem nemščine v govo-
ru. sprejmem v stalno do-
bro službo. Zglase naj se 
le oglasu odgovarjajoči in 
povsem zmožni. Pismenim 
ponudbam ie priložiti sliko 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 28928 

Gradbenega tehnika 
iščem. Prednost imajo z 
nekaj prakse. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro  »Takojšen nastop«. 

28918 

Fino kuharico 
periektno. oziroma gospo-
dinio za vsa hišna dela. 
veščo nekoliko šivanja 
spreime boljša dvočlanska 
družina v bližini Ljubljane. 
Nastop takoj ali pozneje. 
Samo prvovrstne delazmož-
ne moči naj pošljejo po-
nudbe nod »Visoka plača« 
na oglasni oddelek »Jutra« 

289V1 

Kdor želi 
dobro in stalno eksistenco, 
naj prevzame zastopstvo 
naših, v vsaki hiši neob-
hodno potrebnih predmetov 
— naj pošlje takoi svojo 
ponudbo na oglasni oddelek 
»Jutra« pod značko »Zanes-
ljiv 3000«. 28548 

Mesto gospodinje 
k boljšemu gospodu, ev. 
vdovcu z otroci išče sta-
rejša gospodična, vajena 
vseh gospodinjskih del. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« ood šifro  »Dobra 
kuharica 40«. 28760 

Mlad fant 
inteligenten, samski. 20 let 
star. izučen steklar, obrti 
in trgovine, želi s t a l n o 
službo. Cenjene ponudbe 
pod »Zanesljiva moč 779« 
na oglasni oddelek »Jutra« 

28779 

Invalid 
36 let star. oženien. brez 
otrok, želi nameščenla v 
Ljubljani kot sloga vratar, 
nočni čuva! ali tema po-
dobni. Nastop' lahko takoi 
Cenieoe oonudbe na ozlas 
-»ddelek »Jutra« » Llublian; 
ood »Invalid«. 27874 

Stavbni polir 
bi rad s 1. avgustom pre-
menil službo — najraje v 
Primorie. na tudi v mesto 
ali na deželo. — Na željo 
stavbenika s partijo zidar-
jev in delavcev. Eventuel-
no bi prevzel stavbe tudi 
v akord. Dopise na oglas 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Stavbovodja« 28690 

Mesar, pomočnik 
mlad. vojaščine prost — 
išče službo: najraje pri 
mesarju. Jci poseduje avto, 

območju Štajerske ali 
drugje, ker ima šoferski 
kurz. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 28855 

Motorno kolo 
D Rad. 500 cm*, zelo do-
bro ohranjen po ugodni 
ceni prodam. Reflektanti 
naj sporoče svoj naslov na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Motor 66«. 28766 

Avtotaksi 
Ford limuzina v najbolj-
šem stanju z koncesijo u 
godno prodam. Čamernik. 
Dunajska C. 36. 28695 

Tovorni Ford 
stare ali nove tipe k n p 
Čamernik. Ljubljana. Du-
najska cesta 36 28684 

Tovorni »Ford« 
stare ali nove tipe kupi 
Čamernik. Ljubljana. Du-
najska cesta 36. 28784 

Izposojujem 
potniški avto 

nroti primerni odškodnini. 
Ponudbe nod značko »Iz-
posoievanje« na oglas, od-
delek »Jufra«.  28914 

Damsko kolo 
zelo dobro ohranjeno ku-
oim. Ponudbe z navedbo 
cene poslati na oglasni od-
delek »Jutra« pod šifro 
-Damsko kolo«. 28724 

Moško kolo 
dobro ohranjeno prodam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 28762 

Trgovski pomočnik 
železninar. vojaščine prost 
vešč slov. in nemškega 
jezika, želi premeniti služ-
bo. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»J. 333«. 28833 

Trgovski učenec 
z dveletno učno dobo že 
11 dokončati učenje na de-
želi. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 28853 

Dekle 
išče službo kot pomoč go-
spodinji ali k otrokom. — 
Ponudbe na upravo »Jutra« 

Trbovljah pod značko 
»Dekle«. 28858 

Plačilna natakarica 
srednjih let. čedne zuna-
njosti. z večletno prakso, 
šivilja, ki zna lepo ročno 
delo. išče službo v mestu 
ali na periferiji.  Zeli stal-
no službo in lepo postopa-
nje. Nastop po dogovoru. 
Cenj. ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Marljiva 28«. 28845 

Mlad fant 
nteligenten. 20 let star, 

samski, izučen steklarske 
obrti in trgovine porcelana 
ter barv, išče stalno služ-
bo. radi spremembe. Cenj. 
ponudbe na oglas, oddelek 
Jutra« ood šifro  »Zaneslji-

va moč 21«. 28621 

Plačilni natakar 
prakso, ki položi 10.000 

Din -kavcije, vešč sloven-
skega. nemškega srbohrv. 

italijan. jezika, išče 
nameščenie. Cenj. ponudbe 
pod »Plačilni« na podruž-
ico »Jutra« v Celiu. 

28933 

Kolo »Pariš« 
popolnoma novo prodam, 
ali zamenjam za motorno 
kolo v ceni do 3000 Din. 
Novak. Floriiaiiska ul. 29. 

28922 

llratfvttfu^ii 

Vsakovrstno zlato 
kupuje po najvišjih cenah 
Černe — iuvelir 

Liubliana. VVoilova ul. 3. 
38 

»i« r« 
Otroški voziček 

prodam. Ljubljana VII. Ce-
lovška c. 61. 28694 

Mlekarstvo, kavo-
točje in d:Iikatesa 
na prometnem mestu, z le-
pim lokalom in inventar-
jem ter stanovanjem, radi 
bolezni naprodaj. Vpraša-
nja na naslov: Mliekarstvo 
Zagreb. Vinogradska cesta 
št. 1-b. 28777 

Odpadke od žage 
hrastove, jelkove In bu-
kove nudimo, vezane po I 
Din 1200. nevezane po Din 
1000 za 10.000 kg franko  | 
vagon Črnomelj. — »Zora« 
d. z o. z.. Črnomelj. 

28006 | 

Lepe lipove plohe 
za takojšnjo dobavo ku- | 
pim proti takojšnjemu pla-
čilu. Pismene ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod J 
šifro  »Lipa«. 2S861 

Zaupnike 
v vseh večjih krajih Slo-
venije iščemo. — Le res 
ugledne osebnosti naj spo-
roče svoj naslov na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
Zaupnik«. 28544 

Potnike 
s kavcijo ali garancijo, za 
prodajo šivalnih strojev, 
gramofonov,  koles itd. — 
proti fiksni  plači in pro-
viziji sprejme tvrdka J. 
Novak v Celju. Prešernova 
ulica 24. 28829 

Inštruktor 
s sigurnim uspehom instru-
ra dijake iz vseh predme-

tov za nižje in višje raz-
rede srednjih šol. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Rapide«. 28739 

oblastr. konceslionirana 
šoferska  šola 

Čamernik, Ljubljana 
Dunaiska cesta Itev. 30 
(Jugoavto) telefon  2236. 
Pouk io praktične vožnje. 

231 

Puhasto perje 
kg po 38 Din razpošiljam 
PO povzetju naimanj 5 kg. 
Potem Isto belo gosje kg 
oo 130 Din In čisti ouh 

kg oo 250 Din. 
L. B r o z o * i č. Zagreb. 
Ilica 82. kemiska čistilnica 
perja. 242 

Reform  steklenice 
za vkuhavanje sadja in po-
vrtnin. se odlikujejo s po-
polno zanesljivostjo in niz-
ko ceno. Zaloga za Jugo-
slavijo Lovro P e t o v a r, 
Ivanjkovci. — Ceniki na 
zahtevo. 27180 

Dva raketa 
za tenis, nova za polovič 
no ceno prodam. Na ogled 
v trgovini Derganc. Pred 
Škofijo  20. 28880 

Stroj za rezanje sa-
lam 

primeren za delikatesno tr-
govino ali restavracijo, 
za 750 Din naprodaj na 
Poljanski cesti 33. 28862 

Fotoaparat 
stebri za rože (palme), ve-
necijansko ogledalo, leste-
nec, stara ura in drugo 
naprodaj na BIeiweisovi 
cesti 16-II. desno. Ogleda-
ti med 9. in 12. aro. 28872 

Brivnico 
na odplačila za 5000 Din 
prodam. Informacije  daje 
A. Pepernik v Celiu. 28934 

Bukova drva 
popolnoma suha in zdrava I 
kupim vsako množino — | 
plačilo proti duplikatu. Po-
nudbe z navedbo množine I 
in cene franko  meja Ra-
kek, na oglasni oddelek | 
»Jutra« pod »Brichetti 92« 

28892 I 

Raznih uteži 
več sto rabim za patent j 
smučna okna. Kdor reflek-  | 
tira na dobavo, naj pošlje 
ponudbo na mizarsko tvor-
nico M. Oogala. Bled. 

28775 I 

Pult in leseno steno 
kupi »Centra«, Ljubljana, 
Miklošičeva cesta št. 7-III 

28842 | 

Rabljeno blagajno 
za trgovino kupim. Naslov I 
v oglasnem oddelku Jutra. 

28916 | 

Pult in stelažo 
za delikatesno trgovino ku-
pim. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 28917 

#1 
Enodružinska vila 

nova, 10 minut od glavne I 
pošte v Ljubljani naprodaj. 
Vprašati v pisarni posest-
nikov, Salendrova ulica 6. 

28794 

Novo vilo 
tristanovanjsko, z gospo-1 
darskim poslopjem in le-
pim vrtom prodam brez I 
posredovalca, v okolici, 4 
minute od cestne železni-
ce. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 28875 " 

Nasvete za 
nove gradnje 

načrte, ororačune. nadzor-
stva izvršuie po zmerni 
ceni gradbena in arhitek-
tonična inženjerska pisarna 
Tehnični biro »T E H N A« 
Ljubljana. Mestni trg 25-1. 

159 

Lepo, novo hišo 
s sadnim vrtom prodam. 3 
minute od železniške po-
staje Domžale. Hiša je ze-
lo pripravna tudi za vsa-
kega obrtnika. Pojasnila v 
restavraciji Prislan. Dom-
žale. 28745 

Pozor, Amerikanci 
in Dalmatinci! 

Prodam lepo posestvo z 
dobro idočo gostilno in 
velikim vrtom v Ljubljani. 
Naslov v oglasnem oddc'Vi 
»Jutra«. 28921 

Kdo bi posodil 
10—20.000 Din na sigurno 
mesto in proti dobrim ob-
restim ter mesečnemu od-
plačevanju. ali vse sku-
ka.i. Rabim za povečanje 
obrti. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra «pod šifro 
Obrt 10«. 28878 

Prostor za pisarno 
po možnosti v sredini me-
sta išče BURROUOHS AD-
DING MACHINE COMPA-
NY. Ljubljana. Pražakova 
ulica 3. Ponudbe pistjieno 
ali telefonično  štev. 33-47. 

10315 

Pekarno 
dobro idočo oddam v na-
jem. Peče se dnevno do 
50 litrov. Potreben majhen 
kapital za odstopnino. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 28761 

Moderno stanovanje 
3 sob, * eni najlepših točk. 
v bližini Tivolija t a k o i 
oddam. Naslov oove oglas 
oddelek »Jutra«. 28096 

Stanovanje 
dvosobno, novo, v podpri-
tličju oddam mirni strank 
v bližini Vrtače. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

28630 

Trgovino 
mešanega blaga pod zelo 
ugodnimi pogoji oddam — 
najraje solidni dami. Pis-
mene ponudbe na naslov: 
Ivan Jelen. Celje, poštno 
ležeče. 28816 

Gostilno 
oddam v najem ali na ra-
čun. Naslov .pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 28841 

5000 Din posojila 
na zastavne predmete, z 
dobrimi obrestmi, za dalj-
šo dobo išče samska obrt-
nica. Ponudbe prosi pod 
»Hvaležna 903« na oglasni 
oddelek »Jutra«. 28903 

Brivnico 
zelo d o b r o vpeljano, v 
manjšem mestu Slovenije, 
pod zelo ugodnimi pogoji 
ma priliko odkupiti briv-

ski in frizerski  obrtnik. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
Jutra« pod »Frizer 46«. 

2S852 

2 trgovska lokala 
samski sobi in klet od-

dam takoj v najem. Na-
slov pove oglasni oddclek 
Jutra«. 28884 

Mlekarno 
dobro idočo. na prometnem 
kraju takoi oddam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 2S926 

Stanovanja 
v novi hiši pri postaji 
D. M. v Polju oddam. — 
Pojasnila daje A. Vrhov 
šek g. Oblak. Litija. 28840 

Trgovino 
mešanega blaga ali pripra-
ven lokal s stanovanjem 
vzaint n-kci v najem za 
konski oar brez otrok. -
č«ni pjnudbe z navedbo 
pogojev na upravo »Jutra« 
v Celiu pod značko »Na 
Štajerskem«. 28935 

Stanovanje 
sobe. kabineta in kuhinje, 
z elektr. razsvetljavo, išče 
starejša gospa. Dopise na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
»Za stalno 98«. 28805 

Omaro za perilo 
dobro ohranjeno kupim. 
Naslov pove oglas, oddelek 
»Jutra«. 28894 

Kupim 150 stolov 
rabljenih za kino. Naslov I 
v oglasnem oddelku Jutra. [ 

28915 

Knjige 
Knjižnico 

okrog 450 večinoma veza- I 
nih knjig, s kompletnim 
»Lj. Zvonom« 1. 1881—1930 
prodam. Dopise na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Knjiga«. 28548 

Trgovski lokal 
p r o m e t n e m kraju 

Mirni na Dolenjskem 
oddam v najem. Pojasnila 
daje Andrej Celar. Mirna. 

28889 

Stanovanje 
2 sob in kuhinje, v centrn 
mesta o d d a m onemu, ki 
odkupi pohištvo iz trdega 
lesa za 18.000 Din. Naslov 
v oglasnem oddelku »Jutra« 

28629 

Stanovanje 
trisobno, solnčno. za av-
gust ali september i $ č e 
višii drž. uradnik. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro  »Odrasli 
družinski člani«. 28262 

Stanovanje 
solnčno. 3 sob in pritiklin 
v I. nadstropju na Alek 
sandrovi cesti št. 5 takoj 
oddam. Ogledati med « 
in 12. uro. 28769 

Stanovanje 
sobe in kuhinje i š č e 
I. septembrom v Ljubljani 
stranka brez otrok. Pis-
mene ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« god šifro 
»K. J.« 28864 

Stanovanje 
kuhinje in velike sobe. 
bližini realne gimnazije 
išče s 1. septembrom vdo-
va s hčerko. Ponudbe z 
navedbo najemnine na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»O. K. 74«. 28895 

Stanovanje 
3 sob in pritiklin, v sre-
dini mesta oddam s 1. av-
gustom. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»1. avgust 01«. 28901 

Stanovanje 
3 sob. verade. kuhinje in 
pritiklin. z električno raz-
svetljavo oddam za 750 Din 
v Ribniški ulici 15. 28927 

Sobo 
išče gospod s svojo tri-
letno hčerko. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro  »Solidno 93«. 28S93 

Gospodično 
sprejmem s 1. avgustom 
kot sostanovalko. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

28886 

Dva gospoda 
sprejmem v parketirano 
sobo z elektriko. Naslov 
oglasnem oddelku »Jutra 

28843 

Sobo s štedilnikom 
takoj oddam- zakoncema 
brez otrok v Zeleni iami. 
Val. Vodnikova 30. 28891 

Lepo sobo 
s posebnim vhodom, z vso 
oskrbo, v centru mesta 
oddam solidni, boljši go 
spodični. Naslov v oglas 
oddelku »Jutra«. 2S896 

Sobo 
s n a ž n o , separirano in z 
elektriko, v centru mesta 
oddam gospodični. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

28906 

Mesečno sobo 
snažno in s senariranim 
vhodom oddam blizu opere 
Naslov v oglasnem oddelku 
Jutra«. 28913 

Krasno sobo 
kopalnico, elektriko in 

parketom oddam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

28923 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom in elek 
trično razsvetljavo. pri-
pravno tudi za pisarno, od-
dam. Vprašati na Starem 
trgu 19-11. 28887 

Opremljeno sobo 
strogo separiranim vho 

dom in električno razsvet-
ljavo iščem za takoj, v 
bližini parka Tivoli. Po-
nudbe z navedbo cene na 
oglas. oddelek »Jutra« pod 
Cisto in mirno«. 28867 

Dva gospoda 
p o c e n i sprejmem v vso 
oskrbo. Čista soba in elek-
trika. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra«. 28904 

Preprosto sobo 
posebnim vhodom — po 

možnosti v Mostah i š č e 
gospodična. Pismene po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Moste 88«. 

28888 

V 
Opremljeno sobo 

event. z uporabo kuhinje 
odam na Kodeljevem — 
Slomškova ul. 17. 28876 

Klavir in harmonij 
tudi notrebna popravila — 
kupi Pintar. kavarna Slon, 
Ljubljana. 28804 

P. Jaško! 
V nedeljo popoldne Te pri-
dem pozdravit. Nadejam 
se Tvoje slike in pisma. 
Vsa Tvoja Fanika. 28847 

Gospodična Fanči 
Škofja  Loka 

Ponovno svidenje v Boh 
Bistrici ostalo neizbrisno 
— Prosim par vrstic pod 
značko »Francč« na oglas 
oddelek »Jutra«. 28870 

»Nicht Anonym« 
(W. M.) Dvignite pismo 

28898 

Starejša turistka 
želi spoznati sebi primer-
nega. d o b r o situiranega 
turista. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Skupni izleti 02«. 28902 

1826 
Pridem ta četrtek. Grem 
ob pol devetih mimo Tvo 
jega okna — pazi. ia? — 
Prisrčno Te poljubljam. 

28919 

V nedeljo 20. julija 
ie bilo na cesti Maribor 
Ljubljana, med 12. in 16. 
uro izgubljeno z avtomo-
bila kompletno rezervno 
kolo. dimenzije 32 X 6 — 
plašč znamke »Goodyear«. 
Pošten najditelj se prosi, 
da isto proti primerni na 
gradi odda Auto-trg. druž-
bi z o. z. v Ljubljani. Ka-
piteljska ulica 3. ali pa da 
stotam naznani svoj na-

slov. 2§870-a 

Pletenje nogavic 
kratkih, volnenih oddam 
na stroj št. 8—10. Predpo-
goj je lepa izdelava. Po-
nudbe z navedbo cene pod 
L 3« na oglasni oddelek 
Jutra«. 28856 

Pokrajinske 
razglednice 

po Vafi  eliti ali negativu, 
T prietns fotografiji  lzgo. 
to vi do 30.000 <i n * t n o 
tvorni ca kart Lojze Smuc, 
Ljubljana VU. Aleževčeva 
št. 36 Zahtevajte ponudbe 
io oetnik! 242 

Damska urica 
srebrna, se je našla. Dobi 
se v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 28885 

Zlata verižica 
se je našla. Prizadeti na! 
se javi na Dravski c. 8. 

28839 

Izjava 
S tem izjavljamo, da ie g. 
Luciian Cervenka dne 31. 
maia t. 1. zapustil službo 
pri naši tvrdki ter da ni-
ma pravice — kakor jo 
tudi nikdar ni imel — 
sprejemati naročila in pla-
čila na naš račun. Ljub-
ljana. 23. julija 1930. — 
Splošna elektro družba z 
o. z. 28925 

IZVANREDNA PRILIKA! 
Železna (lužinska patent 
postelja zložljiva, s U« 
pccirar.om madracom, ze-
lo praktična za vsako 
hiSo, butele. nočne služ-
be in potujuče * osobe 
stane samo Din 391—. 
Razpošiljam po poštoe« 

nom povzetju. 

TAKO 
IZGUOA 
SLOŽEN 

Leten« patent postelja, 
zložljiv«. 9 Upeciranim 
madracom. lelo prak-
tična. stane samo D 280. 

Ležalka za snsčanfe  - » 
(Licgcstuhl) najnovije vr-
sti. stane samo Din 1S0* 

Pozor! Pozor! 
Strojne tovarne! 

Iščem tovarno za izdelavo 
mehaničnega patentiranega 
predmeta (Massenartikel). 
Dopise na oglasni oddelek 
Jutra« pod šifro  »Kom-

pan.ion 31«. 28846 

Madraci panjeni r vol* 
nora stanejo samo D 75#. 
L. BROZOVIč. ZAGREB 

ILICA 82. 

Otroka 
dobro vzgojo sprejme l 

kmečka hiša pri Ljubljani. | 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 28866 I 
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familial  6/7 sedežev m 
Po ceni — najcenejši. 
Po potrošnji najbolj ekonomičen. 
Zaradi dolgih in prožnih vzaneii. kakor 
tudi močnih amortizerjev so mogoča 
dolga potovanja tudi po slabih cestah 
brez utrujenosti. 

ENOLETNA GARANCIJA. 
DOLGOROČNA ODPLAČILA. 


